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  8: 15زمان شروع آزمون عمومي: 
  9: 15زمان پايان آزمون عمومي: 

 

  
  9999ماه ماه   مهرمهر  1818آزمون آزمون 

  

  
  
  
  
  
  

 نام درس

 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند. سؤال پاسخ مي10ي ترازي به چند سؤال از هرآموزان در هر ردهمعمولاً دانش

7000 6250 5500 4750 
سؤال پاسخ  10به چند سؤال از هر  شما

 خواهيد داد؟

  2 3 5 6 فارسي

  2 4 6 7 عربي زبان قرآن

  3 5 7 8 دين و زندگي

  2 3 5 6 زبان انگليسي

 
  

  شماره داوطلبی:  نام و نام خانوادگی:

  دقیقه 60 ویی:گ دت پاسخم  80 تعداد سؤال:
  

  

  
  گويي و مدت پاسخ ها سؤال ي شماره ،تعداد عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني،

  
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف
  15 20 1 20 فارسي  1
  15  40 21 20 عربي زبان قرآن  2
 15  60 41 20 دين و زندگي  3

  15  80 61 20 زبان انگليسي  4
  

  :آموز گرامی دانش

  :بپيونديد @kanoonir_e انسانیدوازدهم خصصی گروه به کانال تلگرام ت
 

 هاي درسي خود را مشاهده نماييد. پاسخ سؤال  

 .از جديدترين اخبار كانون و كنكور باخبر شويد  

 روزرساني شده كانون مطلع شويد. هاي جديد و به از كتاب  

 روز مشاهده نماييد. ارزيابي و تحليل هر آزمون را در همان  

 استفاده كنيد هاي آموزشي ي و فيلمو تحصيل يآموزش يها  از مشاوره. 

 مربوط به هر آزمون را دريافت نمائيد يها خلاصه درس. 

 .................. و  

  آزمون عموميآزمون عمومي
  انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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 ؟معني چند واژه در مقابل آن درست است - 1

: خواري)، (بنان: انگشت)،  جمال)، (مطاع: اطاعت آوردن)، (قسيم: صاحب (اعراض: روي شده)، (باليده: بلند)، (ذلُّ
 )، (وظيفه: مقرّري)، (صفوت: پاكي)شده شفاعت(شفيع: 

  پنج) 2   چهار )1
  هفت) 4   شش )3
 ؟رداملايي وجود دا غلطدر كدام گزينه  - 2

را به احسن وجوه خواهد پذيرفت و غنچـة انابـت او در روضـة      چون آثار توبه كه صيقل روح است از جبين او ظاهر گشت، شك نيست كه پادشاه آن )1
  غايت آن حضرت خواهد شكفت. عبادت از نسيم عنايت بي نسعادت و چم

افراط بـاز  ست اتلاف و اسراف درآورد و با جمعي از اخوان شياطين خوان ر بگذاشت، پسر دسچون پدر درگذشت و آن همه خواسته و ساخته پيش پ) 2
  ايل كرد.زكشيد و در ايامي معدود سود و زياني نامحدود برافشاند و ثروت پدر را 

اشـتي و چـون از خـود    تر شود. چون اغيار بگذاشتي، مسافت از ميان برداشتي، بعد و قرب بگذ بايد كه از خلق غريببر شود هر كه در اين مقام قربت  )3
  لال نباشد.حب رسيدي و بعد از اين اشارت برميدي به تقرّ

4 (جمله بتوانست  ناي ع مبالغت نمايد با عجز و ضعف خويش، خصمان قوي را براين است داستان حذر از مكان غدر و مكايد راي دشمن اگر چه در تزر
  ا هرگز آن ظفر در خواب نديدي.ماليد والّ

 ؟كدام گزينه است» تعليل، استعاره، پارادوكس، مجاز، تضاد حسن«هاي  يات از جهت داشتن آرايهترتيب توالي اب - 3

  ها چو برگرديد مژگانت شكست افتاد در دل  باشد  ات را در هزيمت فتح مي الف) سپاه غمزه
  بازد شمع از تيززباني است كه سر مي    ب) پاس گفتار نگهبان حيات ابد است

  آيد در اين ميان خواب تو را چون مي  و مرگ از پس چون گور ز پيش داري) ج

  فروش آيد گل از بهشت به دكان گل  كه خرامي چو سرو در بازار ) ز شوق ايند
 سان گوش باش فدابر نيسان لب چو بگشايد، ص  ) درفشان گردد چو دانا در سخن، خاموش باشهـ

  ج، د،  هـب، الف، ) 2    ، بج، الف،  هـ، د )1
  هـ، ج، د) الف، ب، 4   ج،  هـ، ب، الف، د )3
 ؟آمده است نادرستهاي داخل كمانك  در كدام گزينه يكي از آرايه - 4

  صحبت گل را رها كرده به بويت گلاب (جناس ناقص، تشبيه)  اي گل رخسار تو! برده ز روي گل، آب )1
  )تضاد، خاك درت شربتي است، صافي و عالم سراب (جناس تام  عشق رخت دولتي است، باقي و باقي فنا) 2
  حجاب (تشخيص، كنايه) درد حسن رخت، بي ما مي ةپرد  رود از چشم ما گرچه رخت در حجاب، مي )3
  تاب من، چهره ز من برمتاب (تشبيه، تكرار) ماه جهان    سرو سرافراز من، سايه ز من برنگير) 4
 .شود پيدا مي …گزينة  جز ها همة گزينهآوا در  واژة داراي هم - 5

  آيد ظاهر آن است كه از سوي سبا مي  آيد يمون ز كجا مييا رب اين هدهد م )1
  ر از من شمار منيعدم سرمايه چون صفرم مگ  حياتم هم به خود منسوب كن تا بر تو افزايم) 2
  گ گه با شيشه سر كردسنگهي با     به هر دل عشق رنگ تازه بر كرد )3
  و بالت پرّپرورده هر دو گيتي در زير     قاف قربت سيمرغ مطلقي تو بر كوه) 4

  3يفارس
  ستايش/ ادبيات تعليمي

  شكر نعمت)(
  1درس 

  18تا  10صفحة 

دقيقه 15
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 .دو فعل حذف شده است … ةدر ابيات گزين - 6

  پر بر شكرم به جان تو چون مگس شكسته  اي  ات، تنگ شكر گشاده تا تو ز لعل بستهالف) 

  كه آن رفت حيفصد شكر كه اين آمد و صد     ب) عيد رمضان آمد و ماه رمضان رفت

  عظيم سوگند است ،پاي تو كان هم به خاك  ت نيستقسم به جان تو خوردن طريق عزّج) 

  صد هزار افسوس ،اگر ز گريه نشد سبز  د) نهال عشق كه برگش غم است و بار افسوس

    ب، د) 2   الف، د )1

  الف، ج) 4   ج، ب )3

 ؟كدام بيت، با بيت زير قرابت مفهومي دارد - 7

 »اي بيند كه نقشي بركشد / وان كه ديد، از حيرتش كلك از بنان افكنده هيچ نقاشت نمي«

  داشتكاين همه نقش عجب در گردش پرگار   افشان كنيم تا بر كلك آن نقاش جانخيز  )1

  برد آيينة ادراك را زنگ از دل مي  آه از اين نقاش شورانگيز كز نقش بيان) 2

  نفس چرا بسته است كه نقش هستي من بي    گداخت حيرت نقاش رنگ تصويرم )3

  صفت روي نكويت كاندازه ندارد  ؟نقاش به اندازه كشد نقش تو را چون) 4

 ؟است متفاوتپيام محوري كدام گزينه با بقيه  - 8

  دهد كوهكن را ز هجران به باد    به خسرو ز شيرين ببخشد مراد )1

  يكي را سزاوار تخت آفريد    بخت آفريد يكي را چنين تيره) 2

  از آهن يكي كنده بر پاي اوست    كسي را كه بر تخت زر جاي اوست )3

  سري را برآرد به چرخ بلند    بند يسري را كند بر زمين پا) 4

 ؟ابيات كدام گزينه با هم قرابت دارند - 9

  كز عهدة شكرش به در آيد    الف) از دست و زبان كه برآيد

  هم نگويم شكر كردارش يكي از صد هزار  ب) گر مرا صد سال باشد عمر و گويم شكر او

  خداوند را شكر نعمت گزار    ج) چو بيني دعاگوي دولت هزار

  تش برتر از سپاس من استمنّ    بيش از التماس من است نعمتشد) 

    د، ج) 2   الف، ب )1

  د، الف) 4    ب، ج )3

 ؟ندارد يقرابت مفهوم» اند / برنيايد ز كشتگان آواز عاشقان كشتگان معشوق«كدام گزينه با بيت  -10

  دزن غمي است كه فرياد مي بلبل ز بي    رسد نفس عاشقان به لب از دل نمي )1

  شود عشق چون آمد زبان و دل موافق مي  و دل خلافي نيست عاشق را چو شمعدر زبان ) 2

  خيزد زبان مي سبزه از تربت من بسته    عاشق و شكوة معشوق، خدا نپسندد؟ )3

  ه ز خورشيد خبرها داردورنه هر ذر    بند لب اظهار است زبان ،ادب عشق) 4
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 ؟ها، درست است در كدام گزينه، معني مقابل همة واژه -11

  (نيلوفري: لاجوردي)، (يله: تكيه دادن)، (بيشه: نيزار) )1

   (اهليت: لياقت)، (فراغ: آسوده)، (فرج: رهايي) )2

  : مراكش)مغرب)، (دانش(منظر: چهره)، (فضل:  )3

  ابنده)، (تيمار: غم)ت(افلاك: آسمان)، (تيزپا: ش) 4

 ؟املايي وجود دارد غلطدر كدام گروه از كلمات زير  -12

  هاي پربغض زمند، نمط و قاعده، مال حلال، لب حوض، چشممولع و آ )1

  مستغني از داورر، متحيو غوك و قورباغه، قرابت و خويشاوندي، رعشه و دلهره، مدهوش ) 2

  عذر خواستن در رقعه، قدم دركشيدن از ورطهپلاس ستبر، فضاي حياط، بحيمه و ستور،  )3

  گين و غلغله زن، حدس و قياسقرض، مسلخ گرمابه، سهم مرمت و اصلاح، عذاب) 4

 ؟درستي آمده است در كدام گزينه به» هاي صاحبدلان نامه، پيرمرد چشم ما بود، داستان نامه، قابوس الهي«ترتيب پديدآورندگان  -13

  احمد، محمدي اشتهاردي  وشمگير، جلال آل  بن عطار، قابوس )1

  سنايي، عنصرالمعالي، علي اسفندياري، زهرا خانلري) 2

  احمد، زهرا خانلري  وشمگير، جلال آل  يي، قابوس بنسنا )3

  احمد، محمدي اشتهاردي  عطار، عنصرالمعالي، جلال آل) 4

 ؟تماماً بهره جسته است» تشبيه، جناس ناقص، كنايه، مراعات نظير«هاي  بيت از آرايه شاعر در كدام -14

  گس جادو مراساخت وحشي از جهان آن نر  طاق كرد از هر دو عالم طاق آن ابرو مرا )1

  رو مرا گر دهد گوهر به دامن جاي آبِ  نيست ممكن چون صدف لب پيش نيسان واكنم) 2

  آسمان باشد كمان حلقه بر بازو مرا  همت من دست اگر از آستين بيرون كند )3

  چون نافه هيهات است ماند بو مرادر گره   ام تا مشك خون خويش را ام خون، كرده خورده) 4

 ؟شوند طور مشترك، در ابيات زير پيدا مي كدام دو آرايه به -15

  ها وز سخنان نرم او آب شوند سنگ  من ز سلام گرم او آب شدم ز شرم اوالف) 

  كام در كام نهنگ است ببايد طلبيد    ب) گر من از خار بترسم نبرم دامن گل

  آميزي تناقض، حس) 2   ، تضادجناس )1

  ايهام تناسب، اغراق) 4   ، حسن تعليلاستعاره )3

 ستايش/ ادبيات تعليمي/
 ادبيات سفر و زندگي 

  (سفر به بصره، 
  درس آزاد)

  4تا پايان درس  1درس 
  38تا  10صفحة 

  1فارسي
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 ؟نداردعبارت زير كدام نوع فعل وجود  در -16

اشكبار نگران  گذرانيد. بستگانش با چشمان لحظات زندگي را ميهاي عمرش به هفتاد و هفت رسيده بود، در بستر بيماري، واپسين  پيرمردي كه سال«

اين خاك سـفر آخـرت كنـيم و هـر لحظـه       آمد و دست نوازش بر سر و رويش كشيد و گفت بايد روزي از ل وي بودند. دوستي بر بالين وي حاضراح

 »جا است. جا بهتر از اين بلكه شروع دنيايي ديگر است كه همه چيز در آن ،باشيم و باور كنيم اين رفتن، تمام شدن نيست  آمادگي اين كوچ را داشته

  ماضي التزامي) 2   ماضي ساده )1

  مضارع التزامي ) 4   ماضي نقلي )3

 كاربردي دوگانه دارند.» شدن«افعال مصدر  …ة گزين جز ها به در همة گزينه -17

  ارزن مباش نچو سندان شد تو چو گر زمانه هم مشو از جا يهر زمان از قيل و قال هر كس )1

  كاغوش كه شد منزل آسايش و خوابت  خوابم بشد از ديده در اين فكر جگرسوز )2

  توام كارِ ه شد سر در سرِاين است كار من ك  از كار خود غافل مشو، كاري بكن» كمال«گفتي  )3

  من ديجوركي ندانم صبح خواهد شد شب   محو هاز داغ درون لال» صائب«شد سياهي ) 4

 ؟نداردكدام بيت با عبارت زير قرابت  -18

 ».را شادي مشمر  هر شادي كه بازگشت آن به غم است، آن«

  عمر خود كوتاه كرد از خندة بسيار گل  عافيت كز سادگي در گذر از شادي بي )1

  چهرة صبح ز زلف شب ما پيدا بود    ميديد در غم اين شادي ناآمده را مي) 2

  شهاب است شادماني صبح(=كشش) به قدر مد     زمان شادي افلاك را دوامي نيست )3

  پس اين شادي رها كن جان تو از دست    كه از دنبال هر شادي غمي هست) 4

 ؟است متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -19

  وقت سياحت خيال و وهم و گمان را    ا بر آستان جلالترسد پن مي )1

  فكر ضبط صفات او نكند    خرد ادراك ذات او نكند) 2

   ست؟ كه ديدهو ست او را  كه دانسته    ست چو ديد و دانش ما آفريده )3

  در بيانم عين تحقيقات بود    اسم توحيدم به نام ذات بود) 4

 ؟داردنكدام گزينه با بيت زير قرابت معنايي  -20

 »گوي و من خاموش گفتم اين شرط آدميت نيست / مرغ، تسبيح«

  ي فهم كنند اين اسرارعنه همه مستم  اند كوه و دريا و درختان همه در تسبيح )1

  حمد تو پر زر دهان از هر ورق     خواند به حق دفتر گل بين كه مي) 2

  ب سبزاز سرشكم دانة تسبيح در محرا  پيش او طاعت ندارد، آبرويي ورنه شد )3

  به حمدش خطبة تسبيح گويان    نگه كن ذره ذره گشته پويان) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



   6: ةصفح  انسانيدوازدهم عمومي         99 مهر 18آزمون  -)2( ةپروژ
 

 

 

 ۲۸ـ  ۲۱: (مِن أو إلی العربيّة عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة( 

  : ﴾وَ اجْعل لي لِسانَ صِدقٍ في الآخِرين﴿ -21
  ) براي من در ميان آيندگان ياد نيكو قرار ده!1
  رايم قرار دادي!) در بين ديگران ياد نيكويي ب2
  ) يادي نيكو در ميان آيندگان قرار ده!3
  ) در بين آيندگان ياد نيكويم را قرار ده!4

  »:قمت به! يإذا أردتَ أن ترفع قدرک بين النّاس فأحسن العمل الّذ« -22
  اي بپرداز! ) چون خواستي كه قدرت نزد مردم بالا رود، به نيكي به كاري كه بدان اقدام كرده1
  ان آني كه قدر خود را ميان مردم بالا ببري بايد كاري را كه به آن پرداختي نيكو انجام دهي!) اگر خواه2
  اي! ) چون كه خواهي قدرت در بين مردم افزون شود نيكو كن كاري را كه بدان پرداخته3
  اي نيكو كن! خواهي كه قدر خود را در بين مردم بالا ببري كاري را كه بدان اقدام نموده ) اگر مي4

  »:حنفيّة الماء المغلقة عليها! و يفتحوااولئک المواطنون اجتهدوا أن يُطفئوا النّار في هذا البيت « -23
  كنند آتش را در اين خانه خاموش كنند و شير آب بسته شده را بر آن باز كنند! ها شهرونداني هستند كه تلاش مي ) آن1
  ش كنند و شير آب بسته را بر آن باز كنند!) آن شهروندان تلاش كردند كه آتش را در اين خانه خامو2
  نظير براي خاموش كردن آتش در اين خانه داشتند و شير آب را كه بسته بود باز كردند! ) آن شهروندان تلاش بي3
  ها شهرونداني هستند كه تلاش كردند كه آتش را در خانه خاموش كنند و شير آب بسته شده را بر روي آن باز كنند! ) آن4

  »:!ث و قُل مَن ذا الذي يَشعرُ بالمسؤوليّة عن المرافق العامّة کَالحدائق و الأشجار و ما إلی ذلکإبحَ « -24
  كند! ) جستجو كن و بگو آن كيست كه در برابر امكانات عمومي همانند پارك و درختان و غير آن احساس مسئوليت مي1
  پذير است! و درختان و آنچه به مانند آن است مسئوليتها  ) بحث و گفتگو كن كه چه كسي از تأسيسات عمومي مانند باغ2
هـا و درختـان و غيـره احسـاس مسـئوليت       ) جستجو كن و بگو كيست اين كسي كه نسبت به تأسيسات عمومي مانند پـارك 3

  كند! مي
  كند! ) پژوهش كن و بگو كيست اين كسي كه نسبت به تأسيسات عمومي مثل پارك و درختان و غيره مسئوليت احساس مي4

  »:أری النّاسَ قد خُلقوا من شيء سوی فضّةٍ و حديدٍ و انطوی فيهم عالَم أعظم!« -25
  ها جهاني بزرگتر درهم پيچيده است! اند و در آن ) مردم ديدند كه از چيزي جز نقره و آهن خلق شده1
  ها پيچيده است! آن اند و جهاني بزرگ در كنم مردم را كه از چيزي غير از نقره و مس خلقشان كرده ) مشاهده مي2
  اند! ها در جهاني بزرگ به هم پيچيده شده بينم كه آن اند مي ) مردماني را كه از چيزي جر نقره و آهن خلقت يافته3
  ها جهاني بزرگتر پيچيده شده است! اند و در آن بينم كه از چيزي جز نقره و آهن خلق شده ) مردم را مي4

دقيقه 315و  1 عربي، زبان قرآن

  3عربي، زبان قرآن 

  مِن الأشعارِ المَنسوبةِ 
 (ع) إلی الإمامِ علیٍّ 

  1درس 
  4تا  1 ةصفح

  1عربي، زبان قرآن 
  ذاکَ هُو اللّهُ 

  إنّکُم مَسؤولونَ 
 2تا پايان درس  1درس 
  22تا  1 هاي هصفح
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  :الخطأعيّن  -26
هـا را   نگاه كن به تيرگي ابرهايي كه خورشـيد آن الّتي شقّتها الشّمس و صارت الأرض مضـيئة!:  لغيومنظُر إلی اغبرار اأَ ) 1

  شكافت و زمين نوراني شد!
  رحم كن به كسي كه در زمين است تا رحم كند به تو كسي كه در آسمان است! اِرحم مَن في الأرض يرحمک مَن في السّماء!:) 2
  دور اين ميز نچرخ و آرامش را حفظ كن!حافظ علی الهدوء!:  لا تَدُر حول هذه المنضدة و) 3
  ها را در غير مكان خودشان پرتاب كني! نبايد زباله النّفايات في غير مکانها!: يعليک أن لا ترم) 4

  :الخطأعيّن  -27
  دم!نوراني را دي ةدر سومين فصل سال، سومين ستار في الموسم الثالث من العام، رأيت ثلاثة نجوم لامعة!: )1
  مؤمن راستگويي است! ةهاي پنجگان يكي از علامت إحدی علامات المؤمن الخمسة هو الصّدق!: )2
  دم آورد!اي براي جشن تولّ دوستم براي نخستين بار هديهجاء صديقي بهديّة لِحفلة ميلادي لِلمرّة الأُولَی!:  )3
  ييز درسال ايراني قبل از فصل چهارم است!: فصل پافصلُ الخريف في السّنة الإيرانيّة قبلَ الفصل الرّابع! )4

  :»هاي ستمگر قرار مده! پروردگارا، ما را با گروه« -28
  المين!ربَّنا، لا تَجعلْنا مع الأقوام الظّ ) 2  المين!يا ربّ، لا تَجعلُنا مع الأقوام الظّ ) 1
  الم!، لا تَجعلنا مع الأقوام الظّ يإله) 4  الم!ربّ، لا تَجعلْنا مع أقوام الظّ ) 3

 :بما يُناسب النّصّ ) ٣٣ - ٢٩رأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة (اِق ■■
تنقسم الحيوانات حسب طبيعتها إلی قسمين؛ الحيوانات الأليفة هي الحيوانات الّتي يستطيع الإنسان تربيتها في المنزل، 

 (جِ  الأبقار مثل الأغنام وهناك حيوانات أليفة تعتبر مصدر رزق لأصحابها  وحيث لا تُسبّب له الأذی و تعيش معه، 
غيرها  الحمام و ، والکلاب من الأمثلة على الحيوانات الأليفة القطط، و في رزقهم، و احونَ عليهيعتمد الفلاّ  تيالّ  )بقر

غم من بالرّ  هي حيوانات لا يمكن للإنسان العيش معها، حيث يمكن أن تؤذيه، وف مفترسةالحيوانات . أمّا المن الحيوانات
هذه  ة أنْ تؤذيه، واحتماليّ  يك تبقمع ذل ذين استطاعوا العيش مع تلك الحيوانات والّ  الأشخاصك بعض ذلك هنا
  .مرالنّ  ، والذّئب مثل الأسد، و اتبزيارتها في حديقة الحيوان نكتفي الحيوانات

  : الصّحيح حسبَ النّصّ  عيِّن -29
    !يعيش الإنسان مع الحيوانات الأليفة فقط )1
  !وانات المفترسة خارج حديقة الحيواناتلا نَجدُ الحي )2
  !الحيوانات الأليفة هي الحيوانات الّتي تُربّی داخل المنازل )3
  !أغلب النّاس لا يقدرون علی العيش مع الحيوانات المفترسة )4

  عن الحيوانات المذکورة: الخطأعيِّن  -30
  !انات الّتي يعيش النّاس معهاالکلاب من الحيو  )2  !الذّئب حيوانٌ يُسبّب المخاطر للإنسان عادةً  )1
  !الأغنام من الحيوانات الّتي لحمها صالح للأکل )4  !النّمر حيوانٌ نستطيع تربيته في المنزل بسهولة )3
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  : المناسب لعنوان النصّ  نيّ ع -31

  !أنواع الحيوانات الأليفة) 2  !تصنيف الحيوانات حسب طبيعتها )1

  !نسان مع الحيواناتتعامُل الإ )4    !تربية الحيوانات المختلفة )3

 ) ّ٣٣و  ٣٢عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(  

  »:نکتفي« -32

  حروفه الأصليّة: ک ف ي - للغائب -فعل ماضٍ  )1

  مادّته أو حروفه الأصليّة: ک ف ي -للمتکلّم  -مضارع فعل  )2

  لَه ثلاثة حروف أصليّة: (ک ت ف) -للمتکلّم مع الغير  -فعل  )3

  عدد حروفه الأصليّة ثلاثة و هي: ک ت ف -للجمع  - عمضار  )4

   »:الأشخاص« -33

  موصوف و الصّفة: بعض/  جمع مکسّر - اسم )1

  مضاف إليه/  جمع سالم (مفرده: شخص) –اسم  )2

  صفة و موصوفها: بعض/ علی وزن: أفعال  - مذکّر )3

  مضاف إليه؛ مضافه: بعض/  جمع تکسير (مفرده: شخص، مذکّر) )4

  ٤٠ - ٣٤( لمناسب للجواب عن الأسئلة التّالية:اعيِّن(  

  :في ضبط حرکات الحروف خطأالعيّن  -34

  ن الرّحمةِ!إنّ عند االله تسعة و تِسعينَ جزءاً مِ  )1

  ر!الأعداد مِن عِشرينٍ إلی ستيّنٍ کالجمع السّالم للمذکّ  )2

  سُ مِن أيّامِ الأُسبوع يومُ الخَميس!اليومُ السّادِ  )3

  !نِ الحُجَجِ إنّ الإمامَ الرّضا(ع) مُلقّبٌ بِثامِ  )4

 رادف: فيه المت ليسعيِّن ما  -35

  حدی الحُجرات!إذهبتُ إلی غرفتي سمعت صوتاً مِن  مّال) 1

  قامت رقيّة مِن مکان ثمّ جلست علی مکانها!) 2

  مس!يأخذ القمر نوره مِن ضوء الشّ  )3

 التّلاميذ المجتهدون هم الّذين يدرسون و هم مجدّون کثيراً! )4
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 :جمعاً  ليسعيّن الموصوف  -36

  ) سيحضر في المطار زملاء ناجحون للسّفر إلی مشهد!١

  ) يحمل أصدقاونا حقائب مملوءة فعلينا أن نساعدهم!٢

  ) تلميذاتنا حاضرات في الصّفّ لأنّ معلّمنا الحنون سيأتي!٣

  ) الرّجال المؤمنون يحزنون في قلوبهم لا في وجوههم!٤

 عن الباقي:  يختلفللفعل  يغةعيِّن الصّ  -37

  الرّجلان يُخرجان قِشر هذه الأشجار!) 1

  زان هذه المدرسة بوسائل المختبر!المرأتان تُجهّ ) 2

  هل تسافرون إلی إيران لِلبحث! )3

  روس بشکل أحسنَ!المعلّمون يُساعدون لِتعليم الدّ  )4

الصّفّ، و في الحصّة التّالية وَزَّعَها بينهم و لکن لم  جاء المعلّم في الحصّة الأولی بثمانية عشر کتاباً للتّلاميذ إلی« -38

  م الکتب؟کم عدد الطّلاّب في الصّف ومتی وزّع المعلّ  »يصل الکتاب إلی ثلاثة تلاميذ.

  في الصّباح -اثنان و عشرون) 2  في الحصّة الأولی -خمسة عشر) 1

  هرقبل الظّ  –واحد و عشرون ) 4  في الحصّة الثاّنية -واحد و عشرون) 3

  :في العمليّات الحسابيّة الخطأعيّن  -39

  إثناعشر ريالاً زائد ثمانية يساوي عشرين ريالاً! )1

  !ریالٍ أربعون ريالاً في خمسة يساوي مأتی  )2

  !ریالٍ علی عَشر يساوي مئة   تقسيم ریالٍ ألف  )3

  خمسة و عشرون ريالاً ناقص ستّة عشَر يساوي سبعة ريالاتٍ! )4

 التّرتيبي: فيه العدد ليسعيّن ما  -40

  !ةقيدق ةعشر  ثمانيذهبتُ مع زملائي إلی المتجر لمدّة ) 1

  کان الفائز الأوّل يأخذ جائزته بعد المسابقة!) 2

  في سبيلي مِن القرية العشرين في محافظتنا!قربت  )3

 في الصّفّ!تکلمّت مع تلميذي الثالث درجة  )4

www.konkur.in

forum.konkur.in



   10: ةصفح  انسانيدوازدهم عمومي         99 مهر 18آزمون  -)2( ةپروژ
 
 

 

  ؟گردد عبارت شريفه مفهوم ميكدام از دقت در پيام » ؟اندركار امري است چرا خداوند هر لحظه دست«پاسخ سؤال  -41

  »لّا و رأيت االله قبله و بعده و معهما رأيت شيئاً ا«) 1

  »عينٍ ابداً طرفةلا تكلني إلي نفسي  هماللّ«) 2

  »نٍأيومٍ هو في ش كلّ«) 3

4 (»ماوات و الأرضيسأله من في الس«  

  ؟استعدادها كدام است و در روايات چگونه ترسيم شده است ةاي زيبا و شكوفاكنند نويدبخش آينده -42

  »دمان التفكر في االله و في قدرتهإ ةادبافضل الع« -تفكر و انديشه ) 1

  »ا و رأيت االله قبله و بعده و معهما رأيت شيئاً الّ« -تفكر و انديشه ) 2

  »ا و رأيت االله قبله و بعده و معهما رأيت شيئاً الّ« -پاكي و صفاي قلب ) 3

  »االله و في قدرته ر فيدمان التفكّإ ةادبافضل الع« -پاكي و صفاي قلب ) 4

  ؟، در كدام بيت آمده است»هر چيزي علم و قدرت خداوند را مشاهده كنددر «راه دستيابي به جايگاهي كه انسان در آن  -43

  فاني نما ي،هاي ما / تو وجود مطلق و هستي هاييم عدمما ) 1

  ا ديد / به هر چيزي كه ديد اول خدا ديدصفدلي كز معرفت نور و ) 2

  دم به دماز باد باشد  مان ن ولي شير علم / حملهما همه شيرا) 3

  / نشان از قامت رعنا تو بينمو دشتبه هر جا بنگرم كوه و در ) 4

44- الارضِ « ةبر در آية شريفاز تد ماوات والس ؟پژوه ما خواهد شد س جان حقيقتيان ،كدام مفهوم...» االله نور  

  را نوري از انوار الهي دانست. الهي است، پس بايد آنبخش صفات  جا كه هر چيزي در جهان، تجلي از آن) 1

  اي از آيات الهي دانست. را آيه بخش ذات الهي است، پس بايد آن جا كه هر چيزي در جهان، تجلي از آن) 2

  اي از آيات الهي دانست. را آيه بخش صفات الهي است، پس بايد آن جا كه هر چيزي در جهان، تجلي از آن) 3

  را نوري از انوار الهي دانست. پس بايد آن بخش ذات الهي است، ه هر چيزي در جهان، تجليجا ك از آن) 4

  ؟استالهي  قدرت و حكمتگاه  جلوهاش،  كمالات وجودي ةهر موجودي به اندازكه توان دريافت  مي ،از تدبر در كدام روايت شريفه -45

1 (»فقراء الي االلهاس أنتم اليا ايها النّ«) 2    »ماوات و الارضاالله نور الس«  

3 (»رأيت االله قبله و «) 4    »ماوات و الارضيسأله من في الس ما رأيت شيئاً الّا و«...  

دقيقه 15 لين حوزه دريافت كنيد.هاي معارف مربوط به خود را از مسئو توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش 3دين و زندگي 
  هستي بخش

  1درس 
  14تا  2صفحة 
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درستي  در كدام گزينه به »عينٍ اَبداً طرفةتكلني إلي نفسي لا  هماللّ«ل به درك صحيح از مفهوم حديث نبوي ووص ةبندگي و ثمر ةسرچشمترتيب  به -46

  ؟ن شده استيبيت

    افزايش خودشناسي –اد استمد) 1

  افزايش بندگي –استمداد ) 2

  افزايش خودشناسي –آگاهي ) 3

  افزايش بندگي –آگاهي ) 4

  ؟باشد و دليل آن چيست ي چه ميهبه تفكر در صفات ال نسبتديدگاه رسول خدا (ص)  -47

  گار جهان پي ببرد.دتواند به وجود خداوند به عنوان آفري ما مي  ذهن -» رواتفكّ«) 1

  گار جهان پي ببرد.دتواند به وجود خداوند به عنوان آفري ما مي  ذهن - »روا تفكّلا«) 2

  .هم امور نامحدود را نداردفما توان و گنجايش   ذهن - »رواتفكّ«) 3

  هم امور نامحدود را ندارد.فما توان و گنجايش   ذهن -» روالا تفكّ«) 4

  ؟بريم پي مي» يعني خداوند ،متعالي هستي ةازمندي انسان و جهان به سرچشمني« ةبه نتيجاز تركيب مقدمات مذكور در كدام گزينه،  -48

  »ها به غير خود محتاج بودن پديده« - » موجودات به خود نمتكي نبود«) 1

  »نشأت نگرفتن وجود موجودات از خودشان« - » موجودات به خود نمتكي نبود«) 2

  »رفتن وجود موجودات از خودشانگننشأت « -» .به ذات بودن چيزي كه پديده نيست قائم«) 3

  »ها به غير خود محتاج بودن پديده« -» .قائم به ذات بودن چيزي كه پديده نيست«) 4

باره  تر در اين عميقمعرفت  رسيدن بههاي قرآن براي  هاي رشد اوست و يكي از راه از سرمايه كي ال به واسطة كدامشناخت اوليه انسان از خداوند متع - 49

  ؟چيست

  ابراز نياز و درخواست به محضر خداوند متعال –و تعقل تفكر ) 1

  ابراز نياز و درخواست به محضر خداوند متعال -فطرت خداگرا ) 2

  به آفريننده تأمل دربارة نيازمند بودن جهان –تفكر و تعقل ) 3

  به آفريننده تأمل دربارة نيازمند بودن جهان -فطرت خداگرا ) 4

  ؟بيان شده استها و زمين از ذات اقدس باري تعالي در كدام عبارت شريفه  ناهل آسما ةدليل درخواست پيوست -50

1 (»في شأنٍ«) 2    »ماوات و الارضيسأله من في الس وكل يومٍ ه«  

  »ا و رأيت االلهما رأيت شيئاً الّ«) 4    »إلي االله اءأنتم الفقر«) 3
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مورد اشاره در گيري از سرماية  ت بهرهاز ثمرا ،»دوري از شقاوت«و  »تشخيص درست و غلط« ،ترتيب به -51

  ؟كدام آيات شريفه است

  ».كرديم در ميان دوزخيان نبوديم شنيديم و تعقل مي اگر مي« - » .شيطان اعمال زشتشان را در نظرشان زينت داده است«) 1

  ».كردند در نظرشان زينت داد شيطان هر كاري كه مي« -» .و يا ناسپاس خواهد بود شكرگزارما راه را به او نشان داديم يا «) 2

  »و يا ناسپاس.خواهد بود ما راه را به او نشان داديم يا شكرگزار « -» .كرديم در ميان دوزخيان نبوديم شنيديم يا تعقل مي اگر مي«) 3

  ».شيطان اعمال زشتشان را در نظرشان زينت داده است« -» .كردند در نظرشان زينت داد شيطان هر كاري كه مي«) 4

  ؟داند چه مي اين وظيفه راكدام است و قرآن كريم علت  ،چه را كه انسان موظف است در راستاي رضايت و خواست الهي قرار دهد آن -52

  اي براي موجودات در نظر گرفته است. هدف حكيمانه ،خداوند -» السماوات و الارض و ما بينهما«) 1

  وجودات در نظر گرفته است.اي براي م هدف حكيمانه ،خداوند - »محياي و مماتي«) 2

  دهد. خداوند تمام موجودات را پرورش مي -» السماوات و الارض و ما بينهما«) 3

  دهد. خداوند تمام موجودات را پرورش مي - » محياي و مماتي«) 4

  ؟ن آن استكدام مفهوم مبي ،بيان كنيمومي مفه» ةخرنيا و الآ ثواب الداالله فعند«و » ا بالحقّما خلقناهما الّ«اگر بخواهيم براي دو عبارت قرآني  -53

  براي خدا قرار دهد.را خواهد بايد زندگي خويش  پايان مي صورت بي طلب است و خوبي را به نهايت اگر روح انسان بي) 1

  كند. لذا انسان خردمند، خدا را به عنوان هدف خويش انتخاب مي ؛دهد و كاري را بيهوده انجام نمياست خداوند حكيم ) 2

  .شود برداشت ميبودن هدفمندي جهان و تابع بودن انتخاب خداوند متعال هدف نهايي انسان  متبوع) 3

  بايد انسان خود هدف از آفرينش خويش را بشناسد و برگزيند و زندگي خود را براي رضاي او صرف كند.) 4

  ؟و آنان را با آرزوهاي طولاني فريفته استحمد، شيطان اعمال چه كساني را در نظرشان زينت داده م ةبا توجه به آيات سور -54

  طلبي تشويق كردند. هاي زودگذر دعوت و به راحت كه ما را به خوشيكساني ) 1

  كساني كه دعوت شيطان را پذيرفتند و خود را سرزنش كردند.) 2

  از داشتند.بداوت و كينه ايجاد كردند و از ياد خدا و نماز عكساني كه در ميان شما ) 3

  پشت به حق كردند. ،ها از روشن شدن هدايت براي آن دكه بع كساني) 4

ب درگاه الهي و مسجود فرشتگان سازد، چيست و در چه صورت انسان مقرّ آنچه حركت انسان به سوي كمال را از ساير موجودات متمايز مي -55

  گردد؟ مي

  دميده شدن روح در كالبد انسانهاي خدادادي ـ  سرمايه) 1

  ده شدن روح در كالبد انسانثبات شخصيت ـ دمي) 2

  ها ثبات شخصيت ـ آراسته شدن روح انسان به فضيلت) 3

  ها هاي خدادادي ـ آراسته شدن روح انسان به فضيلت سرمايه) 4

  / خود حقيقي / پر پرواز زندگي هدف 1دين و زندگي  
  3تا پايان درس  1درس 

  34تا  1صفحة 
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  ؟چگونه ميسر است ،احساس محبت خداوند متعال در قلب انسان چيست و زدودن غفلت از اين مهم يكي از شروط -56

  بازگشت به خويش – گرايش به تقوا و خشنودي خدا) 1

  بازگشت به خويش - تماشاي جهان آفرينش ) 2

  دوري از رذائل اخلاقي – گرايش به تقوا و خشنودي خدا) 3

  دوري از رذائل اخلاقي - تماشاي جهان آفرينش ) 4

جسم او، ممكن بود كدام پديده به وجودي انسان است و به فرض وابستگي هويت انسان يك از ابعاد  هاي كدام به مكان و زمان از ويژگينيازمندي  -57

  ؟مشاهده شود

  پذير ـ تنظيم مقررات اجتماعي بر اساس تغييرات شخصيت تلاشي )1

  تعويض چند بارة شخصيت انسان در طول عمر پذير ـ تلاشي) 2

  تنظيم مقررات اجتماعي بر اساس تغييرات شخصيت مصون از استهلاك ـ )3

  يت انسان در طول عمرمصون از استهلاك ـ تعويض چند بارة شخص) 4

  ؟كار برده است را براي چه كسي به »پاداش داده خواهد شد«و  »دوزخ را براي او قرار خواهيم داد«قرآن كريم هر يك از موارد  -58

  مؤمن تلاشگر طالب آخرت –كنندة نيكي در دنيا  درخواست) 1

  نيكي در دنيا و آخرت خواهان –كنندة نيكي در دنيا  درخواست) 2

  تلاشگر طالب آخرت مؤمن -انحصاري زندگي زودگذر دنيا طالب ) 3

  نيكي در دنيا و آخرت خواهان -طالب انحصاري زندگي زودگذر دنيا ) 4

  ؟گردد شريفه مستفاد مي ةشود، چيست و از دقت در كدام آي چه كه سبب واكنش آدمي در برابر گناه و زشتي مي عليت آن -59

  »ةللوامافس و لا اُقسم بالنّ« –نفس لوامه ) 1

  »ا فجورها و تقواهاهاها فألهمو نفسٍ و ما سو« - نفس لوامه ) 2

  »اها فألهمها فجورها و تقواهاو نفس و ما سو« -ها  گرايش به نيكي) 3

  »اللوامةفس و لا اُقسم بالنّ« -ها  گرايش به نيكي) 4

  در قرآن كريم، بر اصالت آن صحه گذاشته شده است؟ هاي رؤياهاي راستين، كدام است و در ماجراي كدام پيامبر الهي يكي از ويژگي -60

  سرچشمه گرفتن از حوادث و اتفاقات روزانه ـ يوسف (ع) ) 2  سرچشمه گرفتن از حوادث و اتفاقات روزانه ـ نوح (ع) ) 1

  گفتي ـ يوسف (ع)به وقوع پيوستن با تمام جزئيات و آفريدن ش) 4  به وقوع پيوستن با تمام جزئيات و آفريدن شگفتي ـ نوح (ع) )3

www.konkur.in

forum.konkur.in



   14: ةصفح  انسانيدوازدهم عمومي         99 مهر 18آزمون  -)2( ةپروژ
 

 
   

  
PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

61- The scientists believe that dinosaurs … come back to rule the Earth because 
there are no living conditions for them.  

1) will  2) didn’t 
3) won’t  4) have 

62- A: Can you help me solve my financial problem? 
B: Sorry, I can’t. You’d better ask Fred tomorrow. 
A: He is in immediate need of money, and I’m sure he …  lend me the money I need. 

1) won’t  2) will   
3) does  4) doesn’t 

63- Wildlife biologists say when lion cubs are young, the mother stays with them while the father is … for 
food.  

1) hunting  2) bursting 
3) experiencing  4) hugging 

64- My younger brother, who was always shy and very quiet, has recently enjoyed telling jokes at parties 
and being the center of  … . 

1) future  2) expression 
3) attention  4) destruction 

65- Environmentalists have recently stated that if the … management does not take its responsibility to 
protect the environment, a vast area will get useless for all creatures in the near future.  

1) wildlife  2) museum 
3) tempareture  4) strength 

66- As an elementary school teacher, the best part of my classes is listening to young students voluntarily 
reading their … aloud.  

1) pigeons  2) functions 
3) tongues  4) diaries 

67- She claimed that she was beaten … by the members of her husband’s family and that was why she 
decided to escape from them at the first opportunity.   

1) politely  2) calmly 
3) kindly  4) repeatedly  

68- It is very amazing that in some countries, opposite to ours, no pains is … to teach children another 
language.  

1) regarded  2) founded 
3) lowered  4) spared 

69- People nowadays continue to destroy the earth’s … resources, which can cause serious damage to the 
environment.    

1) average  2) natural 
3) balanced   4) harmful 

70- The director was given a budget of $10 million, and so far the film seems to be going according to … . 
1) care  2) plan   
3) report  4) idea  

3و  1 انگليسي  زبان
  3 انگليسيزبان

Sense of Appreciation  
   

  1درس 
  23تا  15صفحة 

  1انگليسي زبان 
Saving Nature  

  

  1درس 
  28تا صفحة  15صفحة 

دقيقه15
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71- Sponsors pay a lot of money, and they …  to have their names visible in photographs that appear in the 

media.  
1)  boost   2) forgive 

3) deserve  4) feed  

72- Thanks to the rapid developments in medicine, … people who are hard of hearing are now completely 

cured.  

1) dedicated  2) elderly 

3) domestic  4) sudden 

 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

 

Living things have become extinct throughout the Earth’s history, but humans are now presenting a 

greater threat. Thousands of animals and plants are now in danger of … (73) … because we cut down 

forests to farm or build on the land where they live. Another great threat is hunting. We cruelly … (74) … 

animals and birds for food, sport, or profit. Pollution is yet another serious threat, damaging many oceans, 

rivers, and for the ests.  

   As a matter of fact, without protecting the wildlife and its habitats, the diversity of animals and plants … 

(75) … steadily. That is the reason why people have recently formed conservation organizations in many 

parts of the world. They work to save endangered animals and plants … (76) … creating protected areas 

where they can live without human threat or destruction. 

73- 1) giving up  2) hanging out 3) dying out 4) making up 

74- 1) invent  2) quit 3) prevent 4) kill                 
75- 1) decrease   2) will decrease 3) decreasing 4) were decreasing         

76- 1) in   2) by 3) from 4) at  
 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

 

Chocolate comes from the cacao tree, which grows in warm, tropical areas of West Africa, Indonesia, 

Malaysia, Mexico, and South America. The majority of chocolate is consumed in Europe and North 

America. It probably sounds like a familiar story - developing countries produce inexpensive raw materials 

that are manufactured and sold as finished goods in developed countries. Generally, that is what happens 

with chocolate. Large chocolate companies buy cacao beans at a low price and produce cocoa and chocolate 

products to sell at a relatively high price. 

    Beginning in the 1980s, some consumers learned that cacao farmers were living difficult and uncertain 

lives. The farmers received money for their crops based on world markets, and the market price for cacao 

was sometimes so low that farmers received less for their crops than the crops had cost to produce. In 

response, groups of consumers in Europe and the United States developed “fair trade” organizations to 

guarantee that farmers of cacao, as well as coffee and tea, would receive fair and consistent prices for their 

crops. 
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    Fair trade organizations benefit farmers by buying cacao beans or other products from them directly at 

higher-than-market prices and eliminating “middlemen” such as exporters. One organization, Equal 

Exchange, helps farmers set up farming cooperatives in which they can share resources and work on 

projects such as community schools.  

    The results of fair trade are a better standard of living for some farmers and nicer chocolate bars made 

with organically produced cocoa that consumers don’t feel guilty about buying. And although fair trade 

chocolate is somewhat more expensive than other types of chocolate and now makes up only 1% of chocolate 

sold, the fair trade idea is spreading quickly. You may soon see fair trade chocolate right next to the more 

famous bars in your favorite store. 

77- The underlined word “that” in paragraph 1 refers to … ．  

  1) the unfair business relationship between countries  2) the high price of chocolate products 

  3) the traditional production of raw materials 4) the major consumption of the finished food 

78- The organization Equal Exchange aims to … ．  

  1) boost chocolate sales   2) offer support to the farmers 

  3) reduce the cost of growing crops 4) increase the production of chocolate 

79- We understand from the last paragraph that … . 

  1) there will be more fair trade chocolate in the future 

  2) fair trade chocolate is not as tasty as other types of chocolate 

  3) consumers feel guilty about buying fair trade chocolate 

  4) there is probably no reason to worry about cacao farmers 

80- The main idea of the passage is to … . 

  1) give some advice on how to begin fair chocolate trade 

  2) advise people to join in fair trade organizations 

  3) encourage farmers to work in organic farming 

  4) inform people of fair trade chocolate 
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  صبح جمعه 
18/7/99  

  9: 15: اختصاصيزمان شروع آزمون 
 11: 45: اختصاصيزمان پايان آزمون 

  
  9999ماه ماه   مهرمهر  1188آزمون آزمون 

  
  
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند. سؤال پاسخ مي10ي ترازي به چند سؤال از هرآموزان در هر ردهمعمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر  4750 5500 6250 7000

  6421 رياضي 
  7532 اقتصاد

  7532 ادبيعلوم و فنون 
  7532  عربي زبان قرآن

  7532  تاريخ
  7532  اجغرافي

  8764 شناسي جامعه
  6431  منطق و فلسفه

  8753 شناسي روان
  

  

  شماره داوطلبی:  نام و نام خانوادگی:
  دقیقه 150ویی: گ دت پاسخم  170تعداد سؤال: 

  

  گويي و مدت پاسخ ها م انساني، تعداد و شماره سؤاللوعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
 90 81  10  )3رياضي و آمار (  1

  100  91  10  )1رياضي و آمار (  2  30
  110  101  10  ) ـ آزمون شاهد (گواه)1رياضي و آمار (  3
  10  120  111  10  اقتصاد  4
  10  130  121  10  )3علوم و فنون ادبي (  5
  10  140  131  10  )1علوم و فنون ادبي (  6
  10  150  141 10  )1و ( )3زبان قرآن ( ،عربي  7
  160  151  10  )3تاريخ (  8

20  
  170  161  10  )3( اجغرافي  9
  180  171  10  )1تاريخ (  10
  190  181  10  اي ايرانجغرافي  11
  10  200  191  10  )3( شناسي جامعه  12
  10  210  201  10  )1( شناسي جامعه  13
  10  220  211  10  فلسفة دوازدهم  14
  10  230  221  10  منطق  15
 10  240  231  10  فلسفة يازدهم  16

  10  250  241  10  شناسي روان  17

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  انسانيانساني دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي
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 محل انجام محاسبات

A

B

D

C

 
  

خواهيم يك شـهر را بـراي    شهر كوهستاني غرب كشور مي 3شهر كويري و  3شهر ساحلي درياي خزر،  4از بين  - 81
 ؟پذير است سفر انتخاب كنيم. اين كار به چند طريق امكان

1 (10  2 (12  3( 24  4 (36  
)در تساوي  - 82 x )! !  2 1 56  ؟كدام است xمقدار  6

1 (4  2 (5/4  3( 3  4 (5/3  
 ؟مشخص شوند نفرات اول تا ششم چند طريق امكان دارد به ،اند كرده  شركت نفر 6 ،مسابقة دودر يك  - 83

1 (1024  2 (560  3( 360  4 (720  
اده و عكـس  تس ـاهنـد در يـك رديـف اي   خو نفر مـي  9 نفر ديگر كاپيتان تيم است. اين 7نفره، دو نفر برادر هستند و يك نفر از  9در يك تيم ورزشي  - 84

 ؟پذير است يادگاري بگيرند به طوري كه كاپيتان در ابتدا يا انتهاي رديف و برادرها كنار يكديگر باشند، اين كار به چند حالت امكان

1 (10180  2 (10160  3( 20160  4 (20180  
 ؟باشد» آ«توان نوشت به طوري كه حرف اول آن  مي چند كلمة چهار حرفي با حروف متمايز» آموزشي«با حروف كلمة  - 85

1 (60  2 (72  3( 96  4 (120  
 ؟وجود دارد Dبه شهر  Aچند راه براي سفر از شهر  در شكل مقابل، هاي بين شهرها راه ةطبق نقش - 86

1 (20  
2 (17  
3( 18  
4 (19  

,با ارقام  - 87 , ,0 1 2  ؟توان نوشت چند عدد دو يا سه رقمي با ارقام متمايز مي 3

1 (18  2 (9  3( 27  4 (36  
 ؟كنار هم باشند نيز هاي رياضي هاي عربي كنار هم و كتاب كتاب رياضي را طوري كنار هم قرار داد كه كتاب 4كتاب عربي و  3توان  به چند طريق مي - 88

1 (121  2 (144  3( 150  4 (288  
 ؟يكي در ميان زوج و فرد باشند ها بدون ارقام تكراري داريم كه ارقام آن 5رقمي مضرب  4عدد چند  - 89

1 (160  2 (152  3( 144  4 (136  
 .نباشندكتاب شعر كنار هم  2بچينيم كه طوري ها را  كتابخواهيم  مي .كتاب شعر متفاوت داريم 2كتاب داستان متفاوت و  3در قفسة يك كتابخانه  - 90

 ؟وجود داردبراي اين چينش تلف چند حالت مخ

1 (120  2 (72  3( 24  4 (48  

  شمارش )3رياضي و آمار (   
  تبديل)(اصل جمع تا پايان  

  8تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه30:ع دروس رياضي)(مجمووقت پيشنهادي
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a اگر - 91 ab b ,a b    2 22 9 a باشد، حاصل 3 b2  ؟تواند باشد كدام مي 2

1 (3   2 (27  3( 9   4 (18  

)حاصل عبارت  - 92 x y)( x xy y ) x   2 2 32 4 2 xبه ازاي  8 /0 yو  25 /0  ؟كدام است 5

1 (1
8   2 (1

8  3( 1
64  4 (1

64   

)اي  مجموع ضرايب بسط دوجمله - 93 x ) 33  ترتيب از راست به چپ) (به است. …و تعداد جملات آن برابر  …برابر  1

  3ـ  32) 4  3ـ  8 )3  4ـ  8) 2  4ـ  64) 1

)در عبارت  - 94 x x) ( x )  2 3 2 32 3  ؟كدام است x4، ضريب 1

1 (19-  2 (12  3( 33  4 (21  

x)در تجزية عبارت  - 95 ) x  32 4  ؟نداردكدام عامل ضرب وجود  8

1 (x  2   2 (x  4  3( x 1  4 (x  

xعبارت  - 96

x ( x )( x )



  2 2
4 3

3 3 2 1
 ؟است نشدهازاي چند عدد حقيقي تعريف  به 

1 (1  2 (2  3( 3  4 (4  

x شدة تعريف حاصل عبارت - 97 x
A ( ) ( x )

xx


   



2
3

4 1 74 1 18 1
 ؟كدام است 

1 (x

x




2 1
1   2 (x

x




2 1
1  3( x

x




4 1
1  4 (x

x




4 1
1  

xرت عبا - 98 x x  5 4 16  ؟نيستپذير  بر كدام عبارت زير بخش 16

1 (x  2   2 (x  2  3( x 1   4 (x 1  

)در عبارت  چنان است كه اگر A شدة تعريفو  عبارت گويا - 99 )
x



21 x)حاصل برابر با  ،ضرب شود 1 )

x


A) عبارت حاصل ،شود مي 1 )
x


كدام  1

 اند.) ها تعريف شده (عبارت ؟است

1 (x 1  2 (x  2  3( x  2  4 (x 1  

x شدة تعريف حاصل عبارت - 100 x

(x x)(x x ) x




   

3
2 2 2

4 2
2 3 2 1

 ؟كدام است 

1 (
x 

1
1   2 (

x



1
1  3( 

x 
1

1  4 (
x



1
1  

  هاي جبري عبارت )1رياضي و آمار (
  24تا  9هاي  صفحه
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2اگر  - 101 5x y  2وxy    باشد، در اين صورت حاصل
22

4
y

x  ؟كدام است   

1 (13
4   2( 13   3 (17

4   4 (17   

a)در بسط عبارت  ab3ب جملة ضري - 102 b)   كدام است؟ 4
1 (2   2 (3   3 (4   4 (6   

4عبارت  - 103 22 2 4 16(a )(a )(a a )    با كدام عبارت زير برابر است؟  

1 (a 6 64   2 ((a )(a ) 3 38 8   3 ((a )(a ) 3 34 4   4 (a 8 64   

26در تجزية عبارت  - 104 5 6x x  كدام عامل وجود دارد؟    

1 (x 2 3   2 (x 3 2   3 (x 2 3   4 (x  9   

xعبارت گوياي  - 105 k
y

x m





2

xبه ازاي  2  2  تعريف نشده است و به ازايx  3برابر  4
 كدام است؟ kباشد. مقدار  مي 4

1 (/2 5   2 (/2 5   3 (/3 5   4 (/3 5   

axشدة  تعريفحاصل عبارت  - 106 a

ax a x a



 

2 3

2 2 32
  كدام است؟همواره  

1 (x a

x a




   2 (x a

x a




   3 (a x

a x




   4 (a x

a x




  

شدة  تعريفحاصل عبارت  - 107
xx x x

 
  2 2

1 1 1
24 4 4

 كدام است؟ 

1 (x

(x ) (x ) 

2
22 2

   2 (x

(x )(x ) 

2

2 4  3 (x

(x )(x )



 

2
22 4

  4 (x

(x )





2
22

  

xشدة  تعريفحاصل عبارت  - 108
x x

            
3 12 1 2   ، كدام است؟ 1

1 (
x


22   2 (

x


12   3 (x
x


1   4 (x

x


1  

axحاصل عبارت تعريف شدة  - 109 x ax ax a

a a x x x

  


   

2
2 3 2

2
2

 كدام است؟ 

1 (1   2 (2   3 (1   4 (
1
2   

)حاصل عبارت  - 110 x )( x ) 6 4 3  كدام است؟ 2

1 (x x 218 12 8   2 (x 218 8   3 (x x 218 36 8   4 (x 218 8  

  هاي جبري عبارت (گواه) شاهد -) 1مار (رياضي و آ
  24تا  9هاي  صفحه
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 هاي زير است؟ كدام گزينه، متضمن پاسخ درست و كامل پرسش - 111

» هايي از جمله آباداني زمين و رفع نيازهاي خود، خانواده و ديگران را دارد. ها و مأموريت انسان به عنوان جانشين خدا روي زمين اهداف، برنامه« الف)
  شويم؟ رو مي يم روبهدر اين تصوير بسيار ساده از حيات انسان با كدام مفاه

  ب) كدام عامل، محرك انسان براي فعاليت و تلاش است؟
  شود؟ ج) كدام اقدام، موجب توقف و يا انحطاط انسان مي

  د) عبارت كدام گزينه بيانگر مفهوم كميابي از نظر اقتصاددانان است؟
  است؟ نادرست» مسئلة انتخاب«هـ) عبارات كدام گزينه در خصوص 

مراتب رفع نيازها و عدم توقف در يك مرتبه، د) استفاده از  المللي و جهاني، ب) كميابي، ج) طي كردن سلسله هاي اقتصادي بين سازمان) الف) دولت ـ  1
خابي اي آفريده است كه به حكم فطرت و سرشت خود در هر انت گونه ها را به نسلي، هـ) خداوند انسان ها و رعايت عدالت بين منابع با حفظ و صيانت از آن

  به دنبال بيشترين منافع و كمترين هزينه و ضرر هستند.
المللي و جهاني، ب) هزينة فرصت، ج) اقدام به خلق نيازهاي كاذب براي خود، د) محـدود بـودن دانـش فنـي      هاي اقتصادي بين ) الف) دولت ـ سازمان 2

فايده) اشتباه كرده و انتخاب نادرستي داشته باشيم، اما در تشـخيص   -ينه(هز» روش انتخاب«رويه از منابع، هـ) ممكن است در مورد  بشر و استفاده بي
  كنيم. گاه اشتباه نمي ها هيچ دقيق منافع و هزينه

بـرداري   روي در رفع نيازهاي مادي، د) انسان در بهـره  ) الف) نيازهاي انسان ـ منابع و امكانات، ب) نيازهاي انسان، ج) پيگيري نيازهاي كاذب و يا زياده 3
كاهـد،   اي كـه از كيفيـت محصـول خـود مـي      از منابع و امكانات موجود محدوديت دارد و منابع و امكانات موجود نيـز محـدود اسـت. هــ) توليدكننـده     

ايگزين مدت ج ـ كند، منفعتي زياد، دائمي و بلندمدت را با منافع كم، موقتي و كوتاه مشتري سوءاستفاده مي عدم آگاهيفروشي و يا از  اي كه كم فروشنده
  رفتار كرده است.» عقلاني«كرده و به عبارت ديگر 

مراتب رفع نيازها و عدم توقف در يك مرتبـه، د) انسـان در    ) الف) نيازهاي انسان ـ منابع و امكانات، ب) منابع و امكانات محدود، ج) طي كردن سلسله 4
ها عقلانيت محدود دارند؛ به طور مثال  ت موجود نيز محدود است. هـ) برخي انسانبرداري از منابع و امكانات موجود محدوديت دارد و منابع و امكانا بهره

هـا و ضـررها و ميـزان     مدت دارند؛ گاهي در تعيين فهرست كامل هزينـه  كنند و يا صرفاً نگاهي كوتاه منافع را صرفاً در منافع مادي و حيواني خلاصه مي
  كنند. ها خطا مي آن

 يك از انواع توليد است؟ ر در ارتباط با كدامترتيب هر يك از عبارات زي به - 112

  توليد محصولاتي كه محسوس و ملموس نيستند. -
  به توليد رساندن منابع طبيعي با در اختيار داشتن منابع و محصولات طبيعي و همچنين با كار خود و استفاده از ابزار -
  م شود.برداشت مستقيم محصول آمادة طبيعت بدون اينكه كاري روي آن انجا -
  ها تركيب و تبديل مواد حيازت شده و ايجاد ارزش مصرفي يا مبادلاتي در آن -
  ) حيازت ـ احيا ـ خدمات ـ صنعت2    ) خدمات ـ حيازت ـ احيا ـ صنعت1
   ) خدمات ـ صنعت ـ حيازت ـ احيا4    ) خدمات ـ احيا ـ حيازت ـ صنعت3

  اقتصاد چيست؟ اقتصاد
  توليد

  30تا  7هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ صحيح و كامل پرسش - 113

  هـا را انتخـاب   كند تا در استفاده از منابع و امكاناتشان بهتـرين  ها و كشورها كمك مي ها، سازمان الف) دانش اقتصاد با دقت دربارة كدام موارد به انسان
  كنند؟

  كند؟ توجه ترين ابزارها  عنوان يكي از مهم بهب) جامعة اسلامي براي حفظ هويت و استقلال سياسي و فرهنگي خود، بايد به كدام مورد 
  است؟» حسنةربنا آتنا في الدنيا حسنة و في الآخرة «ج) كدام گزينه در ارتباط با مفهوم آية 

  دارد.  انسان را از وابستگي و دلبستگي به دنيا و ماديات برحذر مي ،، ج) اسلامها، ب) سرماية انساني فع و هزينه) الف) انواع منا1
هاست و دنيا و آخرت را همراه با هم مـورد   ، ج) اسلام به دنبال سعادت واقعي و كامل انسانديها، ب) رشد و پيشرفت اقتصا الف) انواع منافع و هزينه) 2

  دهد. توجه قرار مي
توانگري مادي مورد تأكيد قـرار گرفتـه   ، ج) در اسلام تلاش براي رفع فقر و رسيدن به رفاه و جامعه، ب) رشد و پيشرفت اقتصادي ) الف) انواع نيازهاي3

  است.
  كند. داند كه اعتقادات انسان را تهديد مي ، ج) اسلام در دسترس نبودن معاش را خطري ميسرماية انساني الف) انواع نيازهاي افراد، ب)) 4

 باشد؟ ترتيب هريك از موارد زير بيانگر كدام نوع از كالاها و خدمات مي به - 114

  حمل و نقل -
  اي به يك كارخانه هاي بيمه همشاور -
  آلات توليدي ماشين -
  گيري در منزل دستگاه آبميوه -
  تعميرات -
  هاي فولاد در كارخانة توليد اتومبيل ورقه -
  چرخ خياطي در كارگاه توليد لباس -
  دارو -
  اي ـ كالاي تجملي  ـ كالاي واسطه اي اي ـ كالاي سرمايه اي ـ كالاي واسطه اي ـ كالاي سرمايه كالاي سرمايه ) خدمات ـ خدمات ـ1
  اي ـ كالاي بادوام ـ كالاي ضروري اي ـ كالاي واسطه اي ـ كالاي واسطه اي ـ كالاي سرمايه اي ـ كالاي واسطه اي ـ كالاي واسطه ) كالاي سرمايه2
  كالاي تجملي اي ـ اي ـ كالاي سرمايه ايهكالاي سرم  اي ـ كالاي بادوام ـ خدمات ـ اي ـ كالاي واسطه اي ـ كالاي سرمايه ) كالاي سرمايه3
  اي ـ كالاي ضروري كالاي سرمايه  اي ـ كالاي واسطه  اي ـ كالاي بادوام ـ خدمات ـ خدمات ـ كالاي سرمايه ) خدمات ـ 4

سودآوري هر پروژة اقتصادي،  هاي اقتصادي زير اختصاص دهد. با توجه به ميزان خواهد به يكي از پروژه انداز خود را مي ميليون تومان پس 200فردي  - 115
 فرد كدام پروژه را انتخاب خواهد كرد و هزينة فرصت اين انتخاب كدام خواهد بود؟

  ميزان سودآوري سالانه  هاي اقتصادي پروژه
A 80 ميليون تومان  
B 12گذاري اوليه % ميزان سرمايه  

C  3
  گذاري اوليه ميزان سرمايه 4

  

  دست آورد. به Cگذاري در پروژة  توانست از سرمايه ميليون تومان سودي كه مي 150ـ  Aژة اقتصادي پرو) 1
  دست آورد. به Aگذاري در پروژة  توانست از سرمايه ميليون تومان سودي كه مي 80ـ  Bپروژة اقتصادي ) 2
  دست آورد. به Bدر پروژة گذاري  توانست از سرمايه ميليون تومان سودي كه مي 24ـ  Cپروژة اقتصادي  )3
  دست آورد. به Aگذاري در پروژة  توانست از سرمايه ميليون تومان سودي كه مي 80ـ  Cپروژة اقتصادي ) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  8صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   99مهر  18 آزمون - )2پروژة (
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 صحيح است؟ »اقتصاد ةبازيگران و فعالان عرص«چند مورد از موارد زير در خصوص  - 116

  .شود اقتصاد محسوب مي از وظايف دولت در عرصة» كمك به رونق روابط اقتصادي بين كشورها«الف) 
  المللي به عنوان يكي از بازيگران عرصة اقتصاد ايفاي نقش در توليد، مصرف و مبادلة محصولات است. هاي اقتصادي بين ب) وظيفة سازمان

  د.نگروه موفق عمل كن توانند مثل يك رساني در جامعه، مي تر با يكديگر و خدمت هاي بازيگر و فعال در عرصة اقتصاد در صورت رقابت بيش گروه پ)
  بازيگران خرد اقتصاد هستند. ،ها انواع مؤسسات انتفاعي يا غيرانتفاعي و خيريه  ها، ها يا شركت خانواده  ت) افراد،

  ند.ك در عرصة اقتصاد با هدف ايجاد نظم، انضباط و نظارت بر عملكرد اقتصاد يا تأمين برخي نيازهاي عمومي، فعاليت مي بازيگر كلانث) 
1 (1   2 (2  3 (3  4 (4   

دستگاه هر يـك بـه    2000نفر كارمند و توليد ساليانة  20با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، نتيجة عملكرد ساليانة يك بنگاه اقتصادي با  - 117
,ارزش  ,3 500  ؟ريال كدام است 000

  ميليون ريال 60  بهاي ماهيانة كارگاه توليدي اجاره  1
  ميليون ريال 10 حقوق متوسط ماهيانة هر فرد كارمند اداري و توليدي 2
  ميليون ريال 360  خريد مواد اوليه مورد نياز ساليانه  3
1  هاي توليدي هزينة استهلاك ساليانة ماشين  4

  مواد اولية خريداري شده ارزش 3
  

  ميليون ريال سود يا منفعت 3400) 2    ميليون ريال ضرر يا زيان 3400) 1
  ميليون ريال ضرر يا زيان 4500) 4    ميليون ريال سود يا منفعت 4500 )3

 هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ صحيح و كامل پرسش - 118

اند و براي تأمين  گرفته اندازي يك واحد تعاوني كشت و صنعت توليد محصولات مواد غذايي الف) صاحبان زمين، بذر، تراكتور و نيروي كار تصميم به راه
در اقتصـاد اسـلامي درآمـد     سود و زيان شركت متعلق به كيست و دوماً اند. اولاً سرماية نقدي مورد نيازشان، فرد ديگري را نيز وارد شراكت خود كرده

  تواند باشد؟ صاحب سرماية مالي در فرايند توليد به چه صورتي مي
هاي  هاي توليدي نيز به سازمان شوند. انواع سازمان تقسيم مي …و  …هاي خود به دو دستة:  ساس انگيزهب) توليدكنندگان و مؤسسات اقتصادي بر ا

  شود. تقسيم مي …و  …، …، …
هاي توليد بر عهدة صاحب توليد است و ساير عوامل توليد، دستمزد (نيروي انسـاني) يـا اجـاره     در اين حالت تمام منافع، خطر (ريسك) و هزينهالف) ) 1
ب) انتفـاعي ـ   توانند دستمزد بگيرنـد و در سـود و زيـان شـريك نشـوند.       توانند صاحب توليد شوند و هم مي  گيرند. ـ هم مي  منابع طبيعي (زمين)) مي(

  غيرانتفاعي ـ تعاوني ـ خصوصي ـ سهامي خاص ـ سهامي عام
ب توليد است و ساير عوامل توليد، دستمزد (نيروي انسـاني) يـا اجـاره    هاي توليد بر عهدة صاح در اين حالت تمام منافع، خطر (ريسك) و هزينهالف) ) 2

ب) خصوصـي ـ   توانند دستمزد بگيرند و در سـود و زيـان شـريك نشـوند.      توانند صاحب توليد شوند و هم مي  گيرند ـ هم مي  (منابع طبيعي (زمين)) مي
  انتفاعي ـ دولتي ـ تضامني ـ مشاركتي ـ غيرانتفاعي

شـود. ـ يـا بـه صـورت       طور مساوي و يا با نسبتي توافقي تقسيم مي كنند و محصول يا ارزش محصول به هم در فرايند توليد مشاركت ميهمه با الف)  )3
ب) خصوصـي ـ دولتـي ـ     شـود.   كار در سود و زيان شريك مي برد، يا به عنوان صاحب كند و اجر الهي و اجتماعي مي الحسنه در توليد مشاركت مي قرض

  انتفاعي ـ مشاركتي ـ غيرانتفاعيتضامني ـ 
شـود. ـ يـا بـه صـورت       طور مساوي و يا با نسبتي توافقي تقسيم مي كنند و محصول يا ارزش محصول به همه با هم در فرايند توليد مشاركت ميالف) ) 4

ب) انتفاعي ـ غيرانتفاعي ـ    شود. زيان شريك ميكار در سود و  برد، يا به عنوان صاحب كند و اجر الهي و اجتماعي مي الحسنه در توليد مشاركت مي قرض
  تعاوني ـ خصوصي ـ سهامي خاص ـ سهامي عام
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 محل انجام محاسبات

  هاي زير است؟ كدام گزينه، نشانگر پاسخ درست پرسش - 119
 ترتيب به كدام عامل توليد اشاره دارد؟ الف) هريك از موارد بيان شده به

مـواد خـام اسـتخراج شـده از معـادن در       -هاي حمـل و نقـل    كاميون براي شركت - كارآفرين -هاي صيادي  دريا در فعاليت -تراكتور براي كشاورز «
 »هاي صنعتي فعاليت

  شود؟ ب) در هر كسب و كاري ميزان كارآفريني چگونه محاسبه مي
  كند؟ ج) سرماية مالي چگونه به توليد كمك مي

  رود و چرا؟ شمار مي د) كدام عامل توليد به عنوان برترين عامل توليد به
) عوامل الف) سرماية فيزيكي ـ زمين ـ عامل انساني ـ سرماية فيزيكي ـ زمين، ب) نوآوري ضرب در خطرپذيري، ج) با تبديل به عوامل توليد ديگر، د     )1

  انساني، زيرا وظيفة تركيب ساير عوامل توليد را برعهده دارد.
ن، ب) تعداد كسب و كار جديد ضرب در سودآوري، ج) خدمات سرماية مـالي در  ) الف) سرماية فيزيكي ـ زمين ـ عامل انساني ـ سرماية فيزيكي ـ زمي    2

برداري از منابع طبيعـي   كند. د) سرماية فيزيكي، زيرا انسان براي بهره گيرد و توليدكننده با آن ارزش افزوده ايجاد مي جريان توليد مورد استفاده قرار مي
  علاوه بر كار به سرمايه نيز نيازمند است.

وامل ف) زمين ـ سرماية فيزيكي ـ سرماية فيزيكي ـ سرماية مالي ـ سرماية مالي، ب) تعداد كسب و كار جديد ضرب در سودآوري، ج) با تبديل به ع    ) ال3
  برداري از منابع طبيعي علاوه بر كار به سرمايه نيز نيازمند است.  توليد ديگر، د) سرماية فيزيكي، زيرا انسان براي بهره

ـ سرماية فيزيكي ـ سرماية فيزيكي ـ سرماية مالي ـ سرماية مالي، ب) نوآوري ضرب در خطرپذيري، ج) خدمات سرماية مـالي در جريـان        ) الف) زمين4
  دارد. كند. د) عوامل انساني، زيرا وظيفة تركيب ساير عوامل توليد را برعهده گيرد و توليدكننده با آن ارزش افزوده ايجاد مي توليد مورد استفاده قرار مي

 هاي زير است؟ كنندة جاهاي خالي پرسش كامل گزينهكدام  - 120

 داشته است. …وري  داشته باشد، بهره …كه محصول  ، دو توليدكننده كه عوامل توليد يكساني دارند، آن …دست آوردن  وري يعني به الف) بهره

 د.كنن خود را درج مي …ب) در تكميل فرم اظهارنامة مالياتي، توليدكنندگان سود 

 شود. به عنوان سرمايه انساني ياد مي …است. گاهي از  …و  …، …، …، …ج) عوامل مولد انساني شامل 

 در تداوم و توسعة توليد دخيل است. …هاي  مثل كسب درآمد و انگيزه …هاي  اي از انگيزه د) مجموعه

) نيروي كار ـ كـارگر ـ نخبـه ـ سـركارگر ـ مؤسـس ـ كـارآفرين، د)           تري، ب) ويژه، ج تري ـ بيش  ترين ورودي ـ بيش  ) الف) بيشترين خروجي با بيش1
  المللي   اجتماعي و سياسي ـ تجاري و بين

تري، ب) ويژه، ج) نيروي كار ـ كارگر ـ نخبه ـ سركارگر ـ مؤسس ـ كارآفرين، د) شخصـي        كم  تري  ـ ترين ورودي ـ كم  ترين خروجي با بيش ) الف) كم2
  و خانوادگي ـ انساني و ملي

تري، ب) ويژه، ج) نيروي كار ـ كارفرما ـ مدير ـ متخصص ـ كارآفرين ـ متخصصـان، د)        تري ـ بيش  ترين ورودي ـ بيش  ترين خروجي با كم ) الف) بيش3
  شخصي و خانوادگي ـ انساني و ملي 

ارفرمـا ـ مـدير ـ متخصـص ـ كـارآفرين ـ         تـري، ب) حسـابداري، ج) نيـروي كـار ـ ك      تـري ـ بـيش    ترين ورودي ـ بيش  ترين خروجي با كم ) الف) بيش4
  المللي متخصصان، د) اجتماعي و سياسي ـ تجاري و بين
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 )3علوم و فنون ادبي (
  

  
  

  
  

  پرداختند. عهد سلجوقي و خراساني شاعران سبك به سرايي قصيده به بازگشت دورة در …تمام شاعران گزينة  - 121

  اصفهاني  سروش مجمر و بسطامي، ) فروغي2  اصفهاني سروش و شيرازي قاآني كاشاني، ) صباي1

  اصفهاني مجمر و بسطامي فروغي اصفهاني، ) نشاط4  كاشاني     مجمر و صباي بسطامي، ) فروغي3

  ويژگي ادبي كدام شاعر در مقابل نام او كاملاً درست آمده است؟ - 122

 اوست. انتقادي اشعار هاي نمونه از »قلم اي «داشت. بسيار مهارت روان و ساده اشعاري آفريدن و عاميانه تعبيرات كارگيري به ) ايرج ميرزا: در1

 نويسـي  و روزنامـه  سياست حوزة در دانشگاه، در تدريس و تحقيق بر وي علاوه .سرود مي شعر حماسي زباني خراساني با سبك بهار: در ) محمدتقي2

  .داشت فعاليت نيز

  .برد بين از نثر در را فتكلّ نگارش، سبك تغيير با او بود. همراه تصنع و فبا تكلّ فارسي نويسندگان سبك وي از فراهاني: قبل الممالك ) اديب3

 بود. نگاري روزنامه اش اصلي فعاليت شد، الممالك ملقب اديب به شاه مظفرالدين جانب فراهاني: از مقام ) قائم4

  نام پديدآورندة چند اثر در مقابل آن درست آمده است؟ - 123

 حـاجي  الشعرا/ سرگذشـت  شناسي: ملك آل: عشقي/ سبك خسروي/ ايده ميرزا قمر: محمدباقر و الدين شمس بديع/ خان حسن طغرا: ميرزا و شمس«

 »فراهاني/ چرند و پرند: دهخدا مقام كرماني/ منشĤت: قائم الاسلام بيداري ايرانيان: ناظم موريه/ تاريخ اني: جيمزاصفه باباي

  ) هشت4  ) هفت   3  ) شش2  ) پنج   1

 ؟نگرفتچند مورد از مفاهيم زير، مورد توجه شاعران و نويسندگان عصر بيداري يا مشروطه قرار  - 124

انتقـاد از   -اي  گـرايش بـه شـعرهاي ترجمـه     -خواهي  پيكار با بيگانه و بيگانه -رانگيختن احساسات ملي و ميهني ب -مبارزه با استبداد و استعمار «

  »تبديل موضوعات كهن به مضامين تازه و زبان جديد -خواهي  آزادي، وطن و قانون -بازتاب بيشتر علوم در شعر  -ها  نابساماني

  مورد 3) 4  مورد 2) 3  مورد 1) 2  مورد 4) 1

 ؟باشد هاي منتشر شده در دورة بيداري مي ها يا مجله روزنامه ةكدام گزينه از جمل - 125

  دانشكده) 4  يادگار) 3  سخن) 2  دانش) 1

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10قت پيشنهادي:و

  هاي دوازدهم و سيزدهم  ادبيات قرن تاريخ
  (دورة بازگشت و بيداري) 

  21تا  10هاي  صفحه
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 كدام گزينه درست است؟ - 126

  كرد. مقام فراهاني، مسائل عصر را با كاربرد زبان متكلف بيان مي ) قائم1

  تشر كرد.اكبر دهخدا در استانبول روزنامة صوراسرافيل را من ) علي2

  ترين كتاب لغت زبان فارسي را نوشت. مقام فراهاني مفصل ) قائم3

  نويسي بوده است. زاده و هدايت در ساده ) دهخدا پيشرو جمال4

 در دورة بيداري است؟» فن ترجمه«كدام مورد دربارة  - 127

  شاه، رواج يافت. با رفت و آمد ايرانيان به اروپا در دورة ناصرالدين) 1

 شاه آغاز شد. سيس چاپخانه در زمان فتحعليأت در ايران با) 2

 از موضوعاتي بود كه در محدودة تاريخي مشروطه چندان رواج نداشت.) 3

 اولين ايراني كه در اين زمينه فعاليت كرد، ميرزاآقا تبريزي بود.) 4

 ترتيب متعلّق به كدام هنرمندانند؟ به» خداوندنامه«و » آل ايده«، »اي قلم«آثار  - 128

  نشاط اصفهاني ـ فرخي يزدي ـ ) نسيم شمال2  صباي كاشاني ـ عشقي ةميرزاد ـشمال ) نسيم 1

  اصفهانينشاط  ـ عشقي ةميرزاد ـ ميرزا  ) ايرج4  صباي كاشاني  ـ فرخي يزدي ـ ميرزا  ) ايرج3

 ترتيب مربوط به كدام شاعران است؟ توضيحات زير به - 129

  »سراي دورة بازگشت است از شاعران غزل« ،»ايي با سعدي طبع او را شكوفا كردآشن« ،»هاي منظوم پديد آورد از شعرهاي غربي ترجمه«

  اصفهاني مجمر ـ فرخي يزدي ـ ) ايرج ميرزا2  صباي كاشاني ـميرزادة عشقي  ـميرزا   ) ايرج1

  صباي كاشاني ـ فرخي يزدي ـ بهار يالشعرا ) ملك4  هاتف اصفهاني  ـعشقي  ةميرزاد ـبهار  يالشعرا ) ملك3

 تر از گذشته بود.  در ادبيات، پررونق …قاجار و تثبيت حكومت مركزي در ايران،  ةروي كار آمدن سلسلبا  - 130

  ان) بازگشت به شيوه و الگوي گذشتگ2    شدن انتقادات اجتماعي ) مطرح1

 هاي شاعرانه ) توجه به صور خيال و جنبه4  هاي حكمي و عرفاني سرايي و سرودن داستان ) مثنوي3
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 )1علوم و فنون ادبي (
 

  
  

  ؟است نادرستگزينه دربارة نثر زير كدام  - 131
هاي او بيرون افتادي به يك بار. بامداد، خوابگزاري را بخواند و پرسيد كه:  اي خوابي ديد، بر آن جمله كه پنداشتي كه همة دندان شنيدم كه خليفه«

اين مرد را  :كه كس از تو باز نماند. خليفه گفت چنان باد، همة اقرباي تو پيش از تو بميرند، گفت: زندگاني امير، دراز معبرتعبير اين خواب چيست؟ 
  »صد چوب بزنيد، چرا بدين دردناكي سخن اندر روي من بگفت؟ چه اگر همة اقرباي من پيش از من بميرند، پس آنگاه من كه باشم؟!

  هاي بيگانه و كهن كاربرد واژه) 1
 كاربرد دستور تاريخي) 2

  اي ماضي استمراريبه كار بردن مضارع التزامي در معن) 3
  استفاده از تمثيل براي بيان بهتر مفهوم) 4

  ؟شود نميكدام ويژگي سبكي در ابيات زير مشاهده  - 132
ابلهــي ديــد اشــتري بــه چــرا     «

  

 گفت نقشت همه كژ است چـرا؟  
  

ــار    ــدرين پيك ــه ان ــتر ك ــت اش  گف
  

 دار! كنـي هــش  عيـب نقّـاش مــي    
  

ــژي ــاه  در ك ــب نگ ــه عي ــن ب  ام مك
  

 رفـتن خـواه  تو ز من راه راسـت    
  

 نقشــم از مصــلحت چنــان آمــد   
  

 از كـــژي راســـتي كمـــان آمـــد  
  

 هست شايسته گرچت آمـد خشـم  
  

 »طاق ابـرو بـراي جفتـي چشـم      
  

  هاي تضاد و جناس ) كاربرد آرايه2  هاي ساده و كوتاه ) استفاده از جمله1
  ) استفاده از نوع ادبي حماسي4    ) كاربرد واژگان كهن فارسي3

  ؟نداردبارت با آن تطابق ويژگي مقابل كدام ع - 133
 )كافرشنود مرا به شنيدن كفر او چه حاجت؟ (دوري از بحث كردن با  ها معتقد نيست و نمي ) گفت: علم من قرآن است و حديث و گفتار مشايخ و او بدين1

(كـاربرد   قوبـت مـن رهـايي دهـد.    ملك گفت: اين نكته غريب گفتي وليكن محال عقل است و خلاف نقل كه تو را فضل و بلاغت امروز از چنگ ع) 2
 نظير) سجع و مراعات

اند پس اين سخن در سمع قبول من نيايد. (حـذف فعـل بـه     دانم و يگانة روزگار، باشد كه معاندان در حقّ وي خوضي كرده من او را از فضلاي عصر مي) 3
 قرينه)

  )هاي عربي استفادة اندك از واژهو موكلاّن عقوبت در وي آويختند. ( تو را با وجود چنين منكري كه ظاهر شد سبيل خلاص صورت نبندد. اين بگفت) 4
  ؟نوع ادبي كدام بيت متفاوت است - 134

 نشـين كـرد و دوسـت    چهـره را هـم   پري) 1
  

 من گفت، يـار مـن اوسـت   كه اين عيب  
  

 يـــار مـــنم ضـــعيف و رنجــــور    ) بـــي 2
  

 چــــون تشــــنه ز آب زنــــدگي دور   
  

 ) گــر نــداري شــادي اي از وصــل يــار    3
  

 ــ  ــز بـ ــدار  خيـ ــران بـ ــاتم هجـ  اري مـ
  

ــان   4 ــت خوانـ ــراق بيـ ــب ز فـ ــر شـ  ) هـ
  

ــان     ــوي جانـ ــه كـ ــي بـ ــان رفتـ  پنهـ
  

  جز: مضمون و وزن همة ابيات حماسي است؛ به - 135
 ) تنت زين جهـان اسـت و دل زان جهـان   1

  

 هــــوا يــــار ايــــن و خــــدا يــــار آن 
  

ــپاه 2 ــد قلــــب ســ  ) برآويخــــت و بدريــ
  

ــدر همــي رفــت شــاه   ــان از پــس ان  دم
  

ــ3  دار كـــس د عنـــان) جهـــان ديـــده بايـ
  

ــس    ــار بـ ــدش يـ ــپر بايـ ــنان و سـ  سـ
  

 ) بجســــت از كمنــــد گــــو پيلــــتن   4
  

 دهـــن خشـــك وز رنـــج پـــر آب تـــن 
  

   است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

  صل يكمف
  )3تا  1هاي  (درس
  35تا  10هاي  صفحه
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  . … مطابقتآن  …شعر با وزن  …در بيت زير، مضمون  - 136

ــيم « ــان ن ــت و داغ ماتمي ــد  او رف ــوز مان  س
  

 »وين داغ مانـد بـر جگـر اهـل روزگـار      
  

 ك، يكنواخت و كشيده، دارداندوهنا) 2    عاشقانه، ضربي و كوتاه، ندارد) 1

  عارفانه، ضربي و كوتاه، دارد) 4  انگيز، يكنواخت و كشيده، ندارد غم) 3

  ؟وزن و محتواي كدام دو بيت هماهنگ است - 137

ــه   ــد خرق ــوفيان عشــق بدري ــف) اي ص ــا ال  ه
  

 صــد جامــه ضــرب كــرد گــل از لــذت صــبا 
  

 ب) مهمان توام اي جان زنهار مخسب امشـب 
  

 ار مخسـب امشـب  اي جان و دل مهمان زنه 
  

 ج) باز به بط گفـت كـه صـحرا خـوش اسـت     
  

 گفت شبت خوش كه مرا جـا خـوش اسـت    
  

ــو ســوزد چــه باشــد دوايــش   ــز ت ــي ك  د) دل
  

ــقايش     ــد س ــدكه باش ــو باش ــنه ت ــو تش  چ
  

  ب ـ ج) 4  الف ـ ج) 3  ب ـ د) 2  الف ـ د) 1

  جز: هستند؛ به» تكرار«همة ابيات داراي آراية  - 138

 غمت به جان آيـد ) تو را چه غم كه يكي در 1
  

 كشي بيشند كه دوستان تو چندان كه مي 
  

ــار    2 ــه اختي ــر را چ ــپهر و دور قم ــير س  ) س
  

ــار دوســت   ــر حســب اختي  در گردشــند ب
  

ــه دو شــاهد بدهــد فتــوي شــرع 3  ) قاضــي ب
  

ــد    ــس باش ــاهدي ب ــق، ش ــذهب عش  در م
  

ــارف را   4 ــت ع ــر در قفاس ــمن اگ ــزار دش  ) ه
  

 دا چـه غـم دار  فچو روي خوب تو ديد از ق 
  

  ؟شود ديده مي »آرايي آرايي و واژه واج«هاي  در كدام بيت آرايه - 139

ــار   1 ــدگر را كنــ ــر يكــ ــا پســ ــدر بــ  ) پــ
  

 گرفتنــــد و كــــرده غــــم از دل كنــــار 
  

 لذ) صــدر ســخي كــه لازم افعــال اوســت بــ2
  

 اين اسم مشتق است هم از مصدر سخاش 
  

 ) گفتي مگر بـه صـورت مـن عاشـقي كمـال     3
  

ــده چــون بنويســم جــوا    ب راصــورت ندي
  

ــاية4 ــتان  ) در سـ ــراي بسـ ــه سـ ــروي بـ  سـ
  

 از ســـاقي ســـيم ســـاق ســـاغر بســـتان  
  

  ؟بيت زير با كدام بيت قرابت معنايي داردمصراع دوم  - 140

ــاد  در جســت« ــرده اوفت ــم از پ ــو دل  وجــوي ت
  

 »اي در درون پردة جان، از كه جويمـت؟  
  

 »رهــي«نبــود،  ي) بــه تابنــاكي مــن گــوهر1
  

 تنمجـوي خويش ـ و گهر شناسم و در جست 
  

 ) دلــم خــون اســت و جــانم غرقــه در خــون2
  

 فتـــــاده راز تـــــو از پـــــرده بيـــــرون 
  

 كـــرد ا) ز پـــرده راز دلـــم عشـــق آشـــكار3
  

ــان دارد     ــي نه ــد كس ــعله را نتوان ــه ش  ك
  

ــتياق  4 ــرط اش ــن از ف ــي و م ــو در دل من  ) ت
  

 وجـوي تـو   پـي جسـت  ز ام  هر سـو روانـه   
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 )1و ( )3زبان قرآن (عربي

  

  
  

  
  

 

  ۱۴۴ - ۱۴۱للتّرجمة من أو إلی العربيّة (عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب(  
  !»:علينا أن نکتسب علماً يُخرجنا من الظّلمات إلی النّور و لا نطلب به بدلاً « - 141

 !بر ماست كه آن علمي را طلب كنيم كه ما را از ظلمات به سوي نور بيرون آورد و براي آن دنبال جايگزين نباشيم) 1
 !كنيم ها به سوي نور بيرون آورد و جانشيني هم برايش طلب نمي از تاريكي وظيفة ما كسب دانشي است كه ما را) 2
 !ما بايد علمي را به دست آوريم كه ما را از ظلمات به سوي نور خارج كند و براي آن جايگزيني نخواهيم) 3
  !واهيمما دانشي به دست آوريم كه ما را از تاريكي به سوي نور خارج كند و جانشيني براي آن نخ بايد) 4

  !»:هؤلاء النّساء يفتخرن بنجاحهنّ عندما يتحدّثن عن تربية الأولاد و تعليمهم« - 142
  كنند! ) اين زنان هنگامي كه صحبت از پرورش فرزندان و تعليم آنان است، به موفقيت خود افتخار مي1
  ورزند! ر ميگويند، به موفقيتشان افتخا ) اين زنان وقتي در مورد تربيت فرزندان و آموزششان سخن مي2
  كنند! شان صحبت مي اند كه به توفيق خود در زندگي مفتخرند وقتي كه دربارة تربيت و تعليم فرزندان ها زناني ) اين3
  كنند، افتخارشان به موفقيت خود است! ) اينان زناني هستند كه هرگاه دربارة تربيت فرزندان و تعليمشان صحبت مي4

 الصّحيح:عيِّن  - 143
  !توانيم به شكل صحيحي بخوانيم جا نمي جملات عربي را آن!: ة لا نقدر علی قرائتها بشکل صَحيحجمل عربيّ  كهنا) ١
  !تكاليفمان را با سرعت نوشتيم و براي بازي از خانه خارج شديم!: نحن کتبنا واجباتنا بسرعة و ذهبنا للّعب خارج المنزل) ٢
كـه خيرخـواهي بـراي ديگـران را دوسـت داشـته باشـيم، بسـيار          اين فهميدن!: فهمْنا أنّ حبّ الخير للآخـرين جميـلٌ جـدّاً  )٣

  !زيباست
كارنـد و درخـت طيبـة آن را آبيـاري      اين مردان، دوستي را مي!: هؤلاء الرّجال يزرعون الصّداقة و يسقون شجرتها الطّيّبة )٤

  !كنند مي
  »:!امفصل سوم و چهارم كتاب فيزيك را در دو ماه گذشته سه بار مرور كرده« - 144

  ثلاث مرّات! ابع من کتاب الفيزياءالث و الرّ إثنين الفصل الثّ هرَين ش ي) قد راجعتُ ف١
  هرَين الماضيين!الشّ  يابع من کتاب الفيزياء ثلاث مرّات فالث و الرّ ) قد راجعتُ الفصل الثّ ٢
  ماضيين!هرَين الالشّ  يالثة فثّ الة مرّ للابع من کتاب الفيزياء الث و الرّ ) قد استذکرتُ فصل الثّ ٣
  هرَين الماضيين!الإثنين الشّ  يابع من کتاب الفيزياء ثلاث مرّات فالث و الرّ استذکرتُ الفصل الثّ  ) لقد٤

  ضبط حرَکات الکلمات: يف الخطأعيِّن  - 145
   !غصونٌ نَضِرةٌ لشجَرةِ البُرتقُال كتل )١
  !قَد وُضعتْ قَوانينُ لا يَحترمُها بَعضُ النّاسِ  )٢
  !ف بَلَدان العالَمن مُختلئحونٌ مِ اُنظُرْ! هؤلاء سا )٣
 !يَظنُّ النّاسُ أنَّ هذا الطّفلَ مسکينٌ فيُساعدونَه جَميعاً  )٤

  ):3عربي (
نسوبةِ إلي الإمامِ علين الأشعارِ الم(ع) م 

  1درس 
  4تا  1هاي  صفحه

  ): 1عربي (
  إنكّم مسؤولونَ، ذاك هو االلهُ

  2تا پايان درس  1  درس
  22تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 الصّرفي:  ليفي التّحلالصّحيح  نيِّ ع - 146

  حروفه الأصليّة: ش ع ر – متکلّم وحدهلل - مضارع: فعل به! لا نشعرُ داؤنا منّا و نحن ) ١

 علی وزن: مُنفعلة – مفرد مؤنّث –: اسم العالم!في جميع أنحاء  نتشرةمُ حرارة الشّمس ) ٢

  مصدره: رَحْم – للمخاطب - مضارعفعل : من في السّماء! يرحمکاِرحم من في الأرض ) ٣

  حروفه الأصليّة: ک ب ر – مفرد مذکّر - اسم: في الإنسان! الأکبرالعالَم  قد انطوی )٤

 :ضادّ التّ  هايف سيلعبارة  نيّ ع - 147

 قاتِل! رهيو کث نفعيَ  لهيقل) الکلام کَالدّواء؛ ١

 تموت غداً! كکأنّ  كأبداً و اعمَل لآِخرت شيتع كکأنّ  كاي) إعمَل لِدن٢

 من علامات المؤمن! بةيالقلّة و الصّبر عند المص يالخلوة و الصّدقة ف ي) الوَرع ف٣

  !نامکتب يف ئةيّ المرء عن الکذب لأِنّه من الأعمال السّ  بتعديَ ) إنّ هذه محاولة حَسنة أن ٤

 :معاً ن ما فيه الجمع المکسّر و الجمع السّالم عيِّ  - 148

 ذهبتُ يوم أمس إلی إحدی المستشفيات لفحص أسناني!) ١

 إنّ التّلميذات لا يکتبن هذا التّمرين المهمّ في الصّفّ!) ٢

 من الأفضل أن لا تبُطلوا صدقاتکم بالمنّ و الأذی!) ٣

  اللّهمّ ثبّت أقدامنا في صعاب حياتنا!) ٤

 استخدام الفعل: يف الخطأ نيّ ع - 149

 صباحاً تَعجّبتُ! نيتُخلِصانِ الله أربع نيمؤمنتَ  ةي) لمّا سمعتُ حکا١

 و هو إله واحد! اتکميح يف نِ يثنا نِ ي) لماذا تَتّخذونَ إله٢

 !أبداً  نَ يإخوانهم المؤمن وبيالصّالحونَ ع ذکرونَ يَ ) لا ٣

  نّ!عن العُجب بعد فوزه بتعِدنَ يأن  يلاتي) تُحاوِلُ زم٤

  موصوفاً: ليسعيّن المعدود  - 150

  ) ألّف صديقي کتابه الثاّلث حول الفيزياء!١

  ) الولد الأوّل في أسرة عمّي اسمه يوسف!٢

  ) لهذا الکتاب مئة صفحة حول قواعد اللّغة!٣

  ) سافرنا للمرّة الثاّنية إلی مدينة سنندج الجميلة!٤
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   )3(تاريخ
  
  

 توان دست يافت؟ نگاري سنتي مي ات رجالي، به كدام ويژگي تاريخهايي مانند تحقيق با احياي ميراث غني و گنجينه - 151

  ) تأليف آثار تاريخي با خصوصيات ادبي1
 ) برخورداري از خصوصيات كتابت درباري2

  گذشتگان فرهنگي و اقتصادي اجتماعي، ) توجه به زندگي3
 هاي آنان ) تأكيد بر تاريخ شاهان و جنگ4

 ؟ن را به دنياي غرب جلب كردداران و نخبگان ايرا، توجه زمامدر عصر قاجار كدام عامل - 152

 ) اعزام دانشجويان ايراني به اروپا براي تحصيل2    ) سفر جهانگردان اروپايي به ايران1

 ) ايجاد و گسترش نشريات4    هاي ايران و روسيه ) جنگ3

 فراهم آورد؟ايران نگاري  ميق و اساسي را در تاريخروي مورخان قرار داد و زمينة تحولي ع  چه عاملي منابع نويني را پيشدر دوران معاصر  - 153

 ) ايجاد دارالطباعة دولتي و دارالترجمة همايوني2  شناسان ) گسترش فعاليت علمي شرق1

 شناسي در ايران ) گسترش كشفيات باستان4  هاي بيستون و طاق بستان ) رمزگشايي كتيبه3

 باشد؟ شاه و نويسندة تاريخ ذوالقرنين است، چه كسي مي مشهور زمان فتحعليكه مورخ  نويسي ن انتقاد به تملّق و متكلفاز پيشگاما - 154

 ) خاوري شيرازي2    خان اعتمادالسلطنه ) محمدحسن1

 خان آخوندزاده ) ميرزا فتحعلي4    جعفر خورموجي) ميرزا محمد3

 ايد؟گش نگاران زير در اثري به نام صدرالتواريخ، زبان به ستايش اميركبير مي يك از تاريخ كدام - 155

 خان آخوندزاده ) ميرزا فتحعلي2    خان اعتمادالسلطنه ) محمدحسن1

 خان مشيرالدوله پيرنيا ) ميرزا حسن4    خان هدايت ) رضا قلي3

 به كار برد؟ را» حكمت تاريخي«اصطلاح چه كسي  نخستين بار - 156

 ) عباس اقبال آشتياني2    الاسلام كرماني ) ميرزا محمد ناظم1

 ) محمدابراهيم باستاني پاريزي4    ) ميرزا آقاخان كرماني3

ندرت در ساير منابع  حال رجال دورة معاصر هستند كه به ، حاوي اطلاعات ارزشمندي دربارة اوضاع فرهنگي و شرحهاي منابع تاريخي يك از گونه كدام - 157
 شود؟ يافت مي

 ) نشريات4  هاي تاريخي ) كتاب3  ) خاطرات2  ها ) سفرنامه1

 هاي تاريخ معاصر ايران است؟ يك از دوران لّق به كدامخاطرات محمدعلي مجتهدي، متع - 158

 ) دورة پهلوي2    ) عصر قاجار1

 ) دورة جنگ تحميلي4    ) دورة جمهوري اسلامي3

 اولين روزنامة ايران با چه عنواني در تهران منتشر شد؟ - 159

 المتين ) حبل4  ايران ة) دولت علي3  ) وقايع اتفاقيه2  ) كاغذ اخبار1

 باشد؟ هاي نشريات در دورة پهلوي مي يكدام گزينه از ويژگ - 160

 ) گسترش تنوع نشريات عمومي2    ) رشد بالاي مراكز انتشارات1

  ) وجود برخي مجلات تخصصي4    ) رشد قابل توجه تعداد مطبوعات3

  1درس 
  15تا  2هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20: تاريخ و جغرافيا)دروس(مجموعوقت پيشنهادي
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  17حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99مهر  18 آزمون - )2پروژة (
 

   )3جغرافيا (
  

  
  
  
  

  دهد؟ ارائه نمي» مقر«يك گزارة صحيحي دربارة  كدام - 161

  ر آن روي زمين است.) مقر، مكان اصلي و دقيق يك سكونتگاه و محل استقرا1

  اند. ) در انتخاب مكان براي استقرار و سكونت جمعيت، عوامل سياسي بيشترين نقش را داشته2

  اند و بعدها شهر يا روستا از آن محل گسترش يافته است. مكاني است كه مردم براي زندگي انتخاب كرده ،) هستة اوليه3

  ها بوده است. سكونتگاه ةگيري هستة اولي ترين عوامل شكل ها از مهم رگرفتن در تقاطع راهبازارهاي محلي و قرا ) در ايران دسترسي به آب،4

  جز: هستند، به  هايي از نقش موقعيت يك سكونتگاه در توسعه و گسترش يا نابودي و زوال آن هاي زير مثال همة گزينه - 162

  دسترسي شهر انزلي به دريا و رونق تجارت آن) 1

  شمه در رفسنجانوجود منابع مس در سرچ) 2

  عنوان هستة اولية آن وجود يك قلعه در روستاي هولوكوي مجارستان به) 3

  هاي جوان در شهر تهران شمار گسل تعداد بي) 4

  ؟تر است موقعيت و حيات كدام سكونتگاه به زوال و نابودي نزديك - 163

  فشان يك شهر در مجاورت يك آتش) 2    يك شهر در مجاورت خط آهن) 1

  همسايگي يك شهر با مراكز مختلف شهري ديگر) 4  تعداد زيادي روستا در اطراف آنيك شهر با ) 3

  ؟است نادرستكدام گزينه در زمينة مقر و موقعيت سكونتگاه  - 164

  اند. هاي اوليه در كنار رودها پديد آمده تمدن) 1

  يا شهرها در مركز آن واقع شده است. هاهستة اولية روستا) 2

  ب نيروي كار در برخي شهرها هستند.منابع معدني از عوامل جذ )3

  آنچه اشغال و گسترش هستة اولية هر مكان را تعيين كرده است، نوع نياز مردم بوده است.) 4

  ؟سكونتگاه روستايي استهاي  ويژگيهاي شهري و روستايي، كدام گزينه بيانگر  در مقايسة سكونتگاه - 165

  تر ههاي محدودتر در فضاهاي گسترد جمعيت كمتر ـ فعاليت) 1

  هاي كوچك صنعتي ـ خدمات و تسهيلات محدودتر فعاليت در بخش) 2

  ... داري، صيد و شكار و تراكم بيشتر جمعيت ـ فعاليت در بخش زراعت، جنگل) 3

  تر اندازهاي طبيعي بيشتر و گسترده تر ـ چشم نوگرايي بيشتر و تغييرات اجتماعي سريع) 4

  1درس 
  (تا ابتداي افزايش شهرهاي ميليوني) 

  11تا  1هاي  صفحه

   ت.اس اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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  18حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99مهر  18 آزمون - )2پروژة (
 

  ؟كنند بندي مي را بر چه اساسي طبقه ها ها برحسب كدام مورد است و براي اين منظور سكونتگاه نبندي آ ها، رتبه مراتب سكونتگاه در سلسله - 166

  وسعت ـ ميزان جمعيت و گسترش فيزيكي) 2    اهميت ـ ميزان جمعيت و عملكرد) 1

  وسعت ـ ميزان قدمت و گسترش فيزيكي) 4    اهميت ـ ميزان قدمت و عملكرد) 3

  ؟ا رسم يك دايره نشان دهيم، كدام شكل دامنة نفوذ بيشتري دارداگر حوزة نفوذ يك سكونتگاه را ب - 167

1 (
m2000

  
2 (

m5000

  
3 (

km6

  
4 (

km1

  

  ؟يك سكونتگاه اشاره دارد» آستانة نفوذ«كدام گزينه به  - 168

  سطح شهرنشيني و سرعت آن در مناطق غربي كشور رو به افزايش است.) 1

  ل خواهد كرد.افزايش جمعيت شهر تهران مسائل و مشكلات زيادي را بر كشور تحمي )2

  ها در شهر اصفهان باعث افزايش جمعيت شده است. شدن و توسعة كارخانه ميزان صنعتي) 3

  هزار نفر است. 150رسد كه حداقل جمعيت متقاضي كالا و خدمات از شهر ملاير،  به نظر مي )4

  ؟است نادرستكدام گزينه دربارة شهرنشيني  - 169

  رهاي يك ناحيه به روستاهاي آن است.شهرنشيني به معناي افزايش نسبت جمعيت شه) 1

  گيرد. اي نزديك، جمعيت شهري جهان از جمعيت روستايي پيشي مي در آينده) 2

  ثابت باشد. هاي آينده وستانشين جهان، در دههشود جمعيت ر بيني مي پيش) 3

  متفاوت است. تلف جهانسرعت افزايش شهرنشيني در نواحي مخ) 4

  ؟كند طح شهرنشيني در جهان ارائه ميكدام گزينه مقايسة درستي از س - 170

  در اروپا كمتر از آسيا و بيشتر از آمريكا) 2  در آسيا كمتر از آفريقا و بيشتر از اروپا و آمريكا) 1

  در اقيانوسيه و آسيا كمتر از آمريكا و بيشتر از آفريقا) 4  در آمريكا بيشتر از آسيا و كمتر از اروپا) 3
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  19حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99مهر  18 آزمون - )2پروژة (
 

   )1تاريخ (
  

  
 ، منتسب به كدام تمدن باستاني است؟كه تاكنون كشف شده ين متن تاريخيتر قديمي - 171

  النهرين ) بين4  ) يونان3  ) مصر2  ) ايلام1

 به اعتقاد برخي پژوهشگران كدام عامل، تأثير مهمي بر شكوفايي و گسترش علم تاريخ در يونان باستان داشته است؟ - 172

 رودت) ظهور مورخ بزرگي مانند ه2  هاي دولتي ) تدوين و نگارش سالنامه1

  هاي علمي دورة رنسانس ) پيشرفت4    ) رواج و رونق ادبيات و فلسفه3

 دادند؟ روز سال قمري و خورشيدي چه اقدامي انجام مي ، براي رفع اختلاف تعداد شبانه»قمري -خورشيدي«شماري  در گاه - 173

 كردند. روزه تقسيم مي 29يا  30ماه قمري  12) سال را به 1

 افزودند. ميسال، يك ماه به سال  3) هر 2

 كردند. روز اضافي را به آخر ماه دوازدهم اضافه مي 5) 3

  گرفتند. افزودند و به قولي كبيسه مي سال يك روز به سال مي 4) هر 4

 كنند؟ هاي الكترومغناطيسي و سامانة اطلاعات جغرافيايي استفاده مي شناسي، از روش شناسان در كدام مرحله از مراحل كار باستان باستان - 174

 ) حفاري2    شناسايي و كشف )1

  يابي آثار باستاني ) سال4    ) استخراج و تنظيم اطلاعات3

 سزايي بر زندگي انسان و ارتباط او با محيط گذاشت؟ كدام اتفاق در دوران پيش از تاريخ، تأثير به - 175

 ) ابداع چرخ سفالگري2    ) ساخت ابزارهاي سنگي1

 هاي پشمي ارچه) توليد پ4    ) افروختن آتش و به كارگرفتن آن3

 است؟ النهرين شهرهاي بين -يك از دولت شود، متعلّق به كدام افسانة گيلگمش كه يك اثر ادبي بلند محسوب مي - 176

  ) آشور4  ) سومر3  ) بابل2  د) اك1َّ

 دانيم؟ چرا دربارة اوضاع سياسي، اجتماعي و فرهنگي تمدن سند چيزي نمي - 177

 لي منتسب به آنهاي گ جود نوشته) عدم و2  تمدناين ) از بين رفتن تدريجي آثار 1

  ها ا و نوشتهه ) ناتواني در رمزگشايي و خوانش لوح4  تمدناين ) پهناوري و گستردگي جغرافيايي 3

 تدريج مورد پذيرش بخشي از مردم چين قرار گرفت؟ ها به در دوران كدام سلسلة باستاني چين، آيين بودا در كنار ديگر آيين - 178

  ) چو4  ) هان3  ) شانگ2  اين ) چه1

هاي بزرگي ميان دو طـرف در   هاي طولاني و جنگ ، موجب بروز كشمكشموضوعيشهرهاي يوناني با حكومت هخامنشيان بر سر چه  - رقابت دولت - 179

 ق.م. شد؟ 5قرن 

 ) تسلط بر منطقة آسياي صغير2    ) كسب منافع تجاري جادة ابريشم1

  تيراني در درياي مديترانه) دريانوردي و كش4  ) اعمال قدرت در مرزهاي شمالي يونان3

 ها، از دستاوردهاي كدام تمدن باستاني است؟ اي از جاده ايجاد شبكة پيشرفته - 180

  ) روم4  ) مصر3  ) چين2  ) يونان1

  هاي اول و دوم فصل
  6تا  1هاي  درس
  60تا  1هاي  صفحه

 هاي يك درس پاسخ دهيد.  درس هستند، به سؤالزوجي ايرانو جغرافيا)1(هاي تاريخ درس
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 جغرافياي ايران
 

  
  
  
  
  
  

كـدام  سنجي ايجاد يك شهر جديـد،   پذيري آن در امكان چون ميزان منابع آبي يك منطقه، امكان گسترش فيزيكي و ميزان جمعيت سائليم ةعلمطا - 181

  شود؟ ويژگي جغرافيا را يادآور مي

  هاي مختلف يك مكان بر يكديگر ) تأثيرگذاري پديده2  جغرافيا با ساير علوم ة) ارتباط گسترد1

  نواحي بر) آگاهي از ميزان اثر عملكردهاي انسان 4  نگري يا ديد تركيبي در جغرافيا ) كل3

  ؟يك از سؤالات كليدي در جغرافيا اشاره دارد به كدامترتيب  به» مؤثر بر يك پديده فعاليت«و » وجودآورندة يك پديده هاي به زمينه«يافتن  - 182

  ها ـ روابط متقابل انسان و محيط بررسي سير تكوين و تحول پديده) 1

  ها روابط متقابل انسان و محيط ـ بررسي سير تكوين و تحول پديده) 2

  ها ها ـ مكان وقوع پديده علت وقوع پديده) 3

  ها ها ـ علت وقوع پديده ير تكوين و تحول پديدهبررسي س) 4

  ؟هاي زير، موقعيت ايران از نظر رياضي بررسي شده است يك از گزينه در كدام - 183

  دنبال داشته است. وهوايي آن را به گستردگي در عرض جغرافيايي مشخصي كه تنوع آب) 1

  قرارگيري در سمت غرب كشورهاي افغانستان و پاكستان) 2

  هاي آزاد درياي عمان و اقيانوس هند آب مجاورت با) 3

  همسايگي با كشور بزرگ عربستان) 4

  ؟يك در منطقة كوهستاني آذربايجان قرار دارند كدام - 184

  هاي توچال و تخت سليمان الف) كوه

  داغ كوه قره ب) رشته

  هاي كوهستاني سهند و سبلان ج) توده

  هاي وسيع و عميقي هست. هايي كه در آن دره د) كوه

  الف، ب) 4  ج، د) 3  ب، ج) 2  ف، دال) 1

ترتيب  هرمز كشيده شده است، به ةانداز نواحي كوهستاني غربي كشور كه از مريوان در كردستان با جهت شمال غربي به جنوب شرقي تا تنگ در چشم - 185

  ؟اند ها قد برافراشته كدام قله

  ينالودالوند ـ كركس ـ شيركوه ـ ب) 2  كوه ـ سرسفيدانداغ ـ اشتر سبلان ـ كپه) 1

  الوند ـ اشترانكوه ـ زردكوه ـ دنا) 4    سفيد سبلان ـ سهند ـ الوند ـ كوه) 3

  هاي اول و دوم فصل
  6تا  1هاي  درس
  58تا  1هاي  صفحه

 ها پاسخ دهيد. ايد، به اين سؤال) پاسخ نداده1(تاريخهاي درساگر به سؤال
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نشستة كوه هشتادپهلوي لرستان و هواي شرجي جزيرة كيش بيانگر چيست  هاي انبوه ناحية مرطوب خزري، نقاط برف حضور دشت كوير در قم، جنگل - 186

  ؟وجو كرد توان جست و علت آن را در چه مواردي مي

  عناصر جوي غالب در هر منطقه و وضعيت جغرافيايي كشور ةهاي انسان، مجموع ها ـ شيوة زندگي و فعاليت ع ناهمواريتنو) 1

  هاي هوا به كشور ها و ورود توده وهوايي ـ موقعيت جغرافيايي، ميزان ارتفاع و جهت كوهستان تنوع آب) 2

  هاي هوا به كشور ها و ورود توده هت كوهستانوقعيت جغرافيايي، ميزان ارتفاع و جم ها ـ تنوع ناهمواري) 3

  عناصر جوي غالب در هر منطقه و وضعيت جغرافيايي كشور ةهاي انسان، مجموع شيوة زندگي و فعاليت وهوايي ـ تنوع آب) 4

  ؟شوند صحيح است هاي هوايي كه وارد كشور مي كدام گزينه در خصوص توده - 187

  شود. كند و باعث افزايش دما مي م را از درياي عمان به ايران وارد ميوخشك، در تابستان هواي گر تودة هواي گرم) 1

  د.شو هاي سيلابي در جنوب شرق ايران مي كند و موجب باران ها در زمستان از اقيانوس هند به ايران نفوذ مي تودة هواي مرطوب موسمي، برخي سال) 2

  شود. آورد و باعث بارندگي مي رياي سرخ را به كشور ميتودة هواي سوداني، گاهي در دورة سرد سال رطوبت و دماي د) 3

  شود. كند و باعث بارش باران مي تودة هواي مرطوب غربي، رطوبت درياي مديترانه و اقيانوس هند را در تابستان به ايران منتقل مي) 4

  ؟هاي آبگير فصلي و رودهاي دائمي است ترتيب كدام گزينه بيانگر ويژگي كانون به - 188

  فتن كانون آبگير موقت ـ رودهايي كه در شرق كشور قرار دارند.گر شكل) 1

  اند. هاي مختلف متفاوت و بيشتر طغياني ها در سال شود ـ مقدار آب آن بندي معيار محسوب نمي ميزان بارش و زمان آن براي تقسيم) 2

  گير هاي بلند و برف كوهستان شدن از هاي گرم سال ـ تغذيه كردن ذخيرة آب از فصول سرد سال تا ابتداي ماه حفظ) 3

  بودن ميزان آب در صورت جريان داشتن در نواحي مرطوب ماه از سال ـ بيشتر 8بارش باران در حداقل ) 4

  ؟درستي آمده است فارس و نسبت طول به عرض آن در كدام گزينه به جهت خليج - 189

  جنوبي، طول دو برابر عرض شمالي) 2    برابر عرض غربي، طول دو شرقي) 1

  بيش از سه برابر عرض جنوبي، طول شمالي) 4  غربي، طول بيش از سه برابر عرض شرقي )3

  ؟اروميه هستند گزينه هر دو از دلايل اهميت درياچةدر كدام  - 190

  وهواي منطقه تأمين آبزيان و گياهان دريايي كشور ـ تأثير در اعتدال آب) 1

  ونقل منطقه مراض پوستي مفيد است ـ اهميت آن در حملوجود املاح و رسوبات در اطراف درياچه كه براي درمان ا) 2

  وهواي منطقه سكونت پرندگان مهاجر در جزاير متعدد درياچه ـ تأثير در اعتدال آب) 3

 گيران منطقه وجود املاح و رسوبات در اطراف درياچه كه براي درمان امراض پوستي مفيد است ـ تأمين ماهي لازم براي ماهي) 4
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   )3شناسي (جامعه
  
  

  

 دارد؟ اشارهكدام مفهوم  به زير، تاعبار يك ازهر بترتيبه - 191

  شود. فراهم مي موضوعآن اين نوع دانش براي زمينه براي پيدايش و رشد  ،شود خاصي مطرح مي ةمسئل ،هر وقت در جامعه -

  هاست. دگي آنآموزند و راهنماي زن دانشگاهي مي و اي هاي فردي و اجتماعي خود، مطالعات مدرسه چه افراد از تجربههر آن -

  شود و تا پايان عمر ادامه دارد. از بدو تولد آغاز مي ،يادگيري آن -

  داند. كند و علوم عقلاني و وحياني را علم نمي فقط علم تجربي را علم محسوب مي -

  ) دانش عمومي ـ دانش علمي ـ دانش حاصل از زندگي ـ جهان مدرن1

  هان متجدد) دانش علمي ـ ذخيرة دانشي ـ دانش عمومي ـ ج2

  ) دانش عمومي ـ دانش علمي ـ دانش حاصل از زندگي ـ جهان غرب3

  دانش علمي ـ جهان سكولارـ  آگاهيذخيرة ) دانش علمي ـ 4

 ؟هريك از عبارات زير، علت، مفهوم و پيامد كدام گزينه است ترتيب به - 192

  تعارض ميان دانش علمي و دانش عمومي يك جهان اجتماعي -

  اند. ها در آن سهيم ها كه انسان ها و دانش ياي از آگاه مجموعه -

  علم ويژه -

  روشي خاص ة) قطع شدن ارتباط دوسويه ميان دانش عمومي و دانش علمي ـ دانش حاصل از زندگي ـ فراهم شدن دانش علمي قابل توجه دربار1

  دهد. زم را در اختيار ما قرار ميكنيم دانش لا فرهنگي كه در آن زندگي ميو هاي جديد ـ دانش علمي ـ جامعه  طرح ايده) 2

ها و اشكالاتي است كه در ها ـ دانش علمي ـ درك عميقي از جهان اجتماعي و شناسايي آسيب   تلاش اعضاي جهان اجتماعي براي حل اين تعارض) 3

  آن وجود دارد.

  دانش عمومي ـ فراهم شدن دانش علمي قابل توجه دربارة موضوعي خاصدست برداشتن از بخشي از ذخيرة دانشي به نفع بخشي ديگر ـ ) 4

 ؟گيرنددر كدام بخش جدول، قرار مي ترتيببههريك از عبارات زير،  - 193

  

  

  

  

  شمول سخن بگويد.جهان به زبان و منطق -

  هاست. تفاوت دانش علمي با دانش عمومي در روش آن -

  كنند. ها براي سامان دادن به زندگي خود توليد مي ها را انسان دانش -

  پديدة اجتماعي -

  د ـ ب ـ ج ـ الف) 2    ج ـ د ـ الف ـ ب) 1

  ج ـ ب ـ د ـ الف) 4    ج ـ الف ـ د ـ ب) 3

  ب  علوم انساني بومي  الف  د

دانش علمي تنها راه كشف 

  واقعيت است.

مرز ميان دانش علمي و 

  پاشد. دانش عمومي فرومي
  ج

دربارة آن هم دانش علمي و 

  م دانش عمومي وجود دارد.ه

  ذخيرة دانشي
  علوم اجتماعي

)علوم انساني و علوم اجتماعي، فوايد علوم اجتماعي(
  15تا  2هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان دانشي اين درس براي همةهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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علچم� دانهش عچموم� دانهش

الف

علچم� دانهش عچموم� دانهش

ب

علچم� دانهش عچموم� دانهش

ب

علچم� عچموم�دانهش دانهش

الف

ج

علچم� دانهش

عچموم� دانهش

 مشخص كنيد. ترتيببهصحيح يا غلط بودن عبارات زير را  - 194

  شد. ها را در اختيار ما قرار نداده بود، انجام هر كنش بسيار دشوار مياگر جهان اجتماعي دانش عمومي لازم براي انجام كنش -

  تأكيد كردند، در محافل علمي رونق يافت.ها  در نيمة دوم قرن بيستم اين رويكرد كه به جاي موضوع علوم بر روش آن -

  تعاريف متفاوتي از دانش علمي دارند. ،هاي اجتماعي مختلف بر اساس هويت فرهنگي خود جهان -

  شود، هر دانش علمي با هر دانش عمومي سازگار نيست. در ديدگاهي كه دانش علمي به دانش تجربي محدود نمي -

  غ ـ ص ـ غ ـ ص) 2    ص ـ ص ـ غ ـ غ) 1

  غ ـ غ ـ ص ـ غ) 4    ص ـ غ ـ ص ـ ص) 3

 ؟با نمودارهاي مقابل، در ارتباط است ترتيببهكدام گزينه  - 195

ها را دانش حاصل داند و همة دانشدانش عمومي را پايه و اساس هرگونه دانشي از جمله دانش تجربي مي) 1

آيـد، ولـي دانـش    دسـت مـي  مند بهصورت نظامدانش علمي تنها از راه حس و تجربه و به ـ  داند.از زندگي مي

   آيد.دست ميپذيري بهپذيري و فرهنگعمومي دانش حاصل از زندگي افراد است كه از راه جامعه

هـاي  هاي فراتجربـي ماننـد دانـش   هر دانش علمي با هر دانش عمومي سازگار نيست و دانش علمي، دانش) 2

دانـش   ـ  سنجش و اعتباريـابي خـاص خـود را دارد.    شود كه هر كدام ملاكعقلاني و وحياني را نيز شامل مي

  علمي براي حفظ هويت خود، نبايد از ورود دانش عمومي در قلمرو خود جلوگيري كند.

دليـل امكـان اعتباريـابي،    هاي حقيقي و صحيح نيز وجود دارد، دانش علمـي بـه  دانش عمومي، دانشي موثق و معتبر است، كم و بيش در آن دانش) 3

هاسـت، دانـش علمـي تنهـا از راه حـس و      تفاوت دانش علمي با دانش عمـومي در روش آن  ـ ش عمومي از اعتبار بيشتري برخوردار است.نسبت به دان

  آيد ولي دانش عمومي، دانش حاصل از زندگي افراد است.دست ميمند بهصورت نظامتجربه و به

برتـري   ـ ـ كننـد. ها براي سامان دادن به زندگي خود، توليـد مـي  عيت هستند كه انسانها كشف و بازخواني واقعيت نيستند، بلكه بازسازي واقدانش) 4

  داند.داند و برعكس، دانش عمومي را پايه و اساس هرگونه دانش از جمله دانش فراتجربي مياعتبار ميدانش تجربي بر دانش حاصل از زندگي را بي

 ؟با كدام نمودار، مرتبط است ترتيببههر عبارت  - 196

  امكان انتقاد و تصحيح آن را نيز دارد. علمي در دانش عمومي ريشه دارد وانش د -

  كنند.ها را توليد ميها براي سامان دادن به زندگي خود، دانشانسان -

  دانش عمومي در مقابل دانش علمي از ارزش ناچيزي برخوردار است. -

  ب -الف -ج) 1

  ب -ج -الف) 2

  ج -الف -ب) 3

  ج -ب -الف) 4
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اجتچماع� اجتچماع�علوم علوم

�نشها

�نشهاي

اجتچماع�

�نشهاي

اجتچماع�

انهسانه� انهسانه�علوم علوم
 ؟رو، كدام گزينه درست است ا توجه به نمودار روبهب - 197

  اي از علوم انساني است. شناسي نمونه اي از علوم اجتماعي و جامعه شناسي نمونه روان) 1

  تر از موضوع علوم انساني است و خود بخشي از علوم انساني است. ) موضوع علوم اجتماعي عام2

كنـد و علـوم انسـاني نيـز كـنش       آن را مطالعـه مـي  هاي انساني و پيامـدهاي   علوم اجتماعي كنش) 3

  كند. اجتماعي و پيامدهاي آن را مطالعه مي

  اند ولي برخي از علوم انساني، در زمرة علوم اجتماعي نيستند. ها اجتماعي هاي انسان برخي از كنش) 4

 ؟ستا نادرستدر رابطه با فوايد علوم طبيعي و علوم اجتماعي، درست و  ترتيب بهكدام گزينه  - 198

  تر از علوم اجتماعي است. ـ ظرفيت داوري دربارة علوم طبيعي و فناوري حاصل از آن را دارد. هاي اجتماعي در علوم طبيعي، پيچيده بيني پديده ) پيش1

  تري برخوردار است.ـ نسبت به علوم طبيعي از اهميت بيش شود.كند كه از علوم اجتماعي و علوم انساني به شيوة صحيح استفاده  كمك مياين علوم ) 2

هـا و جوامـع    د. ـ زمينة فهم متقابل انسـان  ده ها را به انسان مي گيري از آنبيني حوادث طبيعي و پيش با شناخت طبيعت و قوانين آن، قدرت پيش) 3

  د.ساز مختلف از يكديگر را فراهم مي

اند. ـ علوم اجتمـاعي    هاي طبيعي مچنين وسيلة غلبة او را بر محدوديتمندي انسان از طبيعت و ه ها، ابزار بهره علوم طبيعي و فناوري حاصل از آن) 4

  كند. هاي ارادي او را بررسي مي هاي غيرارادي انسان و كنش هاي اجتماعي و فعاليت پديده

 ؟ها درست استهاي آنكدام گزينه، دربارة علوم انساني و اجتماعي و شاخه - 199

  بلكه خود دانشي مستقل است.است؛ لوم انساني و اجتماعي ) فلسفه، نه جزء علوم طبيعي است و نه جزء ع1

  كنند. هاي اجتماعي را بررسي مي ) علوم انساني و علوم اجتماعي موضوعات يكساني دارند و هر دو پديده2

  شود. كند كه صرفاً شامل موجودات طبيعي مي ) فلسفه قوانين كلي موجودات را شناسايي مي3

  د.واعد جهان طبيعي را كشف كننظم و ق دكن ) علوم اجتماعي تلاش مي4

 ؟گذاري علوم انساني به علوم تفهمي و علوم طبيعي به علوم ابزاري چيستعلت نام ترتيب به - 200

  پردازد. هاي ناپسند آدميان مي هاي طبيعي است ـ به انتقاد از كنش ابزار تسلط انسان بر طبيعت و ابزار رهاسازي انسان از محدوديت) 1

  هاي طبيعي است. پردازد ـ ابزار تسلط انسان بر طبيعت و ابزار رهاسازي انسان از محدوديت هاي طبيعي مي ني پديدهبه فهم معا) 2

  هاي طبيعي است. د ـ ابزار تسلط طبيعت بر انسان و رهاسازي انسان از محدوديتپرداز ها مي فهم معاني كنش انسانبه ) 3

  هاي طبيعي است. ابزار تسلط انسان بر طبيعت و رهاسازي او از محدوديت ـ دپرداز ها مي هاي انسان معاني كنشبه فهم ) 4
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   )1شناسي (جامعه
  
  

  

 ؟و درست است نادرستها و پيامدهاي كنش،  ترتيب در رابطه با ويژگي كدام گزينه به - 201

  كنش انسان، همانند فعاليت ساير مخلوقات، معنادار است ـ پيامدهاي غيرارادي، خودشان كنش هستند.) 1
  اشاره دارد ـ پيامدهاي ارادي كنش، قطعي است. به معنادار بودن كنش» ي را كردي؟چرا چنين كار«پرسش پاسخ به ) 2
  سخن بگويد. تواند با آن زبان اهي ندارد، نميشود ـ فردي كه به زباني آگ پيامدهاي غيرارادي كنش، حتماً انجام مي) 3
  شوند ـ همة پيامدهاي كنش، به ارادة افراد انساني بستگي ندارند. ش محسوب ميبا توجه به ارادي بودن كنش، ضربان قلب و گردش خون، كن) 4

 ؟اشاره دارد هاي كنش يك از ويژگي زير به كدامهر يك از عبارات  ترتيببه - 202

  خواهد از شنيدن صداي آب لذت ببرد. رود، قصد ماهيگيري دارد يا مي مي  فردي كه به كنار رودخانه -
  آگاه باشد، ولي تصميم به انجام آن نگيرد. ممكن است فردي به كاري -
  تواند به زبان انگليسي صحبت كند. فردي نمي -
  معنادار بودن ـ ارادي بودن ـ ارادي بودن) 2  دار بودن ـ آگاهانه بودن ـ آگاهانه بودن هدف) 1
  ودنمعنادار بودن ـ آگاهانه بودن ـ ارادي ب) 4  دار بودن ـ ارادي بودن ـ آگاهانه بودن هدف) 3

 ؟گر چيستشدة متن زير، بيانهاي مشخص هر يك از قسمت - 203

  .»دهد امتحاني او نمره مي به برگةنيز استاد ، دهد هاي آزمون پاسخ مي پرسشو در پي آن به  كند كتاب درسي خود را مطالعه ميدانشجويي «
  رادة استادكنش ـ پيامد ارادي كنش وابسته به ارادة استاد ـ پيامد ارادي كنش وابسته به ا) 1
  ـ پيامد ارادي كنش وابسته به ارادة استاددي كنش وابسته به ارادة دانشجو كنش ـ پيامد ارا) 2
  پيامد ارادي كنش ـ پيامد ارادي كنش وابسته به ارادة استاد ـ پيامد ارادي كنش وابسته به ارادة دانشجو) 3
  پيامد غيرارادي كنش ـ كنش ـ پيامد غيرارادي) 4

 ؟مصداق چيست ترتيببهد زير، هريك از موار - 204

  پوشش -
  هاي مسير خانه تا مدرسه كشي خط -
  رعايت حق تقدم هنگام سوار شدن به اتوبوس -
  سازي ساختمان -
  هاي اجتماعي ها و محدوديت سازي ـ فرصت كنش اجتماعي ـ پديدة اجتماعي ـ بروني) 1
  يسازي ـ كنش اجتماع فرصت اجتماعي ـ پديدة اجتماعي ـ دروني) 2
  سازي بروني كنش اجتماعي ـ -هاي اجتماعي  ها و محدوديت پديدة اجتماعي ـ فرصت) 3
  هاي اجتماعي ها و محدوديت سازي ـ فرصت پديدة اجتماعي ـ كنش اجتماعي ـ بروني) 4

 ؟پيامد، مفهوم و علت كدام مورد است ترتيب بههريك از عبارات زير  - 205

  تحقق عدالت، امنيت و آزادي -
  ديگرانه كنش ناظر ب -
  ها بر اساس آگاهي و اراده و هدف عمل انسان -
  هاي اجتماعي ـ كنش انساني ـ كنش دروني ارزش) 1
  هاي اجتماعي كنش اجتماعي ـ كنش اجتماعي ـ معنادار بودن پديده) 2
  هاي اجتماعي هنجارهاي اجتماعي ـ كنش اجتماعي ـ معنادار بودن پديده) 3
  نش بيرونيك كنش دروني ـ كنش اجتماعي ـ) 4

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

هاي اجتماعي، جهان اجتماعي  هاي ما، پديده كنش
  22تا  1هاي  صفحه
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 ؟با كدام قسمت جدول مرتبط است ترتيببههريك از عبارات زير  - 206

  اي، شيوة معين احوالپرسي از ديگران را دارد. هر جامعه -
  پديدة اجتماعي -
  كنش اجتماعي -
  ها به افراد از طريق تعليم و تربيت و تشويق و تنبيه انتقال ارزش -

 

  د  تماعيپذيري و كنترل اج جامعه  هنجار اجتماعي  الف

تر آن لازم است  براي شناخت عميق  ب  ج  آوريم چه با هم پديد ميآن
  كمي بيشتر به واژة ديگران انديشيد

  

  ج ـ الف ـ ب ـ د) 2    ج ـ ب ـ د ـ الف) 1
  ج ـ الف ـ د ـ ب) 4    ب ـ د ـ ج ـ الف) 3

 مشخص كنيد. ترتيببهدرستي يا نادرستي عبارات زير را  - 207

  ايستد، كنش او فردي است. غ قرمز مياي كه پشت چرا راننده -
  هنجارهاي اجتماعي، شيوة كنش اجتماعي است كه مورد قبول افراد جامعه است. -
  كنند. تحقق پيدا مي ها و هنجارهاي اجتماعي طريق ارزشهاي اجتماعي از  كنش -
  هاي اجتماعي هستند. هاي اجتماعي و پيامدهاي آن، همان پديده كنش -

  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص2    ) ص ـ غ ـ غ ـ غ1
  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص4    ) غ ـ ص ـ غ ـ ص3

 ؟پيامد چيست ترتيببههر يك از عبارات زير،  - 208

  هاي اجتماعي دگرگون شدن كنش -
  امنيت و صلح -
  قرار گرفتن موجودات بيرون از جهان اجتماعي در گسترة جهان اجتماعي -

  ها هاي جهان طبيعي ـ رفتارهاي شتابزده و نابخردانة انسان ها ـ پديده سانطبيعي با زندگي اجتماعي انهاي ماوراء) ارتباط پديده1
  ها با زندگي اجتماعي انسان) شناخت خداوند و فرشتگان و جهان ماوراءطبيعي ـ كنش اجتماعي انسان ـ ارتباط آن2
  ها نسانهاي ماوراءطبيعي ـ كنش اجتماعي انسان ـ رفتارهاي شتابزده و نابخردانة ا ) شناخت پديده3
  ها كننده در زندگي اجتماعي انسانهاي جهان طبيعي ـ ارتباط و تأثيرات تعيين ) شناخت خداوند و فرشتگان و جهان طبيعي ـ پديده4

 است؟ نادرست، گسترة جهان اجتماعي ، درست و دربارةجهان اجتماعيدربارة  ترتيببهكدام گزينه  - 209

 و عـادل  جوامـع  بـا  الهـي  قـوانين  ها وسنت آيد  ـ و ارادة اعضا به وجود نمي يعني بر اساس آگاهي ) عضويت اعضا در جهان اجتماعي، تكويني است؛1
  كند.عمل نمي يكسان ظالم،

 جهـان  تواننـد بـه  نمـي  هـاي طبيعـي  پديـده  گيرد، آگاهي فردي و خصوصـي اسـت  ـ   ) آگاهي و شناختي كه جهان اجتماعي بر اساس آن شكل مي2
 يابند. راه اجتماعي

اجتماعي  جهان گسترش باعث اجتماعي، جهان به هاي طبيعيپديده يابد. ـ  ورود  هاي بعد تداوم مي ن اجتماعي با انتقال فرهنگ خود به نسل) جها3
  شود.مي
 انسـان  زنـدگي  بـا  كـه  ارتباطي واسطة هاي اعتباري بهپديده ريزد  ـ ، جهان اجتماعي آن فرو مي) هر گاه يك نسل نتواند فرهنگ خود را حفظ كند4

  يابند.مي راه جهان اجتماعي به دارند،
 ؟هريك از عبارات زير، به كدام مورد اشاره دارد - 210

  اجتماعي كنش طريق از اجتماعي هايپديده آمدن وجود به  -
  هاآن اجتماعي كنش و افراد بر اجتماعي هايپديدهتأثير   -
  هاهاي اجتماعي از انساناستقلال پديده  -

  ها و زندگي افرادايجاد فرصت و محدوديت براي كنش -سازيونيدر -سازيبروني) 1
  شباهت جهان اجتماعي و طبيعي -سازيدروني -سازيبروني) 2
  ها و زندگي افرادايجاد فرصت و محدوديت براي كنش -سازيبروني -سازيدروني) 3
 شباهت جهان اجتماعي و طبيعي -سازيبروني -سازيدروني) 4
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   فلسفة دوازدهم
  

 
  هستند. … دو» وجود سيب«و » سيب«و  …بيانگر » ؟چيستاين «سؤال  - 211

 مفهوم يكسان از يك موجود واحد ـعلم به وجود و جهل به ماهيت  )1

 واحد موجود يك از يكسان مفهوم ـ علم به ماهيت و جهل به وجود )2

 واحد موجود يك از مختلف مفهوم ـ علم به وجود و جهل به ماهيت )3

 واحد موجود يك از مختلف مفهوم  ـ وجود علم به ماهيت و جهل به )4

 … اينكه وجود و ماهيت در خارج از هم قابل انفكاك نيستند به اين دليل است كه - 212

  .يابند با هم پيوند مي) وجود و ماهيت در ذهن 2  .سازد است كه موجود خارجي را ميوجود و ماهيت تركيب ) 1
  يك مفهوم نيستند. ةدهند اجزاء تشكيل د و ماهيت،) وجو4  .ريشه در عين دارد) مغايرت وجود و ماهيت 3

 در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟» آب« تفاوت نگاه فلسفي با نگاه علمِ شيمي به - 213

  مختلف است. وجود واحد و غيرمركب ولي با اجزاي) از نگاه فلسفي آب يك م1
  داريم.) از نگاه فلسفي در عالم ذهن دو امر جداگانه به نام آب و وجود ن2
  وجود و ماهيت آب است. تجميع و پيوندحاصل  ) از نگاه فلسفي آب به عنوان يك موجود،3
  .هستندمختلف از يك موجود واحد در ذهن  ةجنب) از نگاه فلسفي آب و وجود دو 4

  چه حكمي دارد؟» ميش«بر » گوسفند ماده«و » كرونا«بر » هستي«، »خفاش«بر » كنندهتنها پستاندار واقعاً پرواز«حمل ترتيب  به - 214
 نياز به دليل ندارد.  ـ نياز به دليل داردـ  نياز به دليل ندارد )2  نياز به دليل دارد. ـ نياز به دليل ندارد ـ نياز به دليل ندارد )1

 نياز به دليل دارد.    ـ نياز به دليل نداردـ  نياز به دليل دارد) 4  نياز به دليل ندارد.  ـ نياز به دليل داردـ  نياز به دليل دارد )3

  ماهيت است؟ سينا پيرامون مغايرت وجود وابن درك استدلالكدام مبحث از لوازم  - 215
  ) ضرورت عليت و وجودبخشي از ناحية واجب2  هاي جهان آفرينش) فقر وجودي واقعيت1
  ) گستردگي مفاهيم به كار برده شده در تعريف4  ) رابطة بين موضوع و محمول در قضية حملي3

 تر تحليل شده است؟ در كدام گزينه دقيق» انسان حيوان است«و » انسان ناطق است« وت دو عبارتتفا - 216

  ) حمل ناطق بر انسان ضروري است ولي حمل حيوان بر انسان ضروري نيست.1
  ) ناطق جزء مساوي مفهوم انسان است اما حيوان جزء مشترك مفهوم انسان است.2
  نيست اما حمل حيوان بر انسان نيازمند دليل است. ) حمل ناطق بر انسان نيازمند دليل3
  ) مفهوم ناطق نسبت به مفهوم حيوان گستردگي بيشتري دارد.4

  ترتيب حكم قضاياي زير چيست؟ به - 217
  »كتاب مفيد است«، »گل خوشبو است«، »انسان حيوان متفكر است«
 حمل شايع صناعيـ  حمل اولي ذاتيـ  يحمل شايع صناع )2  حمل اولي ذاتيـ  حمل شايع صناعيـ  حمل شايع صناعي )1

 حمل اولي ذاتي  ـ  حمل شايع صناعيـ  حمل اولي ذاتي) 4  حمل شايع صناعي   ـ حمل شايع صناعي ـ حمل اولي ذاتي ) 3

 ترتيب حمل اولي ذاتي و حمل شايع صناعي است؟ كدام گزينه به - 218

  انسان موجود است.ـ  استالزاويه  ) مثلث قائم2  انسان موجود است.ـ  ) خداوند موجود است1
  الاضلاع است. مثلث متساويـ  ) خداوند موجود است4  خداوند موجود است.ـ  ) انسان حيوان ناطق است3

 شد. … هاي توماس آكوئيناس در برهان ةو پاي …سينا در  هاي ابن بحث مغايرت وجود و ماهيت مبناي برهان - 219

  خداشناسيـ  شناسي طبيعت) 2    خداشناسيـ  ) اثبات وجود خدا1
  مابعدالطبيعهـ  شناسي طبيعت) 4  مابعدالطبيعهـ  ) اثبات وجود خدا3

  ؟نيستكدام گزينه درست  - 220
 رشد بود. سينا و ابن ابنة آكوئيناس تحت تأثير كامل فلسفة فلسف )1

 برهان آكوئيناس شد. ةمغايرت وجود و ماهيت پاي )2

 غربيان با ارسطو شد. ةرشد منجر به آشنايي دوبار سينا و ابن آشنايي با ابن )3

  اسلامي بسيار مهم است.  ةمغايرت وجود و ماهيت در انديش) 4

  هستي و چيستي
  7تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان  ي همة دانشي اين درس براهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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   نطق م
  

  
  
  
  
  
  

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 221
  ها شبيه است.) بررسي سفسطه توسط منطق به كاركرد علم پزشكي در شناخت بيماري1
  كنند.ابداع نمي دانان چنين قواعدي را) قواعد منطق ذاتي ذهن انسان است و منطق2
  شود.) دانستن علم منطق باعث از بين رفتن خطاهاي ذهن انسان نمي3
  شود.) دانش منطق با بررسي خطاهاي ذهن انسان باعث پيشبرد علوم مي4

  ؟نيستدانان  كدام عبارت وظيفه منطق - 222
 خطاهاي ذهني ) از بين بردن همة2  بندي انواع خطاهاي ذهن و دستهبررسي  )1

  هاي پيشگيري از خطاهاي ذهن ن راهنشان داد )4  دي و توضيح قواعد تفكربن دسته) 3
  ؟نيستكدام گزينه در مورد كاربرد منطق درست  - 223

 شويم.  هاي بازرگاني با استدلال مواجه مي در موقع ديدن پيام) 1

 فروشيم به منطق نياز نداريم. اي مي وقتي خانه )2

 كند.   ق به ما بسيار كمك ميهاي ملاصدرا، علم منط هنگام خواندن كتاب )3

 در بحث با دوستمان به كمك منطق محتاجيم.) 4

 ؟شود نميكدام مورد به كاربرد منطق مربوط  - 224

  اهاي مربوط به محتواي علوم مختلف) جلوگيري از خط2  هاي فلسفي رسي و ارزيابي انديشه) بر1
  وط به ياددهي و يادگيرياهاي مرب) پيشگيري از خط4  يري از خطاهاي مربوط به انديشيدن) جلوگ3

 است.… و در تصديق سر و كار ما با  … در تصور سر وكار ما با - 225

  كمحـ  معنا )4  لفظـ  وجود )3  لفظـ  معنا )2  كمحـ  ) وجود1
 كدام گزينه يك تصديق است؟ - 226

    توس و مردي فرزانهة شاهنامه زاد ةحكيم ابوالقاسم فردوسي سرايند) 2  آن قصر كه با چرخ همي زد پهلو )1
 شمارم روز و شب روز و شب را مي )4    به روز نبرد آن يل ارجمند )3

 ؟نيستيمدر كدام گزينه با يك تعريف مواجه  - 227

  بايد همه ماسك بزنند.   پسكرونا مؤثر است  كنترلهاي علمي مشخص كرده كه استفاده از ماسك در  پژوهش) 1
 د.  گوين ميالسلام  شيعه به معتقد به ولايت حضرت علي عليه) 2

 كند. اي است كه پيشاپيش زمان و مكان رفتار را تعيين مي سازي قصد، برنامه پياده) 3

 درصدي است. منظور از عادت اتمي، تغييري كوچك، دستاوردي جزئي و پيشرفت يك) 4

 ؟واقع شوداستدلال مقدمة يك  تواند ميكدام عبارت  - 228

  ) تفاوت سي مرغ با سيمرغ2    اي بودن سيمرغ افسانه )1
  الاضلاع بودن مثلث ) متساوي4  مساوي ندارد. ةالزاويه سه زاوي مثلث قائم )3

 كدام گزينه صحيح است؟ - 229

 آوريم. براي كسي كه با پهپاد آشنا نيست استدلال مي )2  مغالطه اگر عمدي نباشد سفسطه است.) 1

 منطق براي علوم مانند پارچه براي خياط است.) 4    تصور نيست.» من رفتم«) 3

 رت درست است؟كدام عبا - 230

  اصلي علم منطق شكل گرفته است. ةحيط بندي علم به تصور و تصديق مبتني بر دو ) تقسيم1
  ترين هدف آن درست استدلال كردن است. هدف اول علم منطق درست تعريف كردن است اما مهم )2
  رسيدن انسان از معلومات به مجهولات هستند. ة) تعريف و استدلال واسط3
  يك تصديق در آن وجود دارد. ياجزا ةچون هم ،ايم بيان كردهنوعي تصديق  »ضلعي شكلي است سه«ف مثلث بگوييم اگر در تعري) 4

  منطق، ترازوي انديشه
  10تا  1هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

www.konkur.in

forum.konkur.in



  29حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99مهر  18 آزمون - )2پروژة (
 

   يازدهمفلسفة
  
  

 براي دستيابي به تصور جديد به كدام ابزار نيازمنديم؟ - 231

 استفاده از تجارب گذشتگان )2    ورزي تفكر و انديشه )1

 انگوش دادن به سخن داناي )4    و اندوختن علم تحصيل )3

 ؟رسند نميچرا الزاماً به يك پاسخ واحد  ،ال مشتركي را طرح كنندؤفر در مواجهه با يك مسئله واحد سن اگر دو - 232

  ها ممكن است يكسان نباشد. هاي آن دانسته چون پيش )1
  ) چون مراحل تفكر در انسان ها يكسان نيست.2
  .استها  ) زيرا رسيدن به پاسخ يكسان نيازمند طرز تفكر يكسان انسان3
  هاي خود تفكر نكنند. دو نفر در اندوخته ) زيرا ممكن است هر4

 قدم اول براي ورود به تفكر فلسفي چيست؟ - 233

  الات به طور پيوستهؤتن به پاسخ س) پرداخ2  در رسيدن به پاسخ ) جدي بودن1
  امور روزمره و عاديعبور از  )4  اول تفكر ة) ترك هميشگي مرحل3

 ؟شود نميتفكر فلسفي محسوب كدام مورد الزاماً از مراحل  - 234

    هاي مهم اجهه با مجهولات و مسئله) مو1
  هاي فلسفي طرح پرسش )2
  ال فلسفيؤمتناسب با آن سهاي  به اندوخته تفكر) 3
  ) رسيدن به پاسخ فلسفي4

 كدام گزينه صحيح است؟ - 235

  مشغوليت به امور روزمره، فطرت ثاني است.) 1
 د آمد.فلسفه از تأمل در آثار فيلسوفان پدي) 2

 هاي فلسفي است. رجوع به معلومات پس از طرح پرسش) 3

 تأمل فيلسوفانه اختصاص به فلاسفه دارد. ) 4

 اين واژه است. …بنامد؛ كه معناي دانشمند معناي  …سقراط به سبب تواضع و فروتني امتناع كرد كه خود را  - 236

  يافتهءارتقاـ ) فيلسوف 2    يافتهءارتقاـ ) سوفيست 1
  اللفظيتحتـ ) فيلسوف 4    اللفظيتحتـ ) سوفيست 3

 ارتقا پيدا كرد. …تنزل پيدا كرد و مفهوم فيلوسوفوس به مفهوم ِ … مفهوم سوفيست به مفهوم ،اصطلاحات فلسفي در يونان باستان در مراحل تحول - 237

  دانشمندـ  كار ) مغالطه2    فيلسوفـ  كار سفسطه )1
  كار مغالطهـ  دانشمند )4    فيلسوفـ  فيلوسوفيا )3

 گذاري شده است و فيزيك و شيمي در كدام دستة دانش قرار دارد؟اولي در آثار ارسطو مابعدالطبيعه نام ةچرا فلسف - 238

  وسطي ةفلسف ـهاي او بعد از بخش طبيعيات ) قرار گرفتن نوشته1
  وسطي ةفلسف ـ) پرداختن به مباحث فوق عالم طبيعت 2
  سفلي ةففلس ـ) پرداختن به مباحث فوق عالم طبيعت 3
  سفلي ةفلسف ـهاي او بعد از بخش طبيعيات ) قرار گرفتن نوشته4

 كند؟ فلسفه از كدام جهت پايه و اساس ساير علوم را كاوش مي - 239

  از جهت روش و موضوع )2    از جهت روش )1
  ) از جهت مسائل خاص4    از جهت موضوع )3

 شباهت دارد. …انش است كه از لحاظ صوري به د …كشف مجهول در مسائل فلسفي منوط به  - 240

  رياضياتـ ها ) تجزيه و تحليل دانسته2  فيزيكـ ) آزمايش و دريافت حسي 1
  فيزيكـ ها ) تجزيه و تحليل دانسته4  رياضياتـ ) آزمايش و دريافت حسي 3

  چيستي فلسفه
  11تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشهاسؤالگويي بهپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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   شناسيروان
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

، كمـك  »وة به خصوصي از رفتـار بـروز خواهـد كـرد    وجود آيند، شي هاي خاصي به وقتي انگيزه« شناسي به ما در فهم اين مسئله كه كدام هدف روان - 241

 ؟كند مي

  گرفتن رفتار خود كنترلدر ) 2  رفتارشيوة خاصي از بيني بروز  ) پيش1

  ) بيان چرايي بروز رفتار4  ) بيان دقيق و روشن مفهوم انگيزه3

 مفهوم انگيزش پرداخته است؟» توصيف«كدام عبارت به  - 242

  دارد.  وامي ) انگيزش عاملي است كه ما را به حركت1

  ) انگيزش، ريشه در فرهنگ و جامعه دارد. 2

  ) نياز به موفقيت، قدرت و دوستي، عوامل انگيزشي مرتبط با نياز هستند.  3

  ) انگيزة انجام يك رفتار، وابسته به انتظاراتي است كه نتيجة آن، مورد علاقة عامل رفتار است. 4

 ؟كنيم رك انتخاب شده را تفسير و تعبير ميبلافاصله پس از كدام مرحله از سطوح شناخت، مح - 243

  ها هاي حسي توسط محرك تحريك گيرنده) 2  نگهداري اطلاعات تفسيرشده  ) 1

  انتخاب يك يا چند محرك احساس شده) 4  بازنمايي اطلاعات موجود         ) 3

 ؟است نادرستكدام عبارت در رابطه با مفهوم متغير  - 244

  شود. گيري مي باعث سهولت اندازه) 2  كند. يعني هر چيزي كه تغيير مي) 1

  گيري، رابطة مستقيم دارد. با ميزان دقت اندازه) 4  شود. مقادير مختلفي را شامل مي) 3

 ؟دهندة يك فرضيه است كدام گزينه نشان - 245

  آموزان وجود دارد؟ اي بين ميزان تغذيه و افت تحصيلي دانش به نظر شما رابطه) 1

  دارند.  وزن آموزان سبك  آموزان سنگين وزن، ساعات خواب بيشتري نسبت به دانش انشتحقيقات نشان داده است كه د) 2

  آموزان رابطة مستقيم وجود دارد. بين ميزان خواب و يادگيري دانش) 3

  دهند. شناسي پاسخ مي الات روانؤها به س دانش آموزان رشتة انساني قطعاً بهتر از دانش آموزان ساير رشته) 4

  

  شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه روان
  33تا  8هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  31حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99مهر  18 آزمون - )2پروژة (
 

 ؟، كدام استنداردها وجود  هاي تأييدشدة علمي دربارة آن هايي كه واقعيت راي آگاهي از درستي يا نادرستي پاسخحل مناسب ب راه - 246

  مراجعه به دانش و تجارب خود و پيشينيان) 2  ها ها با تجارب منحصر به فرد انسان مطابقت دادن پاسخ) 1

  ها با فرايض موجود خمطابقت دادن پاس) 4  هاي عيني و قابل تكرار استفاده از روش) 3

 …، »دهد اميد به آينده، انگيزة پيشرفت را افزايش مي«در اين عبارت كه  - 247

  بيني دقيقي از انگيزة پيشرفت صورت گرفته است. پيش) 2  چيستي پديدة مورد نظر بيان شده است.) 1

  تبيين نيست. پديدة مورد نظر به راحتي قابل) 4  پديدة مورد مطالعه به طور دقيق انتخاب شده است.) 3

اي يا سؤالاتي با پاسخ بلي يا خيـر برگـزار    آموزان جديد، در بدو ورود آنان، آزموني شامل سؤالاتي با پاسخ چهارگزينه اي براي ثبت نام دانش مدرسه« - 248

آوري اطلاعات استفاده شده  جمعهاي  يك از روش در اين مثال از كدام» كند آموزان را به صورت كامل دريافت مي كند و با اين روش، اطلاعات دانش مي

 ؟است

  مشاهده) 4  ها آزمون) 3  مصاحبة ساختاريافته) 2  مصاحبة بدون نظام) 1

 ترتيب مربوط به كدام منبع كسب شناخت است؟ هاي زير، به هريك از پاسخ» بيند؟ آيا انسان نتايج اعمال خود را مي«در پاسخ به اين سؤال كه  - 249

  ، ندا / سوي ما آيد نداها را صدا الف) اين جهان چون كوه و فعل ما

  »رهي  اًشرّ ةذرثقال عمل من يره، و مخيراً ي ةذرثقال عمل ممن يفَ«فرمايد:  ب) خداوند در قرآن كريم مي

  هاي مبتني بر سير و سلوك  ـ شيوههاي خردگرايانه  روش) 1

  نظران ـ استناد به نظر صاحبهاي خردگرايانه  روش) 2

  نظران بتني بر سير و سلوك ـ استناد به نظر صاحبهاي م ) شيوه3

  هاي مبتني بر سير و سلوك  هاي مبتني بر سير و سلوك ـ شيوه ) شيوه4

 ؟آوري اطلاعات پرداخت با روش مشاهده به جمعتوان  ميدر مورد كدام موضوع،  - 250

  سال 16تا  8آموزان سنين  مطالعة نحوة تأثير احترام به پدر و مادر در كاهش اضطراب دانش) 1

  آموزان بررسي نظر ساكنان شهر تهران دربارة بهترين راه افزايش سطح عزت نفس دانش) 2

  بررسي ميزان ظرفيت حافظة فرد براي كسب اطلاعات و يادگيري ) 3

 هاي حضور و غيبت مادر ساله در حالت 3تا  1بررسي رفتار هيجاني كودكان ) 4
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  پاسخنامهپاسخنامه
  انسانيانسانيدوازدهم دوازدهم 

  

  13991399ر ر ــمهمه  1818

 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  عمومي

  نام طراحان  نام درس
  بدالحميد رزاقي، مريم شميراني، محسن فدايي، محمدجواد قورچيان، كاظم كاظمي، مرتضي منشاري، حسن وسكريمحسن اصغري، ع  فارسي

  خواه، راضيه يادگاري الهه مسيح ،سيدمحمدعلي مرتضوي ،نژاد ابراهيم غلامي ،شيرودي مرتضي كاظم ،نويد امساكي  عربي زبان قرآن
  كبير، هادي ناصري، سيداحسان هندي خاني، مرتضي محسني بقا، علي فضلي پور، محمد رضايي محمد آقاصالح، امين اسديان  دين و زندگي

  ناصر ابوالحسني، حسن روحي، ميرحسين زاهدي، حميد مهديان  انگليسيزبان 
   

 

  اختصاصي

  نام طراحان  نام درس
  مهسا عفتي رابي، نسترن صمدي،علي شهكورش داودي، ، محمد بحيرايي  )3رياضي و آمار (

  حامد نصيري ،نسترن صمديعلي شهرابي،  ،امير زراندوز ،فرداد روشنينيكو دكامين،   )1و آمار (رياضي 

  و دوازدهم يازدهم ،دهمپاية  - كنكور انسانيجامع هاي كتاب آبي رياضي و آمار  منتخب از سؤال  آزمون شاهد (گواه) –) 1رياضي و آمار (

  فاطمه فهيميانمهسا عفتي، نسرين جعفري، سارا شريفي،   اقتصاد

  نيا بيگي، اعظم نوري سميه قاننژاد،  سادات طباطبايي نژاد، عارفه فرهاد علي  )3علوم و فنون ادبي (

  محدثي ، حميدبيگي سميه قاننژاد،  سادات طباطبايي عارفهسعيد جعفري، محسن اصغري، سيدعليرضا احمدي،   )1علوم و فنون ادبي (

  خالد مشيرپناهيسيدمحمدعلي مرتضوي، محمدصادق محسني، نژاد،  ابراهيم غلاميكاظم شيرودي،  ولي برجي، مرتضينويد امساكي،   )1و ( )3عربي زبان قرآن (

  بهروز يحييميلاد هوشيار، آزاده ميرزايي، محمد كريمي،  علي  تاريخ

  اطمه سخاييفعليرضا رضايي، محمدعلي خطيبي بايگي،   جغرافيا

  ، ارغوان عبدالملكيمبيناسادات تاجيك، آزيتا بيدقي  شناسي جامعه

  نژاد مجيد پيرحسينلو، نيما جواهري، فرهاد قاسمي   منطق و فلسفه

  مالكي علي ، نصيبه كلانتري، مينو حاجيمبيناسادات تاجيكمهسا عفتي،   شناسي روان

  گزينشگران و ويراستاران
 ويراستار مسئول درس گزينشگر م درسنا

 مريم شميراني، عليرضا عبدالمحمدي، مرتضي منشاري  محمدجواد قورچيان  كاظم كاظمي  فارسي

 درويشعلي ابراهيمي  نويد امساكي  نويد امساكي  عربي زبان قرآن

  زنيسكينه گلشني، محمدابراهيم ما بقامحمد رضايي  محمد آقاصالحبقا،  محمد رضايي  دين و زندگي

  ______  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  معارف اقليت 

  اله استيري، محدثه مرآني رحمت  سپيده عرب  سپيده عرب  انگليسيزبان 

 فروشان، مهسا عفتي ايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  )3(رياضي و آمار 

 سا عفتيفروشان، مه ايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  )1رياضي و آمار (

 مريم بوستان فاطمه فهيميان سارا شريفي  اقتصاد

 مرتضي منشاري نژاد فرهاد علي نژاد فرهاد علي  )3علوم و فنون ادبي (

 مرتضي منشاري نژاد فرهاد عليحميد محدثي،  نژاد فرهاد عليحميد محدثي،   )1علوم و فنون ادبي (

 درويشعلي ابراهيمي  مدعلي مرتضويسيدمح  سيدمحمدعلي مرتضوي  )1و ( )3عربي زبان قرآن (

  زهرا داميار  ميلاد هوشيار  ميلاد هوشيار  تاريخ

  زهرا داميار  بايگي محمدعلي خطيبي  بايگي محمدعلي خطيبي  جغرافيا

 ، پارسا حبيبيمحمدابراهيم مازني ارغوان عبدالملكي ارغوان عبدالملكي  شناسي جامعه

  نژاد هاد عليفر  نيما جواهري  نيما جواهري   منطق و فلسفه

  ، محمدابراهيم مازنينژاد فرهاد علي  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسي روان

  گروه فني و توليد
  

 
  )عمومي( الهام محمدي ،)اختصاصي( سيدمحمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  (عمومي) معصومه شاعري، زهرا داميار (اختصاصي)  مسئول دفترچه
  ليلا ايزدي (عمومي) ، زهره قموشي (اختصاصي)سئول دفترچه: م  نسب، رسولي فاطمهمدير:   گروه مستندسازي

  (عمومي) زهرا تاجيك ،ليلا عظيمي (اختصاصي)  آرا و صفحه چين حروف
  سوران نعيمي  ناظر چاپ
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 )نيكو دكامين(  »1«گزينة  - 81

ها  تعداد انتخاب  طبق اصل جمع داريم:  4 3 3 10  

  )4 تا 2هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )كورش داودي(  »2«گزينة  - 82

   
( x )! ! ! !

x x x /

      

       

2 1 56 6 8 7 6 8
92 1 8 2 9 4 52

  

  )5 )، آمار و احتمال، صفحة3مار ((رياضي و آ  
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  - 83

 مشخص شود. بنـابراين  نفر 6ترتيب از بين  به نفرات اول تا ششمبايد جايگاه 
!  :كنيم نفر را حساب مي 6جايگشت        6 6 5 4 3 2 1 720      

  )8تا  2هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  - 84

 7!نفـر ديگـر    6بـرادر و   2اگر كاپيتان در سمت چپ رديف قـرار بگيـرد،   
جايگشـت دارنـد، چـون كاپيتـان      2!جايگشت دارند و برادرها كنار هم نيز 

ضرب  2در  ها تعداد جايگشتتواند در سمت راست عكس نيز باشد، پس  مي
   شود. بنابراين: مي

  ! !   7 2 2   هاي عكس تعداد حالت 20160
  )8تا  2هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )(محمد بحيرايي  »1«گزينة  - 85

مانـده و بـه همـين     حرف باقي 5و حرف بعدي را از بين است » آ«حرف اول 
بـا كـم كـردن يـك حـرف      حروف بعـدي را   ،ترتيب چون تكرار مجاز نيست

    كنيم: انتخاب مي   
3 4 5 1 60A   

  )8تا  2هاي   صفحه )، آمار و احتمال،3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »4«گزينة  - 86

   توان انجام داد: هاي زير را مي يكي از حالت Dبه شهر  Aبراي رفتن از شهر 

A حالت   B D    3 2 3 2 6   

A حالت   D 1´Ã£Tv¶ ½Hn ¦Ä   

A حالت   C D    4 3 4 3 12  

    6 1 12 19Íμ] ®ÅH  
  )8تا  2هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )نسترن صمدي(  »3«گزينة  - 87

  تواند قرار بگيرد، پس: دقت كنيد كه در اولين رقم سمت چپ صفر نمي
,كه با ارقام  زبا ارقام متماي تعداد اعداد دو رقمي , ,0 1 2 ، تـوان سـاخت   مي 3

  : برابر است با

   
3 3 9    

,كه با ارقام با ارقام متمايز تعداد اعداد سه رقمي  , ,0 1 2 ، توان سـاخت  مي 3
  :برابر است با

     
3 3 2 18    

  خواهيم بايد جمع كنيم:  سه رقمي ميدو يا اعداد و چون  9 18 27    
  )8تا  2هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )علي شهرابي(  »4«گزينة  - 88

!توان به  كتاب عربي را مي 3  3 2 1 جا نمود  جابه در كنار همحالت  3
!كتاب رياضي نيز به  4و    4 3 2 1 جـا   در كنـار هـم جابـه   حالت  4
  شوند. مي

!حال دو نـوع كتـاب رياضـي و عربـي نيـز بـه        2 1 جـا   جابـه حالـت   2
!تـوانيم بـه    پـس در كـل مـي    ،شوند مي ! !     3 4 2 6 24 2 288 

كنار هـم    هاي رياضي كتابكه طوري  بهقرار دهيم  كنار همرا ها  طريق كتاب
  كنار هم باشند.  هاي عربي كتابو 

  )8تا  2هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »3«گزينة  - 89

ه را حـل  است. در دو حالت مسـئل  5يا  0باشد، يكانش  5اگر عددي مضرب 
   كنيم: مي

     
4 4 4 1 64Z»p ·I¬nHqÀ joÎ ·I¬kÅ Z»p ·I«Àj joÎ ·I§Ä  باشد 5:يكان  

     
5 4 4 1 80joÎ ·I¬nHqÀ Z»p ·I¬kÅ joÎ ·I«Àj Z»p ·I§Ä يكان صفر باشد: 

  80+  64=  144  پس تعداد كل برابر است با: 
  )8تا  2هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )نيكو دكامين(  »2«گزينة  - 90

 ،كه بدانيم در چند حالت مختلف دو كتاب شعر كنـار هـم نيسـتند    براي اين
نـامطلوب را از آن كـم    هاي بايد ابتدا تمامي حالات را محاسبه كنيم و حالت

    كنيم.

      
5 4 3 2 1   ها :تمامي حالت 120

تيجـه  كنـار هـم باشـند در ن   شـعر  حالت نامطلوب ما اين است كه دو كتاب 
 2!(بسـتة شـعر    توان براي دو كتاب شعر يـك جايگـاه در نظـر گرفـت:     مي

  جايگشت دارد.)

  ! ! !         
4 3 2 1 2 4 2 24 2   هاي نامطلوب حالت 48

    120 48  هاي مطلوب ها = حالت تمامي حالت - هاي نامطلوب  تحال72

  )8تا  2هاي   و احتمال، صفحه )، آمار3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

  
  

 )نسترن صمدي(  »3«گزينة  - 91

  
a b

a ab b (a b) a b

 

         2 2 2
3

2 9 9 3
  

 a b (a b)(a b) ( )( )       2 2 3 3 9 

  )16تا  10هاي   صفحه، هاي جبري عبارت)، 1(رياضي و آمار (  

 )1رياضي و آمار (

)3رياضي و آمار (
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 )رداد روشتيف(  »2«گزينة  - 92

 ( x y)( x xy y ) x ( x) y x      2 2 3 3 3 32 4 2 8 2 8 

 x y x y ( )


       3 3 3 3 31 18 8 2 8 

  )16تا  10هاي   هاي جبري، صفحه )، عبارت1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )حامد نصيري(  »2«گزينة  - 93

 
( x ) ( x) ( x) ( ) ( x)( )

x x x

    

   

3 3 2 2 3

3 2
3 1 3 3 3 1 3 3 1 1
27 27 9 1

 

      27 27 9 1   وع ضرايبمجم 8

n(axاي  تعداد جملات بسط دوجملـه نكته:  by)   برابـرn 1   اسـت و
xدست آوردن مجموع ضرايب بايد  براي به  yو  1 1  قرار داد.را  

  ( )   3 33 1 2 xمجموع ضرايب8
( x )

 133 1  

    3 1 )تعداد جملات 4 x ) 33 1  
  )16تا  10هاي   هاي جبري، صفحه )، عبارت1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  
 )علي شهرابي(  »3«گزينة  - 94

a) اي دو جمله به كمك اتحاد مكعب b) a a b ab b    3 3 2 2 33 3 
 كنيم. هر دو پرانتز را باز مي

 ( x x) ( x )  2 3 2 32 3 1  
   ( x ) ( x ) (x) ( x )(x) x ( x ) ( x ) ( ) ( x )( )       2 3 2 2 2 2 3 2 3 2 2 2 2 32 3 2 3 2 3 3 3 1 3 3 1 1  

 ( x x x x ) ( x x x )       6 5 4 3 6 4 28 12 6 27 27 9 1 

 x x x x x      6 5 4 3 219 12 33 9 1  
  است. 33برابر  x4بنابراين ضريب 

  )16تا  10هاي   ي، صفحههاي جبر )، عبارت1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )نسترن صمدي(  »3«گزينة  - 95

(x ) x (x ) (x ) (x )((x ) )          3 3 22 4 8 2 4 2 2 2 4  

 (x )(x x ) (x )(x x)

(x )(x(x )) x(x )(x )

       
     

2 22 4 4 4 2 4
2 4 2 4

 

  )16تا  10هاي   هاي جبري، صفحه )، عبارت1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )نيكو دكامين(  »2«نة گزي - 96

تعريف  ،دنكن عبارت گويا به ازاي عددهاي حقيقي كه مخرج كسر را صفر مي
x نشده است. بنابراين:  x x    2 23 0 0 0  

xجواب ندارد.   x     2 23 0 3    

  x x    
12 1 0 2  

xبنابراين عبارت گوياي داده شده بـه ازاي  0  وx  
1
تعريـف نشـده   2

 است.

  )24تا  18هاي   هاي جبري، صفحه )، عبارت1(رياضي و آمار (  

 )نسترن صمدي(  »2«گزينة  - 97

  x x
A ( ) ( x )

xx


   



2
3

4 1 74 1 18 1
  

 
( x )( x ) x x x

( ) ( )
x( x )( x x )

    
 

  

2
2

2 1 2 1 4 5 1 7
12 1 4 2 1

 

 
x x x x

x xx x

   
  

  

2
2
2 1 4 2 1 2 1

1 14 2 1
  

  )24تا  18هاي   اي جبري، صفحهه )، عبارت1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »3«گزينة  - 98

  
(x )x

x x x x (x ) (x )
 

      
4

5 4 4

16 1
16 16 1 16 1 

pH n¼T¨IÎ pH n¼T¨IÎpH n¼T¨IÎ
  

 (x )(x ) (x ) (x ) (x )      4 2 21 16 1 4 4
Z»jq¶ jIdUH Z»jq¶ jIdUH
  

 (x )(x )(x )(x )    21 2 2 4 

  )16تا  10هاي   هاي جبري، صفحه )، عبارت1(رياضي و آمار (  

------------ ---------------------------------  

 )امير زراندوز(  »2«گزينة  - 99

  A ( ) (x ) A (x ) ( )
x x x x

        
 
2 1 1 21 11 1  

x x (x )(x ) x x x
A

x x x x x

      
     

 

2 21 1 1 1 1 2 1
1 1 

 
x x x x

A
x x x x

    
    

2 21 2 1 1 2 1 1
 

 
x x x(x )

x
x x

 
   

2 2 2 2 

  )24تا  18هاي   هاي جبري، صفحه )، عبارت1(رياضي و آمار (  

------------------------ ---------------------  

 )علي شهرابي(  »1«گزينة  - 100

  كنيم: ابتدا كسر سمت چپ را ساده مي

  

x x x(x )

x(x )(x )(x )(x x)(x x )

x(x )(x )

x(x )(x )(x ) x

 


    
 

 
   

3 2
2 2

4 4
2 1 22 3 2

2 2 1
2 1 2 1

  

حالا كل عبارت به شكل 
x x


 2
1 2

1 1
آيد. با تجزيه مخرج كسـر   درمي 

  گيري، داريم: دوم و مخرج مشترك
x x

x (x )(x ) (x )(x ) (x )(x ) x

  
   

       
1 2 1 2 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1  

  )24تا  18هاي   هاي جبري، صفحه )، عبارت1مار ((رياضي و آ  
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 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 101

  اي داريم: حل اول: با استفاده از اتحاد مربع دو جمله راه
y

x y x    
52 5 2 2

.´Ã¹¨ïÂ¶ ´Ãv£U 2 nM Hn ¸ÃÎoö   

y
(x ) ( )  2 25

2 2
.´ÃºIwnïÂ¶ 2 ·H¼U ¾M Hn ¸ÃÎoö   

y y
x x ( )     2 2 252 2 2 4   

xyy y
x xy x       

2 222 225 2524 4 4 4   

y y
x x      

2 2
2 225 1724 4 4 4   

  داريم:اي  دو جملهراه حل دوم: با استفاده از نتيجة اتحاد مربع 
y y y y

x x ( ) (x ) x ( )       
2

2 2 2 2 24 2 2 2   

y
x

xy

y y
(x ) xy x ( )

 


      

5 2
2 2 22 2

2
5 22 4 2   

    
25 1724 4  

  )16تا  10هاي   هاي جبري، صفحه )، عبارت1(رياضي و آمار (  
------------------------------------------ ---  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 102

n(aاي  ضرايب بسط دو جملـه  b)    اعـداد سـطر(n )1   ام مثلـث خيـام
a)هستند، لذا ضرايب بسط  b) اعداد سطر پـنجم مثلـث اسـت و اعـداد      4
1صورت  سطر پنجم مثلث خيام به 4 6 4   باشد. مي 1

(a b) a a b a b ab b     4 4 3 2 2 3 44 6 4   

  است. 4عدد  ab3پس ضريب جملة 
  )16تا  10هاي   هاي جبري، صفحه )، عبارت1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 103

  آوريم: دست مي ضرب دو پرانتز اول را به اده از اتحاد مزدوج، حاصلابتدا با استف

(a )(a )(a a ) (a )(a a )       4 2 2 2 4 22 2 4 16 2 4 16   

(a )(a a )   2 4 24 4 16   
اي  صورت اتحاد تفاضل مكعـب دو جملـه   دست آمده به ضرب دو پرانتز به حاصل

  است، حال داريم:
(a )(a a ) (a ) a      2 4 2 2 3 3 64 4 16 4 64

Z»jq¶jIdUH
   

  (a ) (a )(a )    3 2 2 3 38 8 8  
  )16تا  10هاي   هاي جبري، صفحه )، عبارت1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 104

در نظــر  Aابتــدا عبــارت را برابــر  ،مربــع كامــل نيســت x2چــون ضــريب 
صورت مربـع   ، جملة اول را بهx2رب طرفين در ضريب گيريم، سپس با ض مي

مشـترك عبـارت را     آوريم و در نهايت با اسـتفاده از اتحـاد جملـة    كامل در مي
  كنيم: تجزيه مي

2
2 26 5 6 6 6 6 5 6

x
A x x A ( x x )      KÄoò nj Hn ¸ÃÎoö

´Ã¹¨ïÂ¶ Joò
   

x
A x ( x)     2

66 36 5 6 36 ¥oTz¶ ¾à ±μ]
.k{IMïÂ¶   

A ( x) ( x)   26 6 5 6 36   

A ( x) ( )( x) ( )( )     26 6 4 9 6 4 9   
A ( x ) ( x )   6 6 4 6 9 

ÁoÃ¬n¼T¨IÎ pH ÁoÃ¬n¼T¨IÎ
2jkø 3jkø

   

A ( x ) ( x )    6 2 3 2 3 2 3   

A ( x )( x )   6 6 3 2 2 3   

  6 3 2 2 3A ( x )( x )   
¸ÃÎoö pH Hn

.´Ã¹¨ïÂ¶ ½jIw  
  )16تا  10هاي   هاي جبري، صفحه )، عبارت1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 105
xبه ازاي  ،رج عبارت گويامخ  2 شود، لذا داريم: صفر مي  

x k
y

x m





2

2   

2 0 2 2 0 1x m m m          

x صورتپس عبارت گويا به  k
y

x





2

باشد كـه ايـن عبـارت بـه ازاي      مي 2

x  yبرابر  4 
3
  يابيم: را مي kباشد كه با استفاده از اين مقدار  مي 4

k k
k

  
      


3 2 4 8 3 38 64 4 2 6 4 4   

  k / k / /      8 4 5 8 4 5 3 5  
  )24تا  18هاي   هاي جبري، صفحه )، عبارت1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »1«نة گزي - 106

  كنيم: صورت و مخرج عبارت را با استفاده از اتحادها و فاكتورگيري ساده مي
a

a

ax a a(x a ) a(x a)(x a)

ax a x a a (x ax a ) a(x a)

   
 

    

2 3 2 2
2 2 3 2 2 22 2

 

 

Z»jq¶jIdUH®¶IøpH ÁoÃ¬n¼T¨IÎ

®¶IøpH ÁoÃ¬n¼T¨IÎ ÁHï¾±μ]»j ÍMo¶ jIdUH

   

  a


(x a) (x a)

a



(x a)
x a

x a(x a)





  

  )24تا  18هاي   هاي جبري، صفحه )، عبارت1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 107

2
1 1 1

2 2 22(x )(x ) x(x )
 

  
  

2
2 2 2 2

2 2
x (x ) (x )(x )

(x ) (x )

     


 
  

2 2
2 2

2 2 4
2 2 2 2

x x x x

(x ) (x ) (x ) (x )

     
 

   
  

  
2
22 4

x

(x )(x )




 
  

  )24تا  18هاي   هاي جبري، صفحه )، عبارت1(رياضي و آمار (  
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 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 108

  كنيم:   ابتدا هر پرانتز را جداگانه ساده مي
x ( x )x ( x )x

:
x x x x

   
   

2 1 3 2 1 3 2 1 3
  پرانتز اول  1

22 3 2 3 1x x ( x )(x )

x x

   
 

¥oTz¶ ¾±μ]jIdUH

   

(x ) (x )
:

x x x x

  
   

   
2 1 2 1 1 2 1 1
1 1 1 1   پرانتز دوم  1

x x

x x

  
 

 
2 2 1 2 3

1 1   

دست آوردن عبـارت كـل سـؤال، ابتـدا سـاده شـدة پرانتـز اول را         حال براي به
م را نويسيم، تقسيم را به ضرب تبديل كـرده و در نهايـت حاصـل پرانتـز دو     مي

  كنيم:   معكوس مي
( x )

( x ) ( )
x x


    


2 33 12 1 2 1

(x ) (x )

x ( x )

 




1 1
2 3   

(x )(x ) x x
x

x x x x x

  
     

2 21 1 1 1 1
Z»jq¶jIdUH

   

xدقت كنيد عبارت  x 22 ، بـا اسـتفاده از اتحـاد جملـه مشـترك بـه       3
  شود:   صورت زير ساده مي

x
A x x A ( x x )      

22 22 3 2 2 2 3KÄoò nj ¸ÃÎoö Joò   

222 4 2 6 x
A x x    ¥oTz¶ ¾±μ] ·H¼¹ø¾M ¸TÎo¬  oÊº nj   

A ( x) ( ) ( x) ( ) ( )      22 2 3 2 2 3 2   
A ( x ) ( x ) A ( x ) (x )         

2

2 2 3 2 2 2 2 3 2 1
ÁoÃ¬n¼T¨IÎ

jkø pH

   

  A ( x )(x )   2 3 1¸ÃÎoö pH 2 jkø ·jo¨ ½jIw  
  )24تا  18هاي   هاي جبري، صفحه )، عبارت1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 109

2 2
2 3 2 2

2 1 2 1 112 2 1
ax x ax ax a x(a ) a(x x ) x a

a(a ) a xa a x x x x(x x )

     
      

       
  )24تا  18هاي   فحههاي جبري، ص )، عبارت1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 110

  هاي پرانتز اول در پرانتز دوم داريم:   راه حل اول: با استفاده از ضرب جمله

6 4 3 2 6 3 6 2 4 3 4 2( x )( x ) ( x) ( x) ( x) ( x)            

2 218 12 12 8 18 8x x x x        
  فاكتور بگيريم. 2از راه حل دوم: كافي است در پرانتز اول 

  2 26 4 3 2 2 3 2 3 2 2 9 4 18 8( x )( x ) ( x )( x ) ( x ) x        
Z»jq¶ jIdUH

  

  )16تا  10هاي   هاي جبري، صفحه )، عبارت1(رياضي و آمار (  

  
  

 (سارا شريفي)  »3«گزينة  - 111

ــوان جانشــين خــدا روي زمــين اهــداف، برنامــه   ــه عن هــا و  الــف) انســان ب
نيازهاي خود، خانواده و ديگـران   هايي از جمله آباداني زمين و رفع مأموريت

را دارد. رفع اين نيازها از طريق منابع و امكاناتي است كه خداوند در اختيـار  
انسان گذاشته است. در اين تصوير بسيار ساده از حيات انسان بـا دو مفهـوم   

  شويم. رو مي روبه» منابع و امكانات«و » نيازهاي انسان«يعني 
  يت و تلاش او است.ب) نيازهاي انسان محرك فعال

روي در رفـع نيازهـاي مـادي، موجـب      ج) پيگيري نيازهاي كاذب و يا زيـاده 
  شود. توقف و يا انحطاط انسان مي

برداري از منابع و امكانات موجود محدوديت دارد و  د) كميابي: انسان در بهره
  منابع و امكانات موجود نيز محدود است.

  ها: در گزينه» هـ«هـ) بررسي قسمت 
  درست است.»: 1«زينة گ

هـا   نادرست است. ممكن است در تشخيص دقيق منافع و هزينه»: 2«گزينة 
» روش انتخـاب «اشتباه كرده و انتخاب نادرستي داشته باشيم امـا در مـورد   

  كنيم. گاه اشتباه نمي فايده) هيچ -(هزينه 
اي كـه از كيفيـت محصـول خـود      نادرسـت اسـت. توليدكننـده   »: 3«گزينة 

اطلاعي مشـتري سوءاسـتفاده    فروشي و يا از بي اي كه كم ، فروشندهكاهد مي
زنند اما منفعتي  ها دست مي كند، همه براي كسب منفعت، به اين انتخاب مي

مـدت را بـا منـافع زيـاد، دائمـي و بلندمـدت جـايگزين         كم، موقتي و كوتـاه 
  اند. رفتار نكرده» عقلاني«اند، به عبارت ديگر  كرده

  ت است.درس»: 4«گزينة 
  )12تا  8هاي  (اقتصاد، اقتصاد چيست؟، صفحه   

---------------------------------------------- 

 (فاطمه فهيميان)  »3«گزينة  - 112
كـه كـاري    كند بدون ايـن  انسان محصول آمادة طبيعت را مستقيماً برداشت مي

و يـا   ها، معادن برداري از علف مراتع، چوب جنگل روي آن انجام دهد؛ مثل بهره
  نامند. مي» حيازت«شود،  ماهي درياها، اين اقدام را، كه موجب مالكيت فرد مي

در نوع اول توليد، انسان با در اختيار داشتن منـابع و محصـولات طبيعـي و    
رسـاند،   چنين با كار خود و استفاده از ابزار، منابع طبيعي را به توليد مـي  هم

  گويند. مي» احيا«ن نوع از توليد مثل زراعت، باغباني و پرورش ماهي، به اي
از تركيب و تبديل مواد حيازت شده و  ،نام دارد» صنعت«نوع دوم از توليد، كه 

يا محصولات به دست آمده از احياي منابع طبيعي و ايجـاد ارزش مصـرفي يـا    
  آيد؛ مثل صنايع غذايي، پوشاك، پتروشيمي و ... ها به دست مي مبادلاتي در آن
توليد محصولاتي است كه محسوس و ملموس نيسـت و بـه    نوع سوم توليد،
رود. به اين دسـته از توليـدات،    شمار مي به» محصولات نرم«عبارت امروزين 

  گويند. مي» خدمات«
  )24(اقتصاد، توليد، صفحة    

---------------------------------------------- 

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  - 113

 تـا  كنـد  كمـك مـي  هـا   انواع منافع و هزينه ةاردانش اقتصاد با دقت دربالف) 
را  هـا  و كشورها در استفاده از منابع و امكاناتشان بهترين ها سازمان ها، انسان

  .كنند  انتخاب
ب) جامعة اسلامي براي حفظ هويت و استقلال سياسي و فرهنگي خود، بايد 

يـن مسـير   ترين ابزارها در ا به رشد و پيشرفت اقتصادي به مثابه يكي از مهم
  توجه كند.

شويم كه ديـن اسـلام بـه عنـوان دينـي       ج) با توجه به مفهوم آيه متوجه مي
هاست و دنيا و آخرت را همـراه بـا    كامل در پي سعادت واقعي و كمال انسان

  دهد. هم مورد توجه قرار مي
  )18و  17،  14هاي  (اقتصاد، اقتصاد چيست؟، صفحه   

 اقتصاد
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 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 114

نيازهـا يـا     كند و به وسـيلة آن  انسان در مقابل پول خريداري مي خدمات: آنچه
سـازد و غيرملمـوس و غيرفيزيكـي اسـت؛ ماننـد       هايش را برطرف مـي  خواسته

  اي به يك كارخانه و تعميرات. هاي بيمه خدمات حمل و نقل، مشاوره
اي: هرگاه توليدكنندگان ديگـري بـراي ادامـة فراينـد توليـد و       كالاهاي واسطه

ها را خريداري كنند و مـورد اسـتفاده    ها به كالاهاي مختلف ديگر، آن يل آنتبد
هاي فولاد در كارخانـة   ناميم، مانند ورقه اي مي ها را كالاي واسطه قرار دهند، آن
  توليد اتومبيل.

شوند بلكـه در طـول زمـان،     كالاهاي بادوام: كالاهايي كه خودشان مصرف نمي
  گيري در منزل. گيرد؛ مانند دستگاه آبميوه يها مورد مصرف قرار م خدمات آن

هـاي   وسـيلة بنگـاه   اي: كالاهاي بادوامي كه در فرايند توليد و بـه  كالاي سرمايه
هـاي خيـاطي    آلات توليدي و چرخ شوند؛ مانند ماشين توليدي به كار گرفته مي

  در كارگاه توليد لباس.
شـوند و فـرد    مصرف ميكالاي ضروري: كالاهايي كه براي تأمين نيازهاي اوليه 

  دهد؛ مانند دارو به رغم تغيير زياد قيمت كالا در بازار، مصرف آن را تغيير نمي
  )21 تا 18هاي  (اقتصاد، اقتصاد چيست؟، صفحه   

---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »4«گزينة  - 115

ميليون تومان     
12 200   Bودآوري پروژة ميزان س24100

ميليون تومان     
3 200   Cميزان سودآوري پروژة 1504

ميليون تومان     Aميزان سودآوري پروژة 80

ــروژة   ــول خــود را در پ ــرد، پ ــابراين ف ــالاتري دارد،  Cبن كــه ســودآوري ب
ميليـون تومـان    80گذاري خواهد كرد و هزينة فرصت ايـن انتخـاب    سرمايه

دست آورد،  به Aگذاري در پروژة  توانست با سرمايه سودي است كه فرد مي
  نظر كرده است. ولي از آن صرف

  )12، صفحة (اقتصاد، اقتصاد چيست؟   
---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »2« گزينة - 116

از وظايف » كمك به رونق روابط اقتصادي بين كشورها«الف) نادرست است. 
اي در عرصـة اقتصـاد    المللـي و جهـاني و منطقـه    هاي اقتصادي بـين  سازمان

  .شود محسوب مي
هـا روابـط اقتصـادي بـين كشـورها       ب) نادرست است. با كمك اين سـازمان 

هاي درگير در تجارت جهاني حفظ  گيرد و حقوق همة طرف تر رونق مي بيش
  شود. مي

پ) نادرست است. براي اقتصاددانان مهم است چه در عرصة داخلي و چه در 
هاي بازيگران به خوبي رشـد كـرده؛ تقسـيم     عرصة خارجي، توانايي و قابليت

ها شكل گرفته باشد  تر بين آن افزايي بيش و هم كار درست و تعامل، همكاري
هاي يكديگر را خنثي نكنند؛ بدين ترتيب مثـل يـك گـروه موفـق      و فعاليت
  كنند. عمل مي

  ت) صحيح است.

  ث) صحيح است.
  )22و  21هاي  (اقتصاد، اقتصاد چيست؟، صفحه   

 (فاطمه فهيميان)  »2«گزينة  - 117

,ريال   , , , ,  2000 3 500 000 7 000 000  ليانهدرآمد سا 000

ميليون ريال    7000  
ميليون ريال    60 12   بهاي ساليانه اجاره 720

ميليون ريال     10 20 12  حقوق ساليانة كارمندان 2400

ميليون ريال     
1 360   هزينة استهلاك ساليانه 1203

ميليون ريال      720 2400 360 120   هاي ساليانه هزينه3600
  درآمد = سود -هزينه   

ميليون ريال     7000 3600   سود 3400
  )29و  28هاي  (اقتصاد، توليد، صفحه   

---------------------------------------------- 

 (نسرين جعفري)  »4«گزينة  - 118

هستند و الف) در سازمان توليد مشاركتي همة عوامل توليد صاحب محصول 
كننـد. محصـول يـا ارزش محصـول      همه با هم در فرايند توليد مشاركت مي

شـود. بـراي مثـال صـاحبان      طور مساوي و يا با نسبتي توافقي تقسيم مـي  به
زمين، بذر، تراكتور و نيروي كار همـه يـك واحـد تعـاوني كشـت و صـنعت       

بـين خـود    پردازنـد و عوايـد را نيـز    كنند و به توليد گندم مـي  اندازي مي راه
  كنند. تقسيم مي

الحسنه در توليـد   صاحب سرماية مالي يا به صورت قرض ،در اقتصاد اسلامي
كـار در   برد و يا به عنوان صاحب كند و اجر الهي و اجتماعي مي مشاركت مي

  شود. سود و زيان شريك مي
هـاي خـود بـه دو     ب) توليدكنندگان و مؤسسات اقتصادي بر اسـاس انگيـزه  

هاي توليـدي نيـز    شوند. انواع سازمان ي و غيرانتفاعي تقسيم ميدستة: انتفاع
هاي تعـاوني، خصوصـي، سـهامي خـاص و سـهامي عـام تقسـيم         به سازمان

  شود. مي
  )28و  27، 25هاي    (اقتصاد، توليد، صفحه   

---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »1« گزينة - 119

 ز: سرماية فيزيكيالف) تراكتور براي كشاور

  هاي صيادي: منابع طبيعي (زمين) دريا در فعاليت
  كارآفرين: عوامل انساني

  ونقل: سرماية فيزيكي هاي حمل كاميون براي شركت
  هاي صنعتي: منابع طبيعي (زمين) مواد خام استخراج شده از معادن در فعاليت

ريني را نوآوري ضرب در خطرپـذيري، ميـزان كـارآف    ،ب) در هر كسب و كاري
  دهد. نشان مي

هاي فيزيكي، زمين و يـا پرداخـت    ج) سرماية مالي صرف خريد يا اجارة سرمايه
شود. سرماية مالي مستقيماً در توليد نقش نـدارد   دستمزد به عوامل انساني مي

  كند. بلكه با تبديل به عوامل توليد ديگر به توليد كمك مي
يـت خاصـي برخـوردار اسـت و بـه      د) انسان نسبت به ساير عوامل توليد از اهم

رود، زيرا وظيفة تركيب ساير عوامل توليد  شمار مي عنوان برترين عامل توليد به
  را نيز برعهده دارد.

  )27و  26هاي  (اقتصاد، توليد، صفحه   
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 (سارا شريفي)  »3«گزينة  - 120

، »ترين ورودي ترين خروجي با كم بيش«دست آوردن  وري يعني به الف) بهره
» تـري  بـيش «كه محصـول   نده كه عوامل توليد يكساني دارند، آندو توليدكن

 داشته است.» تري بيش«وري  داشته باشد، بهره

خـود را  » سـود ويـژه  «ب) در تكميل فرم اظهارنامة مالياتي، توليدكننـدگان  
 كنند. درج مي

ج) عوامــل مولــد انســاني شــامل نيــروي كــار، كارفرمــا، مــدير، متخصــص و 
 شود. ز متخصصان به عنوان سرمايه انساني ياد ميكارآفرين است. گاهي ا

هـاي شخصــي و خـانوادگي مثـل كسـب درآمــد و      اي از انگيـزه  د) مجموعـه 
  هاي انساني و ملي در تداوم و توسعة توليد دخيل است. انگيزه

  )30و  29، 26، 25هاي  (اقتصاد، توليد، صفحه   
----------------------------------------------  

  
  

  

 )نيا اعظم نوري(  »1«گزينة  - 121

 خراساني شاعران سبك به سرايي قصيده به بازگشت دورة شاعران از گروهي

 و شـيرازي  قـاآني  كاشـاني،  صباي مانند افرادي پرداختند؛ عهد سلجوقي و
 حـافظ،  سـبك  بـه  سـرايي  غـزل  ديگر گروه .اند اين گروه از اصفهاني سروش

 نشـاط  ماننـد  شاعراني گرفتند. پيش را عراقي سبك شاعران ديگر و سعدي

  .اند گروه اين از اصفهاني مجمر و بسطامي فروغي اصفهاني،
  )13صفحة )، تاريخ ادبيات، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )نيا (اعظم نوري  »2«گزينة  - 122

  ها: تشريح ساير گزينه
  گيلاني است. الدين اشرف سيد انتقادي اشعار هاي نمونه از »قلم اي: «»1«ة گزين
الممالك  اديب به شاه مظفرالدين جانب فراهاني: از الممالك اديب»: 3«ة گزين
  بود. نگاري روزنامه اش اصلي فعاليت شد، ملقب
 با تكلف فارسي نويسندگان سبك وي، از فراهاني: قبل مقام قائم»: 4«ة گزين

  برد. بين از نثر در را تكلفّ نگارش، سبك تغيير با او بود. مراهه تصنع و
  )20 و 17، 16هاي  )، تاريخ ادبيات، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )نيا اعظم نوري(  »2«گزينة  - 123

 كـرد:  هاشـار  نويسندگان اين به توان  مي نويسان دورة بازگشت رمان ميان از

 خـان  حسـن  ميرزا«و  »طغرا و شمس«با رمان  »خسروي ميرزا محمدباقر«

  ».داستان باستان«و » قمر و الدين شمس«اثر  دو با »بديع
  )20تا  16 هاي صفحه، تاريخ ادبيات)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )بيگي (سميه قان  »4«گزينة  - 124

اي و تبديل موضوعات  گرايش به شعرهاي ترجمه ،ب بيشتر علوم در شعربازتا
به مضامين نو و زبان جديد از مفاهيمي اسـت كـه در ايـن دوره رايـج      كهن

 اند. نبوده و شاعران و نويسندگان از اين مفاهيم در آثار خود استفاده نكرده

  )15و  14هاي  شناسي، صفحه سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )بيگي (سميه قان  »4«گزينة  - 125

الشعراي بهار در ايـن دوره   با مديريت ملك »نوبهار« و »دانشكده« هاي مجله
  پا به عرصة انتشار گذاشت اما ديگر نشريات مربوط به اين دوره نيستند.

  )19و  18هاي  صفحه)، تاريخ ادبيات، 3(علوم و فنون ادبي (  

 )نژاد سادات طباطبايي (عارفه  »4«گزينة  - 126
  ها: تشريح ساير گزينه

  .ف پايان دادمقام فراهاني به جريان نثر متكلّ : قائم»1« گزينة
  : دهخدا روزنامة سروش را در استانبول منتشر كرد.»2«گزينة 
  ترين كتاب لغت متعلقّ به دهخداست. : مفصل»3«گزينة 

  )21 و 20 هاي ادبيات، صفحه )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي (عارفه  »2«گزينة  - 127

ايرانيـان در   ةثر در رشـد آگـاهي و تحـول انديش ـ   ؤفن ترجمـه از عوامـل م ـ  
سـيس  أآثـار اروپـايي در ايـران بـا ت     ةهاي قبل از مشروطه بـود. ترجم ـ  سال
  شاه آغاز شد.   تحعليخانه در زمان ف چاپ

  )20و  19هاي  )، تاريخ ادبيات، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي (عارفه  »1«گزينة  - 128

  »اي قلم«شعر  -» نسيم شمال« ةآثار نسيم شمال: روزنام
 -» سـه تـابلوي مـريم   «يـا  » آل ايده«منظوم  ةعشقي: نمايشنام ةآثار ميرزاد

  »قرن بيستم« ةروزنام
  »خداوندنامه«و » گلشن صبا«هاي  آثار صباي كاشاني: منظومه

  )18 تا 16و  13هاي  ه، صفحتاريخ ادبيات)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »2«گزينة  - 129

قلـب  « ةهايي منظوم پديد آورده كه قطع ـ از شعرهاي غربي ترجمه ميرزا ايرج
 از آن جمله است. » مادر

ت تأثير شاعران گذشته، به خصوص سعدي و مسـعود سـعد   دي تحفرخي يز
 اخت.آشنايي با سعدي طبع وي را شكوفا سبود. 

تـوان بـه مجمـر اصـفهاني، فروغـي       سراي عهد بازگشـت مـي   از شاعران غزل
  اصفهاني اشاره كرد. بسطامي و نشاط 

  )17و  13هاي  )، تاريخ ادبيات، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »2«گزينة  - 130

قاجار و تثبيت حكومت مركزي در  ايران، بازگشـت   ةبا روي كار آمدن سلسل
تر از گذشته بود. شاعران ايـن   قبه شيوه و الگوي گذشتگان در ادبيات، پررون

واسط سبك  توان آن را حد را به وجود آوردند كه مي» بازگشت«دوره سبك 
  بيداري دانست.  ةهندي و سبك دور

  )12، صفحة شناسي تاريخ ادبيات و سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  
  

 )بيگي سميه قان(  »4«گزينة  - 131
  ها: تشريح ساير گزينه

و واژگان و عبـارات كهـن   » اقربا«و » رمعب«واژگان بيگانه مانند »: 1«گزينه 
  »خوابگزار«و » بر آن جمله كه...«مانند 
و » پنداشـت «در معـاني  » افتـادي «و » پنداشتي«كاربرد افعال »: 2«گزينه 

  رد دستور تاريخي در عبارت مورد نظر است. هاي كارب ، از نمونه»افتادند«
 مضـارع اخبـاري  سـت در معنـي   بميرنـد كـه مضـارع التزامـي ا    »: 3«گزينة 

  به كار رفته است. )ندمير مي(
  )20 صفحة، شناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 )1علوم و فنون ادبي (

 )3علوم و فنون ادبي (
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  )بيگي (سميه قان    »4«گزينة  - 132
زي بهـر  شاعر در اين ابيات از تمثيل براي بيان مفهـومي تعليمـي (هـر چي ـ   

توان پي به خوبي و بـدي امـور بـرد.)     كاري ساخته شده است و از ظاهر نمي
  استفاده كرده است. 
  ها: تشريح ساير گزينه

  جملات مورد استفاده در ابيات پيچيدگي خاصي ندارند و همگي كوتاهند.»: 1« ةگزين
  »چرِا«و » چرا«و جناس ناقص بين » راستي«و » كژي«تضاد بين »: 2«گزينة 
  و ...» اندر«، »اشتر«، »كژي«واژگان كهن مانند »: 3«گزينة 

  )16تا  13هاي  ه، صفحشناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )نژاد سادات طباطبايي (عارفه  »4«گزينة  - 133
  عقوبت -  موكلان –صورت  –خلاص  –واژگان عربي در اين عبارت متعددند: سبيل 

  ها: تشريح ساير گزينه
  نظير نقل = سجع / عقل و فضل = مراعات –عقل »: 2«گزينة 
 »دانم مي«يگانة روزگار »: 3«گزينة 

  )18تا  16هاي  صفحهشناسي،  )، سبك1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(    »1«گزينة  - 134

در ها  اما ابيات ساير گزينه ،تعليمي و اخلاقي است» 1«زينة نوع ادبي بيت گ
  .اند شده  نوع ادبي غنايي سروده

  )16صفحة ، شناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(      »1«گزينة  - 135
  است.كه مضمون شعر عارفانه  وزن اين بيت حماسي است، در حالي

  )21، صفحة )، موسيقي شعر1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )سيد عليرضا احمدي(    »2«گزينة  - 136
مضمون شعر اندوهناك و غمگنانه اسـت كـه بـا وزن يكنواخـت و هجاهـاي      

  كشيده همراه شده و تناسب و تطابق بيشتري با مضمون بيت دارد.
وزن شعر ضربي و كوتاه (كه مختص اشـعار شـاد   »: 4«و » 1«ي ها رد گزينه

  است) نيست.
  )23 و 22هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  (سعيد جعفري)    »4«گزينة  - 137

   .موضوع شعر شاد است و با وزن شعر هماهنگ»: ب«بيت 
  شادي و خوشي است و با وزن شعر هماهنگ است. موضوع شعر»: ج«بيت 

  )23 تا 21هاي  ه، صفح)، موسيقي شعر1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  (حميد محدثي)    »3«گزينة  - 138
» شـاهد «در يك معني واحد به كار نرفته اسـت.  » شاهد«در اين بيت كلمة 

دوم به معني زيبارو و معشـوق اسـت؛ بنـابراين    » شاهد«اول به معني گواه و 
  بيت فاقد آراية تكرار است.

  ها: تكرار در ساير گزينه
  »غم«واژة »: 1«گزينة 
  »اختيار«واژة »: 2«گزينة 
  »افق«واژة »: 4«گزينة 

  )28و  27هاي  صفحه، بديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  

  )(سيد عليرضا احمدي  »2«گزينة  - 139
آرايـي و   هاي واج سخي) از آرايه» (= سخا«و واژة » س«صامت  شاعر با تكرار

  آرايي بهره جسته است. واژه
  ها: تشريح ساير گزينه

و فاقد تكرار (كنار به دو معنـاي آغـوش و   » ر«آرايي صامت  واج»: 1«گزينة 
  جدا به كار رفته است)

سؤال آرايي و تكرار (صورت در دو معناي ظاهر و صورت  فاقد واج»: 3«گزينة 
  به كار رفته است)

و فاقد تكرار (بسـتان و بسِـتان از لحـاظ    » س«آرايي صامت  واج»: 4«گزينة 
  آوايي متفاوتند)

  )28 تا 26هاي  ه، صفحبديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(    »4«گزينة  - 140
است كه معشوق به عاشق نزديك است و عاشق صورت سؤال بيانگر اين بيت 

وجوي اوست؛ اين مفهوم در بيـت گزينـة    با اشتياق در عالم بيرون در جست
  .نيز مشهود است» 4«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  خودستايي شاعر و ارزشمند بودن وجود او»: 1«گزينة 
  غمگين بودن عاشق در فراق يار و آشكار شدن راز او»: 2«گزينة 
   .پنهان كردن راز عشق ناممكن است»: 3«گزينة 

توان از لحاظ مفهـومي بـه    را مي »3«و  »2«هاي  دقت كنيد كه ابيات گزينه
  ال ربط داد. ؤمصراع اول بيت صورت س

  )10، صفحة مفهوم)، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  
  

 ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »3«زينة گ - 141
»: علمـاً « /)2و  1 يهـا  نهي(رد گزما بايد به دست آوريم »: علينا أن نكتسب«

ها  از تاريكي»: من الظّلمات إلي النّور« ما را خارج كند/»: يخرجنا« دانشي كه/
 )/1طلب نكنيم، نخواهيم (رد گزينـة  »: لا نطلب« )/4به سوي نور (رد گزينة 

  )1يگزيني (رد گزينة جا»: بدلاً«
  )2صفحة )، ترجمه، 3(عربي (    

----------------------------------------------  
   )محمد صادق محسني(  »2«گزينة  - 142

ورزند  افتخار مي»: يفتخرن« /)4و  3 يها نهي(رد گزاين زنان »: هؤلاء النسّاء«
نگـامي كـه   ه»: عنـدما « به موفقيتشان/»: بنجاحهنّ« /)4و  3 يها نهي(رد گز

  )1(رد گزينة  كنند صحبت مي»: يتحدثن« )/4(رد گزينة 
  )تركيبي)، ترجمه، 3(عربي (  

----------------------------------------------  
  )يمرتضو يمحمدعل ديس(  »4«گزينة   - 143

  تشريح گزينه هاي ديگر:
ترجمه » وجود دارد، هست«در ابتداي جمله به صورت » هناك«»: 1« نهيگز
جملاتي عربـي وجـود دارد كـه    »: «1«شود. ترجمة صحيح عبارت گزينة  مي
  »ها را به شكل صحيحي بخوانيم! توانيم آن نمي
است. ترجمة صحيح عبـارت گزينـة   » رفتيم«به معناي » ذهبنا«»: 2« نهيگز
  »تكاليفمان را با سرعت نوشتيم و براي بازي به خارج از خانه رفتيم!»: «2«
  عل است و ترجمة آن به صورت مصدر نادرست است.ف» فهمنا»: «3« نهيگز

فهميديم كه خيرخـواهي بـراي ديگـران    »: «3«ترجمة صحيح عبارت گزينة 
  »بسيار زيباست!

  )تركيبي)، ترجمه، 3(عربي (  

)1) و (3عربي زبان قرآن (
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 )مرتضي كاظم شيرودي(  »2«گزينة  - 144

كتــاب «/  )3ة (رد گزينــو الرّابــع  الــث: الفصــل الثّ»فصــل ســوم و چهــارم«
 ـ فـي  :»دو ماه گذشتهدر « / يزياءكتاب الف :»فيزيك  (رد هريَن الماضـيين الشّ
آمـده كـه   » الشـّهرين «قبـل از  » الإثنـين «، 4؛ در گزينـة  4و  1هـاي   گزينه

: قـد  »اممرور كـرده «/ ) 3(رد گزينة  : ثلاث مرّات»سه بار«نادرست است.) / 
4 و 3هاي  ه(رد گزين راجعت(  

  )تركيبي)، ترجمه، 1(عربي (  
----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »3«گزينة  - 145

گذاري صحيح  حركت ، پساست» ينَ«و » ونَ«هاي جمع مذكّر سالم  علامت
و » قـوانين «، »غصـون «(دقت كنيـد   .است» سائحونَ«به صورت » سائحون«
چنـين   يـك جمـع سـالم نيسـتند.) هـم      هـا هـيچ   در ساير گزينـه » مسكين«
  بدين شكل صحيح است.» بلدَال«جمع مكسر » البلدان«

  )تركيبي، ضبط حركات)، 1(عربي (  
----------------------------------------------  

 )محمد صادق محسني(  »4«گزينة  - 146
  :گريد يها نهيگز حيتشر
متكلمّ مع «از صيغة » لا نشعر«نادرست است. » للمتكلمّ وحده«»: 1« نةيگز

  (اول شخص جمع) است.» الغير
است و » ن ش ر«سه حرف اصلي آن،  نادرست است. »منفعلة: «»2« نةيگز

  است.» مفتعلة«بر وزن 
  است.» للغائب«از صيغة » يرحم« نادرست است. »للمخاطب»: «3« نةيگز

  )تركيبي ،يو محل اعراب يصرف لي)، تحل3( ي(عرب  
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة  - 147
  :گريد يها نهيگز حيتشر
  متضاد هستند.» ريكث«و  »ليقل« :»1« نةيگز
  متضاد هستند.» ايدن«و  »آخرة« ،»تموت«و  »شيتع« :»2« نةيگز
  .متضاد هستند »ئةيس«و  »حسنة« :»4« نةيگز

  )تركيبي، مفهوم و واژگان)، 1(عربي (
----------------------------------------------  

 )نژاد براهيم غلاميا(  »1«گزينة  - 148

ر  » أسنان«جمع مؤنثّ سالم و » المستشفيات« نّ (دنـدان)  «جمع مكسـ » سـ
  است.
  :گريد يها نهيگز حيتشر
سالم است و در اين گزينه جمع مكسر مؤنثّ جمع » التّلميذات« :»2« نةيگز

  نداريم.
ر   » صدقات« :»3« نةيگز جمع مؤنثّ سالم است و در اين گزينه جمـع مكسـ

  نداريم.
عب «صـعاب (جمـع   «و ») » قـدم «أقدام (جمع « :»4« نةيگز جمـع  »)» صـ

  مكسر هستند و در اين گزينه جمع سالم نداريم.
  )تركيبي، قواعد اسم)، 1(عربي (  

----------------------------------------------  
 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة  - 149

جمـع  بـه صـورت   ) جمله (قبل از فاعل خـود  يفعل در ابتدا ،»3«ة نيدر گز
به روند  يمفرد به كار م همواره جمله يها در ابتدا آمده و نادرست است. فعل

  باشد. ) بعدشان آمدهظاهر(اسم  به صورت يك ها فاعل آن شرطي كه
  )تركيبي، قواعد فعل)، 1(عربي (  

  )دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »3«گزينة  - 150
فت نداشته باشـد. در  ص يعنيكه موصوف نباشد؛  خواهد يرا م يسؤال معدود

 ي(دارا سـت ياسـت، موصـوف ن  » مئة«كه معدود عدد » صفحة« ،»3« نهيگز
» مئـة «اسـت و   ياضـاف  بي ـترك» صفحة مئة«كه  دي.) دقتّ كنستيصفت ن

ألـف  «و » (صد) مئة«آن است. (معدود دو عدد  هيال مضاف» صفحة«مضاف و 
  د.) نرا دار هيال مضاف قشن» (هزار)

  :هاي ديگر تشريح گزينه
» الثاّلـث «اسـت، موصـوف و   » الـث الثّ«كه معدود عدد » كتاب»: «1« ةنيگز

  است.) هيال مضاف» كتابه«در » ـه« ريصفت آن است. (ضم
صـفت  » الأول«است، موصوف و » الأول«كه معدود عدد » الولد»: «2« ةنيگز

  آن است.
 »ةي ـالثاّن«اسـت، موصـوف و    »ةي ـالثاّن«كه معدود عـدد  » المرةّ»: «4« ةنيگز

 .صفت آن است

 )15و  14هاي  صفحه، عدد)، 1(عربي (  
----------------------------------------------  

  
  

 (ميلاد هوشيار)  »3«گزينة  - 151
نگاري  اي فراتر از تاريخ هايي كه شامل گستره با احياي ميراث غني و گنجينه
هـاي   نامـه  زنـدگي  هـا،  شناسـي  تـاب ك رجالي، صرف هستند (مانند تحقيقات

 زندگي اجتماعي، ةتوان به مكتوبات ارزشمندي دربار مي بزرگان و...)، عالمان،
فرهنگي و اقتصادي گذشتگان و همچنين منابعي جدي براي سنجش و نقـد  

 وقايع گذشته دست يافت.

  )2، صفحة و منابع دورة معاصر نگاري )، تاريخ3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »3«گزينة  - 152
توجـه زمامـداران و    شـاه قاجـار،   هاي ايران و روسيه در دوران فتحعلي جنگ

 نخبگان ايران را به دنياي غرب جلب كرد.

  )3نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة  )، تاريخ3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »4«زينة گ - 153
منــابع نــويني را پــيش روي  شناســي در ايــران، گســترش كشــفيات باســتان

نگـاري فـراهم    تحولي عميق و اساسـي را در تـاريخ   ةمورخان قرار داد و زمين
 آورد.

  )4نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة  )، تاريخ3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »2«ينة گز - 154
خـاوري شـيرازي مـورخ     نويسـي،  ق و متكلـف يكي از پيشگامان انتقاد به تملّ

 تاريخ ذوالقرنين است. ةشاه و نويسند مشهور زمان فتحعلي

  )5نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة  )، تاريخ3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 مد كريمي)مح (علي  »1«گزينة  - 155
 خـان اعتمادالسـلطنه در يكـي از آثـارش بـه نـام صـدرالتواريخ،        محمدحسن

 كند. اميركبير را ستايش مي

  )5نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة  )، تاريخ3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »3«گزينة  - 156
ه مورخان جديد اروپـايي بـا بررسـي سـير     ميرزا آقاخان كرماني معتقد بود ك

انـد كـه آن را    علل و نتايج رويدادها به قوانيني دست يافتـه  ةحوادث و مطالع
 نامند. مي» حكمت تاريخي«

  )5نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة  )، تاريخ3(تاريخ (  

 )3تاريخ (
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 )محمد كريمي (علي  »2«گزينة  - 157
 اجتمـاعي،  اوضـاع سياسـي،   ةحـاوي اطلاعـات ارزشـمندي دربـار     خاطرات،

نـدرت در   معاصر هستند كـه بـه   ةحال رجال دور اقتصادي و فرهنگي و شرح
 شود. ساير منابع يافت مي

  )9نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة  )، تاريخ3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 )(آزاده ميرزايي  »2«گزينة  - 158
مؤسـس دانشـگاه صـنعتي شـريف و رئـيس       ي،خاطرات محمدعلي مجتهـد 

 متعلق به دوران پهلوي است. البرز، ةمدرس
 )9نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة  )، تاريخ3(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 )آزاده ميرزايي(  »1«گزينة  - 159

ن اعزامـي بـه   يكـي از دانشـجويا   ايران را ميرزا صالح شيرازي، ةاولين روزنام
 اخبار در تهران منتشر كرد. انگلستان با عنوان كاغذ

  )12نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة  )، تاريخ3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  - 160
امـا در   در دوران پهلوي اگرچه شاهد وجود برخي مجلات تخصصي هستيم،

 نسبت به عصـر احمدشـاه قاجـار،    تعداد مطبوعات و شمار نشريات، مجموع،
 كاهش قابل توجهي پيدا كرد.
  )12نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة  )، تاريخ3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

  
  

 بايگي) (محمدعلي خطيبي   »2«گزينة  - 161
بيشترين » عوامل طبيعي«مكان براي استقرار و سكونت جمعيت،  در انتخاب

 پديد آمدن يك سكونتگاهاند؛ گرچه عوامل سياسي و... نيز در  نقش را داشته
  تأثيرگذارند.

  )2ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 162
ظور از موقعيت يـك شـهر يـا روسـتا، وضـعيت آن سـكونتگاه نسـبت بـه         من

  هاي پيرامون خود و همچنين جايگاه آن در سطح ناحيه است. پديده
  ، دربارة مقر و هستة اولية سكونتگاه است.»3«عبارت گزينة 

  )4و  3هاي  ها، صفحه )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 163
موقعيت يك شهر يا روستا در ادامة حيات يـا گسـترش آن سـكونتگاه و يـا     

مجـاورت يـك     كند؛ براي مثـال،  حتي نابودي و زوال آن نقش مهمي ايفا مي
تواند حيات آن سـكونتگاه   هاي فعال، مي فشان يا گسل سكونتگاه با كوه آتش

  را به خطر بيندازد.
  )4و  3هاي  ها، صفحه )، جغرافياي سكونتگاه3جغرافيا ((  

----------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 164

هستة اوليه مكاني است كه مردم  برحسب نياز، آن را براي زنـدگي انتخـاب   
ته اند و بعدها روستا يا شهر از محل آن گسترش ياف كرده و به اشغال درآورده

  است.
هستة اوليه لزوماً در مركز شهر قرار ندارد؛ براي مثـال ممكـن اسـت هسـتة     
اولية شهري در كنـار رود پديـد بيايـد و پـس از آن، در جهـت مخـالف رود       

  گسترش يابد.
  )2 ها، صفحة ، جغرافياي سكونتگاه)3(جغرافيا (  

 بايگي) (محمدعلي خطيبي   »1«گزينة  - 165

  اند از: مقايسه با شهرها عبارت هاي روستاها در ترين ويژگي مهم
داري، صيد و  فعاليت جمعيت در بخش كشاورزي (زراعت، دامداري، جنگل -

  شكار و ...)؛
  جمعيت كمتر و تراكم كمتر جمعيتي؛ -
  تر؛ اندازهاي طبيعي بيشتر و گسترده فضاهاي باز و چشم -
  خدمات و تسهيلات كمتر و محدودتر؛ -
اجتماعي بيشتر (در شهرها: نوگرايي بيشـتر   روابط خويشاوندي و وابستگي -

  تر). و تغييرات اجتماعي سريع
 )6ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 166

ها برحسب اهميت؛ بـراي ايـن    بندي آن ها يعني رتبه مراتب سكونتگاه سلسله
ها را بر اساس ميزان جمعيت و عملكرد (خدماتي كه ارائـه   ، سكونتگاهمنظور

  كنند. بندي مي كنند) طبقه مي
  )7ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 167

اي دريافت كالا يـا  منطقه بريك دامنة نفوذ بيشترين مسافتي است كه مردم 
  كنند. خدمات از آن سكونتگاه طي مي

  )9ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 168

آستانة جمعيتي نفوذ، يعني حداقل جمعيت يك منطقـه كـه تقاضـاي كـالا،     
  تگاه دارند.خدمات يا عملكردي از يك سكون

  )9ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »2«گزينة  - 169

  امروزه جمعيت شهرنشين جهان بر جمعيت روستانشين پيشي گرفته است.
  )10ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  
 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »4«گزينة  - 170

  درصد شهرنشيني در نواحي مختلف جهان عبارت است از:
  درصد 5/81آمريكاي شمالي:  -
  درصد 5/79آمريكاي جنوبي:  -
  درصد 5/73تا  70اروپا و اقيانوسيه:  -
  درصد 5/47آسيا:  -
  درصد 40آفريقا:  -

  )11ها، صفحة  جغرافياي سكونتگاه)، 3(جغرافيا (  
 ---------------------------------------------  

  
  

 )بهروز يحيي(  »2«گزينة  - 171

اي بـه خـط    نوشـته  سـنگ  ترين متن تاريخي كه تاكنون كشف شـده،  قديمي
نوشـته   در اين سـنگ  هزار سال قدمت دارد. 4كهن مصري است كه بيش از 

 تعدادي از فراعنه و برخي حوادث دوران آنان ذكر شده است.نام 

  )3صفحة ، شناسي ريختا، )1((تاريخ   

 )3جغرافيا (

 )1تاريخ (
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 )بهروز يحيي(  »3«گزينة  - 172
د كه رواج و رونق ادبيات و فلسفه تأثير مهمـي بـر   پژوهشگران معتقدنبرخي 

 شكوفايي و گسترش علم تاريخ در يونان باستان داشته است.

  )4صفحة  شناسي، )، تاريخ1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »2«گزينة  - 173
روز و  شبانه 354جايي كه سال قمري  از آن ،شماري خورشيدي قمري در گاه

 براي رفـع ايـن اخـتلاف،    روز است، و يك چهارم شبانه 365سال خورشيدي 
 افزودند. هر سه سال، يك ماه به سال مي

 )13شناسي، صفحة  )، تاريخ1( (تاريخ  
----------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »1«گزينة  - 174
هـاي   از ابزارهـا و فنـاوري   شناسان براي كشف آثار باستاني و تاريخي، باستان

تصـاوير   هـاي هـوايي،   عكـس  رادارهـا،  اي ماننـد پهپادهـا،   جديد و پيشـرفته 
كـه   اطلاعـات جغرافيـايي،   ةالكترومغناطيسي و سـامان هاي  روش اي، ماهواره

هـا و آثـار    برداري،كشـف و بازسـازي دقيـق محوطـه     قابليت زيادي در نقشـه 
 كنند. استفاده مي باستاني دارند،

  )24شناسي، صفحة  )، تاريخ1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »3«گزينة  - 175
كـارگرفتن آن   افروختن آتش و بـه  تفاقات مهم دوران پيش از تاريخ،يكي از ا

 سزايي بر زندگي انسان و ارتباط او با محيط گذاشت.  تأثير به اين اتفاق، بود.

  )31 ةصفحجهان در عصر باستان، )، 1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(  »3«گزينة  - 176
 ـ  اند و نخستين نوشته مخترع خط بوده سومريان ق بـه آنـان   هاي جهـان متعلّ

 گيلگمش است. ةمانند افسان ها حاوي آثار ادبي بلند، بعضي از اين لوح است.

  )36، صفحة جهان در عصر باستان)، 1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 )(آزاده ميرزايي  »4«گزينة  - 177
هايي به دست آمده است كه تاكنون رمزگشايي  ها و نوشته وحاز تمدن سند ل
اجتماعي و فرهنگي تمدن  اوضاع سياسي،ة دربار رو، از اين اند. و خوانده نشده

 دانيم. سند چيزي نمي

  )43، صفحة جهان در عصر باستان)، 1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 )ارميلاد هوشي(  »3«گزينة  - 178
تدريج در كنـار آيـين    آيين بودا به چين راه يافت و به هان، ةدر دوران سلسل

 مورد پذيرش بخشي از مردم چين قرار گرفت. ها، كنفوسيوس و ديگر آيين

  )49، صفحة جهان در عصر باستان)، 1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 )(ميلاد هوشيار  »2«گزينة  - 179
 ةشهرهاي يوناني با حكومت هخامنشيان براي تسلط بـر منطق ـ -ت دولترقاب

هاي بزرگـي ميـان    هاي طولاني و جنگ موجب بروز كشمكش آسياي صغير،
 ق.م. شد. 5دو طرف در قرن 

  )52)، جهان در عصر باستان، صفحة 1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 )(ميلاد هوشيار  »4«گزينة  - 180
 ها بود. اي از جاده پيشرفته ةايجاد شبك يكي از دستاوردهاي مهم تمدن روم،

  )59 جهان در عصر باستان، صفحة، )1((تاريخ   

  
  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 181
هاي جغرافيايي، كه حاصل روابط متقابل انسان و  گيري محيط چگونگي شكل

نگري، موضوعات  دان با ديد تركيبي يا كل افيشود جغر محيط است سبب مي
  را مطالعه و بررسي كند.

 )7(جغرافياي ايران، جغرافيا چيست؟، صفحة   
----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »1«گزينة  - 182
هـاي   پـردازد. زمينـه   ها مـي  به بررسي سير تكوين و تحول پديده» چطور«سؤال 

  ها و...). رفتن درياچه رندة پديدة گردوغبار چيست؟ (قطع درختان، ازبينآو وجود به
سؤال چه كسي يا چه كساني، روابط متقابل انسان و محـيط را مـورد توجـه    

هـاي انسـاني در پديـدة     هـا و برنامـه   دهد. چه كساني با كدام فعاليت قرار مي
تـوجهي بـه    (بياند و تأثير آن بر محيط و انسان چيست؟  گردوغبار اثر داشته

  )8(جغرافياي ايران، جغرافيا چيست؟، صفحة   تثبيت خاك).
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 183
محل دقيق هر پديده يا مكان با توجه به طول و عرض جغرافيايي، موقعيـت  

  مطلق يا رياضي آن مكان است.
  ايران اشاره دارند. ها به موقعيت نسبي ساير گزينه

  )16تا  14هاي  (جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحه  
----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »2«گزينة  - 184
  هاي الف و د مربوط به منطقة كوهستاني البرز هستند. پديده

  )24و  23هاي  (جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحه  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 185
كوه زاگرس اسـت كـه از    شده در صورت سؤال، رشته منطقة كوهستاني اشاره

مريوان تا تنگة هرمز امتداد دارد. در جهت شمال غربي به جنوب شرقي آن، 
  كوه و دنا را ديد.هاي الوند، اشترانكوه، زرد ترتيب قله توان به مي

همچنين، سـبلان و سـهند در منطقـة كوهسـتاني آذربايجـان و بينـالود در       
  منطقة كوهستاني شمال خراسان قرار دارند.

  )26و  25، 23هاي  (جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحه  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 186
توان در سـه عامـل جغرافيـايي     وهوايي ايران را مي ور كلي علت تنوع آبط به

  بررسي كرد:
  موقعيت جغرافيايي؛ -1
  ها؛ ميزان ارتفاع و جهت كوهستان -2
  هاي هوا به كشور. ورود توده -3

  )38تا  36هاي  (جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحه  
----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »3«گزينة  - 187
تودة هواي مرطوب غربي: رطوبت دريـاي مديترانـه و اقيـانوس اطلـس را در     

  كند و برف و باران به همراه دارد.  دورة سرما به داخل ايران منتقل مي
ها در دورة گرم از اقيانوس هنـد بـه    تودة هواي مرطوب موسمي: برخي سال

  شود. هاي سيلابي در جنوب شرق ايران مي بارانكند و موجب  ايران نفوذ مي
وخشك: در تابستان هواي گرم را از عربسـتان بـه ايـران وارد     تودة هواي گرم

  شود. كند و باعث افزايش شديد دما مي مي
  )39(جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحة   
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 (عليرضا رضايي)  »3«گزينة  - 188

ال، ذخيـرة بـرف خـود را تـا ابتـداي      هاي آبگير در فصول سرد س ـ اگر كانون
هاي گرم سال حفظ كند، بـدون توجـه بـه ميـزان بـارش و زمـان آن، از        ماه

  روند. هاي فصلي به شمار مي كانون
شوند دائمي هسـتند؛   گير تغذيه مي هاي بلند و برف رودهايي كه از كوهستان

  بود.ها بيشتر خواهد  اگر اين رودها در نواحي مرطوب جريان يابند آب آن
 )49و  48هاي  (جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحه  

----------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 189

كيلـومتر و عـرض    900غربـي و طـول آن حـدود     جهت خليج فارس شـرقي 
  كيلومتر است. 250متوسط آن 

  )53صفحة (جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران،   
----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »3«گزينة  - 190

تواند در آن زندگي كند.  اي نمي به دليل شوري آب درياچه هيچ موجود زنده
  )4و قسمت دوم گزينة  1(رد قسمت اول گزينة 

  هم از دلايل اهميت درياچة اروميه نيست. 2مورد دوم گزينة 
  )57ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحة (جغرافياي   

----------------------------------------------  

  
  

 (آزيتا بيدقي)      »2«گزينة  - 191

شود، زمينه بـراي پيـدايش و    هر وقت در جامعه يك مسئلة خاص مطرح مي
  دانش علمي ←شود  رشد آن فراهم مي

  ذخيرة دانشي (ذخيرة آگاهي) ←راهنماي زندگي افراد 
  دانش عمومي ←شود و تا پايان عمر ادامه دارد  يادگيري آن از بدو تولد آغاز مي

 جهان متجدد ←كند  فقط علم تجربي را علم محسوب مي

  )6و  5، 4هاي   )، ذخيرة دانشي، صفحه3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)      »4«گزينة  - 192

تعارض ميان دانش علمي و عمومي در يـك جهـان اجتمـاعي، علـت دسـت      
  برداشتن از بخشي از ذخيرة دانشي به نفع بخش ديگر است.

  اند. ها در آن سهيم ها است كه انسان ها و دانش اي از آگاهي دانش عمومي، مجموعه
جـه دربـارة   پديد آمدن علم ويژه، پيامد فراهم شـدن دانـش علمـي قابـل تو    

 موضوعي خاص است.

  )7و  6، 3هاي   )، ذخيرة دانشي، صفحه3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)      »1«گزينة  - 193

  علوم انساني بومي ←شمول سخن بگويد به زبان و منطق جهان
علمي تنها  دانش ←هاست  تفاوت دانش علمي با دانش عمومي در روش آن

  راه كشف واقعيت است.
مرز  ←كنند  ها براي سامان دادن به زندگي خود توليد مي ها را انسان دانش

  پاشد. دانش علمي و عمومي فرو مي
 دربارة آن هم دانش علمي و هم دانش عمومي وجود دارد. ←پديدة اجتماعي 

  )8تا  5هاي   )، ذخيرة دانشي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

 (آزيتا بيدقي)      »3«گزينة  - 194

هـا   در نيمة دوم قرن بيستم اين رويكرد كه به جاي موضوع علوم بر روش آن
دانسـتند، مـورد    كردند و صرفاً روش تجربي را روش كسب علم مي تأكيد مي

 كم در محافل علمي از رونق افتاد. شك و ترديد قرار گرفت و كم

 )8و  7، 6، 4هاي   )، ذخيرة دانشي، صفحه3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)      »3«گزينة  - 195

هاي حقيقي داند كه در آن، دانشالف: دانش عمومي را نيز معتبر و موثق مي
  وجود دارد.

هاست كه دانـش علمـي   ب: تفاوت دانش علمي با دانش عمومي در روش آن
  آيد.دست ميمند بهمصورت نظاتنها از راه حس و تجربه و به

  )8)، ذخيرة دانشي، صفحة 3شناسي ( (جامعه   
---------------------------------------------- 

 (آزيتا بيدقي)      »2«گزينة  - 196

الف: دانش علمي در دانش عمومي ريشـه دارد و امكـان انتقـاد از آن را نيـز     
  دارد.

  ها هستند.ها توليدات فرهنگي انسانج: دانش
  ش عمومي در مقابل دانش علمي از ارزش ناچيزي برخوردار است.ب: دان

 )8ذخيرة دانشي، صفحة )، 3شناسي ( (جامعه  

---------------------------------------------- 

 (مبيناسادات تاجيك)      »4«گزينة  - 197
  تشريح عبارات نادرست:

اي از  مونهشناسي ن اي از علوم انساني و جامعه شناسي نمونه روان»: 1«گزينة 
  اند. علوم اجتماعي

  تر از علوم اجتماعي است. موضوع علوم انساني عام»: 2«گزينة 
هـاي   هاي اجتماعي و علـوم انسـاني كـنش    علوم اجتماعي كنش»: 3«گزينة 

 كند. ها را مطالعه مي انساني و پيامدهاي آن

  )11)، علوم اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)      »4«گزينة  - 198

ها را  هاي اجتماعي و پيامدهاي آن هاي اجتماعي، كنش علوم اجتماعي پديده
 كند.را مطالعه نميهاي غيرارادي  كند، ولي فعاليتبررسي مي

  )13و  11هاي   )، علوم اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)      »1«گزينة  - 199
  ها:تشريح ساير گزينه

  علوم انساني و علوم اجتماعي موضوعات متفاوتي دارند.»: 2«گزينة 
كند كه شامل همة  قوانين كلي موجودات را شناسايي مي ،فلسفه»: 3«گزينة 

  شود. موجودات مي
ند نظم و قواعد جهـان اجتمـاعي را   كن علوم اجتماعي تلاش مي»: 4«گزينة 

 كشف كنند.

  )13تا  11هاي   )، علوم اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)      »4«گزينة  - 200

علوم طبيعي را به دليل اينكه ابزار تسلط انسان بر طبيعت و ابزار رهاسازي  -
  گويند. اند، علوم ابزاري نيز مي هاي طبيعي وديتانسان از محد

پردازند،  ها مي هاي انسان علوم انساني را به دليل اينكه به فهم معاني كنش -
 اند. علوم تفهمي ناميده

  )14)، علوم اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

 )3شناسي (جامعه
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 (مبيناسادات تاجيك)      »4«گزينة  - 201

  برخلاف فعاليت ساير مخلوقات معنادار است. كنش انسان -
  پيامدهاي ارادي خودشان كنش هستند. -
دار بـودن كـنش    بـه هـدف  » ؟چرا چنين كاري را كردي«پاسخ به پرسش  -

  اشاره دارد.
  پيامدهاي غيرارادي كنش قطعي است. -
با توجه به ارادي بودن كنش، ضربان قلب و گردش خون كـنش محسـوب    -

 )6و  4هاي  )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( عه(جام  شوند. نمي

----------------------------------------------  
 (مبيناسادات تاجيك)      »3«گزينة  - 202

رود، قصد ماهيگيري يا شنيدن صداي آب دارد اي مي فردي كه به رودخانه -
  دار بودن هدف ←

 ←آن نگيـرد   ممكن است فردي به كاري آگاه باشد ولي تصميم به انجام -
  ارادي بودن

 آگاهانه بودن ←تواند به زبان انگليسي صحبت كند  فردي نمي -

 )4و  3هاي صفحه)، جهان اجتماعي، 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (مبيناسادات تاجيك)      »2«گزينة  - 203

  كنش ←مطالعة كتاب درسي  -
  پيامد ارادي كنش وابسته به ارادة دانشجو ←دادن  هاي آزمون پاسخ به پرسش - 
  پيامد ارادي كنش وابسته به ارادة استاد ←نمره دادن توسط استاد  -

 )6صفحة )، جهان اجتماعي، 1شناسي ( (جامعه  

---------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)      »3«گزينة  - 204

  پديدة اجتماعي ←پوشش 
  هاي اجتماعي ها و محدوديت فرصت ←سير خانه تا مدرسه هاي م كشي خط

  كنش اجتماعي ←رعايت حق تقدم هنگام سوار شدن به اتوبوس 
  سازي بروني ←سازي  ساختمان

 )13تا  9هاي   )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

---------------------------------------------  
  (آزيتا بيدقي)      »2«گزينة  - 205
هاي اجتماعي همچـون عـدالت، امنيـت و آزادي، پيامـد كـنش      ق ارزشتحق

  اجتماعي است.
  ، كنش اجتماعي است.ديگرانكنش ناظر به 

ها بر اساس آگاهي و اراده و هـدف، علـت معنـادار بـودن كـنش       عمل انسان
  هاي اجتماعي است. اجتماعي و پديده

 )12و  10هاي صفحه)، جهان اجتماعي، 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة  - 206

  هنجار اجتماعي ←اي شيوة معين احوالپرسي از ديگران را دارد  هر جامعه
  آوريم آنچه با هم پديد مي ←پديدة اجتماعي 
تر آن لازم است كمي بيشتر به واژة  براي شناخت عميق ←كنش اجتماعي 
  ديگران انديشيد.

 ←هـا بـه افـراد از طريـق تعلـيم و تربيـت و تشـويق و تنبيـه          انتقال ارزش
  پذيري و كنترل اجتماعي جامعه

 )12و  10، 9هاي  صفحه)، جهان اجتماعي، 1شناسي ( (جامعه  

 (مبيناسادات تاجيك)    »3«گزينة  - 207
  تشريح عبارات نادرست:

چون  ايستد، كنش اجتماعي است؛ اي كه پشت چراغ قرمز مي كنش راننده -
  حقوق ديگران را رعايت كرده است. 

هـاي اجتمـاعي تحقـق     ها و هنجارهـاي اجتمـاعي از طريـق كـنش     ارزش -
  )12تا  10هاي  )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه   يابند. مي

----------------------------------------------  
 (مبيناسادات تاجيك)    »2«گزينة  - 208

مـاعي، پيامـد شـناخت خداونـد و فرشـتگان و      هاي اجت دگرگون شدن كنش
  جهان ماوراءطبيعي است.

  هاي اجتماعي انسان است.امنيت و صلح، پيامد كنش
قرار گرفتن موجودات بيرون از جهان اجتماعي در گسترة جهـان اجتمـاعي،   

  ها با زندگي اجتماعي انسان است.پيامد ارتباط آن
  )20و  19اي ه )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
 (ارغوان عبدالملكي)      »4«گزينة  - 209

  ها: گزينه بررسي
  درست -نادرست »: 1«گزينة 
  نادرست  -نادرست »: 2«گزينة 
  درست -درست »: 3«گزينة 
  نادرست  -درست »: 4«گزينة 

  )20تا  16هاي )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)      »1«گزينة  - 210

 كـنش  طريـق  از هـاي اجتمـاعي  پديـده  آمـدن  وجود به اجتماعي، متفكران
 كـنش  و افـراد  بـر  هـاي اجتمـاعي  سـازي و تـأثير پديـده   را بروني اجتماعي
  نامند.سازي ميها را درونيآن اجتماعي

انـد،  آورده وجـود  بـه  را هـا آن كه هاييانسان از مرور، به ماعيهاي اجت پديده
 زنـدگي  هـا و كـنش  بـراي  هـايي را محدوديت ها وشوند و فرصتمي مستقل

 احسـاس  افـراد  يابـد كـه  مـي  جـايي ادامـه   تا روند اين .كنندمي ايجاد ها آن
كه  حالي هاي طبيعي هستند. درهاي اجتماعي همانند پديده كنند پديده مي
 هسـتند؛  كنش افـراد  نتيجة و كنندمي خلق هاانسان را اجتماعي هاي ديدهپ

 .اندنكرده خلق هاانسان را طبيعي هايپديده ولي

  )13)، جهان اجتماعي، صفحة 1شناسي ( (جامعه  
 ---------------------------------------------  

  
  

 )مجيد پيرحسينلو(  »3«گزينة  - 211

 »اين«ة كلم از استفاده با كودك وحش)، (كودك و پدر در باغ در مثال كتاب
كـه   دانـد  مي و است برده پي حيوانات »وجود« به كه دهد مي نشان »آن« يا
  .نيست آگاه ها آن »چيستي« و »ماهيت« از اما موجودند ها آن
 دو هـا  آن كـه  نيست معنا اين به چيزند، يكة جنب دو »چيستي« و »هستي«

 و اكسـيژن  كـه  گونـه  آن اند؛ شده يا جمع تركيب هم با كه چيزند يك از جزء
 نام به امر جداگانه دو خارج، هستند. در آبة دهند تشكيل جزء دو هيدروژن

 مختلـف  مفهوم دو »وجود« و »آب«ديگر   عبارت به. نداريم »وجود« و »آب«
  .است واحد موجود يك از متفاوت و

  )4و  3 هاي ، صفحهچيستي و هستي(فلسفة دوازدهم،    

 )1شناسي (جامعه

 دوازدهم  فلسفة
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 )نژاد فرهاد قاسمي(  »4«گزينة  - 212

وجود و ماهيت اجزا و  ال مورد نظر است.ؤمستقيماً پاسخ س »4« ةفقط گزين
  .هاي سازندة يك موجود نيستند كه در خارج از هم تفكيك شوند تركيب

  )4 صفحة، و چيستي هستي(فلسفة دوازدهم،    
----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »4«گزينة  - 213

  دو جنبه از يك موجود واحد هستند.وجود و ماهيت 
  )4، صفحة و چيستي هستي(فلسفة دوازدهم،    

----------------------------------------------  
 )(مجيد پيرحسينلو  »2«گزينة  - 214

مـيش و   اش وكننده و گوسفند ماده، اجزاي تعريفـي خف ـ تنها پستاندار پرواز
هستند. اين مفـاهيم كـه در جايگـاه محمـول      گوياي ذات و حقيقت اين دو

ناپذيرنـد. تنهـا در اجمـال و گسـتردگي      اند از موضوعشان جـدايي  قرارگرفته
  تفاوت دارند. حمل چيزي بر خودش نياز به دليل ندارد.

 حـال . اسـت  دليـل  نيازمند ،»كرونا« جمله از ،»چيستي« هر بر »وجود« حمل
 عقـل  طريـق  از يـا  آيـد  به دست تجربه و حس از طريق است ممكن دليل ناي

  )5، صفحة و چيستي هستي(فلسفة دوازدهم،    .محض
----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري  »3«گزينة  - 215

سينا در تبيين مغايرت وجود و ماهيت به تفاوت نوع رابطة بين موضوع و ابن
  كند.ل ماهيت يا وجود بر يك مفهوم خاص توجه ميمحمول در حم

  )5، صفحة و چيستي هستي(فلسفة دوازدهم،    
----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »2«گزينة  - 216

است به عبارتي  تر ولي حيوان مفهومي عام ،تساوي دارد ةناطق با انسان رابط
  حيوانات است.وجه اشتراك انسان با ديگر 

  )5صفحة ، و چيستي هستي(فلسفة دوازدهم،    
----------------------------------------------  

 )(مجيد پيرحسينلو  »3«گزينة  - 217

 هرگـاه  و اسـت  ذاتـي  اولي حمل باشد، يكي محمول و موضوع مفهوم هرگاه
  است. صناعي شايع حمل باشد، موضوع از غير محمول مفهوم
، موضوع و محمـول بـه لحـاظ مفهـوم     »است متفكر يوانح انسان« ةدر قضي

مفهـوم  » است مفيد كتاب« و »است خوشبو گل«يكي هستند و در قضاياي 
  .موضوع و محمول يكي نيستند

  )5صفحة ، و چيستي هستي(فلسفة دوازدهم،    
----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »3«گزينة  - 218

 مفهوم موضوع (انسان) و حيوان ناطق» انسان حيوان ناطق است«در عبارت ِ
خداونـد  « امـا در عبـارت   (محمول) يكي است. پس حمل اولي ذاتـي اسـت  

(موجـود) يكـي    مفهوم موضوع (خداونـد) بـا مفهـوم محمـول    » موجود است
  پس حمل شايع صناعي است. نيست.

  )5صفحة ، و چيستي هستي(فلسفة دوازدهم،    
----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »1«گزينة  - 219

اثبات وجود خـدا   سينا در هاي ابن بحث مغايرت وجود و ماهيت مبناي برهان
 هاي توماس آكوئيناس در خداشناسي شد. برهان ةو پاي

  )6صفحة ، و چيستي هستي(فلسفة دوازدهم،    

 )(مجيد پيرحسينلو  »1«گزينة  - 220

 بــه متكــي بيشــتر كــه كــرد گــذاري پايــه اروپــا در را اي فلســفهآكوئينــاس 
  بود.  »رشد ابن« تا حدودي و سينا هاي ابن ديدگاه

  )7و  6 هاي هصفح، و چيستي هستي(فلسفة دوازدهم،    
----------------------------------------------  

  
  
 

 )(نيما جواهري  »4«گزينة  - 221

 ريدر خـدمت سـا   يلازم است كه دانش منطـق، ابـزار   زينكته ن نيه اتوجه ب
خودرو است كه  كي يكنترل يهامستيهاست. منطق همچون سدانش علوم و

و در  دهنـد يموتور را به مـا نشـان م ـ   يحركت و گرما سرعت ن،يبنز زانيم
  .شونديباعث حركت خودرو نم اما دهند؛يمقابل مشكلات به ما هشدار م

  )5 و 4هاي  صفحه، ترازوي انديشه منطق (منطق،   
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد قاسمي(  »2«گزينة  - 222

دانان است و نه هـدف علـم    منطق ةخطاهاي ذهن نه وظيف ةاز بين بردن هم
  ها. مغالطه ةهاست نه صفر كردن هم لطهمنطق به دنبال كاستن از مغا منطق.

  )4صفحة ، ترازوي انديشهطق من (منطق،   
----------------------------------------------  

 )(مجيد پيرحسينلو  »2«گزينة  - 223

جملـه در ديـدن    كاربرد علم منطق سراسـر زنـدگي انسـان اسـت. از    ة حيط
 هستند كه استدلال نوعي نيز تجاري هاي آگهي زيرا اغلب ،هاي تجاري آگهي
(رد  بخريـد  را كـالا  فـلان « كـه  برسانند جهنتي اين به را مخاطب خواهند مي
است و  اي برخوردار ويژه اهميت از فلسفه فهم براي منطق ) دانستن1ة گزين

 را مطـالبي  روزه هـر  ) همچنين مـا 3(رد گزينة  ملاصدرا يك فيلسوف است
آوريـم و در   مي دليل آنان كردن متقاعد براي كنيم؛ مي بيان دوستانمان براي

ما به منطق نياز داريم تا در  )4نطق نياز داريم (رد گزينة اين زمينه هم به م
نخوريم. فروختن خانه هم نوعي دادوسـتد و   را كلاهبرداران فريب دادوستد،

  .)2يد گزينة يمعامله است (تا
  )5 ةصفح، ترازوي انديشهمنطق  (منطق،   

---------------------------------------------- 

 )نژاد مي(فرهاد قاس  »2«گزينة   - 224

بررسي خطاهاي مربوط به محتواي علـوم مختلـف مربـوط بـه علـم منطـق       
  نيست.

  )5صفحة ، ترازوي انديشهمنطق  (منطق،   
----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »4«گزينة  - 225

  .حكمدر تصور با معنا كار داريم و در تصديق با 
  )7صفحة ، شهترازوي انديمنطق  (منطق،   

----------------------------------------------  

 )(مجيد پيرحسينلو  »4«گزينة  - 226

بنـابراين   ،خبري كامـل نيسـتند  ة جمل »4«گزينة جز  ها به يك از گزينه هيچ
  تصورند.

  )9و  8هاي  هصفح، ترازوي انديشهمنطق  (منطق،   

 منطق 
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 )(مجيد پيرحسينلو  »1«گزينة  - 227

آوري مواجه هستيم. تصديقي مجهول (همه لازم  ل، با يك دلي»1«گزينة در 
هـاي علمـي مشـخص     تصديقي معلوم (پـژوهش ة وسيل است ماسك بزنند) به

هـا   كرده است ...)، معلوم شده است. بنابراين يك استدلال است. ساير گزينـه 
  عادت اتمي) است. / سازي قصد پياده / (شيعه حاوي تعريف

  )9 صفحة، ترازوي انديشهمنطق  (منطق،   
----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »3«گزينة  - 228

تواند مقدمة يك  ميپس فقط اين عبارت  ،يك تصديق است »3«گزينة فقط 
  .واقع شوداستدلال 

  )9صفحة ، ترازوي انديشهمنطق  (منطق،   
----------------------------------------------  

 )مجيد پيرحسينلو(  »3«گزينة  - 229

  خبري كامل و يك تصديق است. پس تصور نيست.ة جمل» من رفتم«
 ها: تشريح ساير گزينه

: مغالطه يا سفسطه، خطاي ذهني است؛ چه عمدي باشـد و چـه   »1«گزينة 
  غيرعمدي.

: كسي كه با پهپاد آشنا نيست، فاقد تصور پهپاد اسـت. بـراي معلـوم    »2«گزينة 
  كاربرده شود و نه استدلال. ل است بايد تعريف بهكردن تصوري كه برايش مجهو

ها را نـدارد. آجرهـا و مـواد     آنة سازندة : منطق براي علوم، حكم ماد»4«گزينة 
لازم براي ساختن بناي فكري را بايد از علوم ديگر تهيـه كـرد. بنـابراين شـبيه     

  حكم پارچه براي خياط نيست. بلكه بيشتر شبيه الگو يا متر براي خياط است
  )9تا  7و  4، 3هاي  هصفح، ترازوي انديشهمنطق  (منطق،   

----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »2«گزينة  - 230

هدف اول منطق درست تعريف كردن است چون تعريف كـردن از اسـتدلال   
  تر است. ولي استدلال كردن مهم كردن ساده تر است.

 ها: تشريح ساير گزينه

قسـيم  براساس ت» تعريف و استدلال«حيطة  تقسيم منطق به دو: »1«گزينة 
  .نه برعكساست و صورت گرفته  »تصور و تصديق«علم به 
رسيدن انسان از مجهولات به معلومات  ةتعريف و استدلال واسط :»3«گزينة 
  است. 
  هر تعريفي نوعي تصور است نه تصديق. :»4«گزينة 

  )9 تا 7هاي  صفحه، يشهترازوي اندمنطق  (منطق،   
---------------------------------------------- 

   
  

 )(مجيد پيرحسينلو    »1«گزينة  - 231

(تصوري و تصـديقي) بـه    رسيدن انسان از مجهولاتة تفكر يا انديشه، واسط
هـا   هاست. ساير گزينـه  ها به پاسخ (تصوري و تصديقي) و از پرسش معلومات

  اي براي كمك به انديشيدن هستند نه خود انديشه. وسيلهة منزل به
  )4صفحة ، چيستي فلسفه، ة يازدهمفلسف(   

----------------------------------------------  
 )نژاد (فرهاد قاسمي    »1«گزينة  - 232

ال مربوطه ؤهاي خود به س هر انساني بر اساس معلومات قبلي يا پيش دانسته
  )5 و 4هاي  هصفح، چيستي فلسفه، ة يازدهم(فلسف  د.ده پاسخ مي

 )نژاد (فرهاد قاسمي    »4«گزينة  - 233

(قـدم   عبور كرد(امور روزمره و عادي) تفكر غير فلسفي  ةاگر انساني از مرحل
(قـدم دوم) وارد   هاي دسته دوم پرداخت اول) و با جديت و پيوسته به سوال

  دوم تفكر شده است. ةمرتب
  )5صفحة ، ستي فلسفهچي، ة يازدهم(فلسف  

----------------------------------------------  
 )نژاد (فرهاد قاسمي    »1«گزينة  - 234

  مهمي الزاماً فلسفي نيست. ةهر مجهول و يا مسئل
  )5صفحة ، چيستي فلسفه، ة يازدهم(فلسف  

----------------------------------------------  
 )(مجيد پيرحسينلو    »3«گزينة  - 235

  صورت زير است:  حل تفكر فلسفي نيز بهمرا
هـاي   ) طـرح پرسـش  2 ،هـاي فلسـفي   ها و مسئله رو شدن با مجهول روبه )1

هـا و انتخـاب معلومـات     رجوع به معلومـات و تفكـر در اندوختـه    )3 ،فلسفي
  رسيدن به دريافت فلسفي و تحقق شناخت و معرفت )4 ،مناسب با سؤال

 ها: تشريح ساير گزينه

لاصدرا، فيلسوف بزرگ اسلامي مشغول بـودن بـه امـور عـادي     م »:1«گزينة 
هاي اساسـي و   و ورود به آن پرسش» فطرت اول«ها را  زندگي و تفكر در آن

  نامد. يعني فطرت دوم مي» فطرت ثاني«ها را  تفكر در آن
به سـؤالات اساسـي زنـدگي    هاي بشر براي پاسخ قانونمند  : تلاش»2«گزينة 

ديگر: دانش فلسفه   عبارت شده است. به» فلسفه« موجب ظهور دانشي به نام
هاسـت. از همـان آغـازين روزهـاي      دار بررسي قانونمند اين قبيل سؤال عهده

ها را دريافته و با دقت و  حيات فكري انسان، افرادي اهميت اين قبيل پرسش
  تأمل فراوان، براي دستيابي به پاسخ صحيح تلاش كردند. 

ر فلسفي دارد ممكن است يك كارگر يا فيزيكدان : انساني كه تفك»4«گزينة 
كـه وارد ايـن وادي شـد و     آموز باشد، اما همـين  يا پزشك يا دانشجو و دانش

هايي را جدي گرفته و به دنبال يافتن پاسخ برآمـده، در حـال    چنين پرسش
 .است» تفكر فلسفي«تمرين 

  )5صفحة ، چيستي فلسفه، ة يازدهم(فلسف  
----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري    »3«گزينة  - 236

سقراط به سبب تواضع و فروتني در برابر دانايي و علم و شايد به خـاطر هـم   
يا دانشمند (معنـاي  » سوفيست«ها، مايل نبود او را  رديف نشدن با سوفيست

  اللفظي سوفيست) بنامند.اصلي و تحت
  )7صفحة ، چيستي فلسفه، ة يازدهم(فلسف  

----------------------------------------------  
 )نژاد (فرهاد قاسمي    »2«گزينة  - 237

    ارتقا پيدا كرد. و فيلوسوفوس به دانشمند تنزل يافت كار سوفيست به مغالطه
  )7صفحة ، چيستي فلسفه، ة يازدهم(فلسف

---------------------------------------------- 

 )ي(نيما جواهر    »4«گزينة   - 238

شـود.   فلسفة اُولي آن بخشي از دانـش بـود كـه امـروزه فلسـفه ناميـده مـي       
ها در هنگام تنظـيم   شاگردان ارسطو نام ديگري نيز به فلسفة اُولي دادند. آن

هاي فلسفي ارسطو  شد) مقالات و نوشته آثار ارسطو (كه شامل همة علوم مي
ت اين بخـش بـه   را بعد از بخش طبيعيات (فيزيك) قرار دادند. به همين جه

  مابعدالطبيعه مشهور شد. 
  شود.ها مي فلسفة سفلي شامل طبيعيات، يعني فيزيك و شيمي و مانند آن

  )8صفحة ، چيستي فلسفه، ة يازدهم(فلسف  

 يازدهم  فلسفة
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 )نژاد (فرهاد قاسمي  »3«گزينة  - 239

كنـد و   طبيعت و انسان كاوش مـي  فيلسوف در اصل وجود و حقيقت جهان،
  آيند. و اساس ساير علوم به شمار مي ها اموري هستند كه پايه اين

  )9صفحة چيستي فلسفه، ، ة يازدهم(فلسف  

----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري    »2«گزينة  - 240

هاي عقلي تكيه كرد و با  در دانش فلسفه فقط بايد به توانايي عقل و استدلال
حـل مسـئله و كشـف مجهـول     ها بـه   تفكر و تعقل و تجزيه و تحليل دانسته

نزديك شد. مسائل فلسفي، از جهت روش، مانند مسائل رياضي هسـتند كـه   
كند و فقط با عمليات فكري  ها كمك نمي استفادة از حواس و ابزار به حلّ آن

  ها دست يافت. و استدلالي بايد به جواب مسئله
  )10صفحة ، چيستي فلسفه، ة يازدهم(فلسف  

----------------------------------------------  

  
  

 (مهسا عفتي)    »1«گزينة  - 241

بيني بروز شيوة خاصي از رفتار در شرايط خـاص، بـه مـا در فهـم ايـن       پيش
هاي خاصي به وجود آيند، شيوة به خصوصي از رفتـار   مسئله كه وقتي انگيزه

  كند. بروز خواهد كرد، كمك مي
  )14شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)    »1«گزينة  - 242

دهنـدة آن   ، مفهوم انگيزش را با توجه به عناصـر تشـكيل  »1«عبارت گزينة 
ترتيب، فرهنـگ، نيازهـاي خـاص و     ، بهها ساير گزينهكند؛ اما در  توصيف مي

انـد؛ در نتيجـه    عامل به وجـود آمـدن انگيـزش دانسـته شـده     انتظارات فرد، 
  پردازند.  مفهوم انگيزش مي» تبيين«ها، به  عبارات اين گزينه

  )14شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

 (نصيبه كلانتري)    »4«گزينة  - 243

شـده را انتخـاب مـي كنـيم؛      يك يا چند محرك احساس ،»توجه«به كمك 
كنـيم. بـه فراينـد تفسـير      شده را تعبيـر و تفسـير مـي    سپس محرك انتخاب

  شود. گفته مي» ادراك«هاي انتخابي،  محرك
  )21شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)    »2«نة گزي - 244

  شود. گيري مي تعريف عملياتي باعث سهولت اندازه
  )19شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

 (مبيناسادات تاجيك)    »3«گزينة  - 245

مطرح  اي است كه به صورت خبري فرضيه پاسخ اولية سنجيده و خردمندانه
قطعـي  » 4«و » 2«هـاي   ينـه الي، و گزؤبـه صـورت س ـ  » 1«شود. گزينة  مي

  هستند.
  )12شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)    »3«گزينة  - 246

اگر با پاسخي مواجه شديم كه دانشي از آن وجود نداشت، بايد آن پاسـخ بـا   
هاي علمي،  تا صحت آن تأييد شود. روشهاي علمي قابل بررسي باشد  روش

  عيني و قابل تكرار هستند.
  )16و  11شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحه هاي  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 (نصيبه كلانتري)    »4«گزينة  - 247

توانيم  ارد و نميانگيزة پيشرفت در زندگي، تحت تأثير عوامل مختلفي قرار د
فقط عامل اميد به آينده را در آن مؤثر بـدانيم؛ در نتيجـه ايـن عبـارت كـه      

  شناسي است، به راحتي قابل تبيين نيست. مربوط به علم روان
  )14شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 (مبيناسادات تاجيك)    »2«گزينة  - 248

دهنده در مصاحبة كاملاً ساختاريافته با بلي يا خير و يا انتخاب يكي از  پاسخ
نامه اسـت،   ها، شبيه پرسش دهد. اين نوع مصاحبه ها به سؤال پاسخ مي گزينه

نامه ترجيح دارد؛ زيرا امكـان اخـذ اطلاعـات     مصاحبة ساختاريافته بر پرسش
معمـولاً از مصـاحبة سـاختاريافته اسـتفاده      هـا  پرسـي  بيشتري دارد. در همه

  كنند. مي
  )29و  28هاي  شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحه شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)    »3«گزينة  - 249

هاي شهودي: اين روش مبتني بر  هاي مبتني بر سير و سلوك و روش شيوه -
هايي كه عرفا بـراي كسـب شـناخت دارنـد در ايـن       روني است. روشدرك د

باشـد و نگـاهي    از مولانا مي» قسمت الف«مقوله قرار دارد. شعر ياد شده در 
  مطرح شده در صورت سؤال دارد.  عرفاني و شهودي به پرسش

، »نظران صاحب«دار: منظور از  نظران و مقام صلاحيت استناد به نظر صاحب -
و باتجربه است. انديشمندان اسلامي براي كسب شناخت، بـه   افراد متخصص

كنند؛ مانند مراجعـه   آيات الهي، سيرة نبوي و تعاليم بزرگان دين مراجعه مي
  ».قسمت ب«اي از قرآن كريم در  به آيه

  )16شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

 (مينو حاجي علي مالكي)    »4«گزينة  - 250

پذير نيست؛ در نتيجه، از  در مراحل اولية پژوهش، بررسي آزمايشگاهي امكان
شود. مشاهده بايد همراه با ثبت  راه مشاهده، موضوع مورد مطالعه تبيين مي

  داوري شخصي باشد.   دقيق و به دور از پيش
  )28و  27هاي  وش مورد مطالعه، صفحهشناسي: تعريف و ر شناسي، روان (روان  

 شناسي روان
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